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1

2

3 4

5

1  schön/sehr schön, gebrochen und geklebtMessergeld, Typ "Pointed tip" ca. 600/400 v.Chr. Chin. Zeichen "Shang". Hartill 4.27. 50,00

2
 sehr schön, äußerst selten

Qi-Messermünze um 400/220 v. Chr. Ji Mo Zhi Fa Hua/Gong. 68,80 g. Hartill 4.2j (Rarity 3). Vgl. Boletin del Museo Arqueologico
Nacional, Heft 07/08 2006, figura 14, stempelgleich/muldengleich. 2.000,00

3  schön/sehr schön, gelocht24 Zhu, Bronze. Schrift um Pferd r./Karoshti-Schrift. 23 mm. Xinjang Numismatics page 14. 50,00

4  sehr schön, selten24 Zhu, Bronze. Pferd r./Schrift um Tamga. 23 mm. Vgl. zeno.ru #213337. Daxi 3461. 100,00

5  sehr schönBronzegussamulett o.J. Zhou Yuan tong bao/Drache und Phoenix. 69 mm. Grundmann 1170. 50,00

CHINA und Südostasien

China

Chou-Dynastie 1122-255 v. Chr.

Yutian-Reich (in Sinkiang), ca. 200-700

Späte Zhou-Dynastie. Shi Zong, 951-960



16

6 7
8

10

11 12

14

9

13

6
 sehr schön

2 Stück: 5 Cash 1628/1644 Chong Zhen tong bao/Jian wu und eine Wu Zhu - Münze des Wang Mang. Hartill 20.331 und 9.2.
50,00

7
 sehr schön, fleckig

Kreuzförmige Kupfermarke zu 10 Cash o.J. mit Chopmark-artigen Einstempelungen Xian .... und angedeuteten Fischen (?). 33
mm. 10,45 g. Gefertigt aus einer 10-Cash-Münze, die plattgeschlagen und eingeschnitten wurde. 100,00

8
 sehr schön

Sternförmige Kupfermarke zu 1 Cash o.J. mit Chopmark-artigen Einstempelungen Xian .... und angedeutetem Fisch (?). 25,5
mm. 3,53 g. Gefertigt aus einer 5-Cash-Münze, die plattgeschlagen und eingeschnitten wurde. 100,00

9  sehr schön/vorzüglich5 Cents 1894. Provinz Foo-Kien. Mit Schreibfehler FOO-KIRN. Lin Gwo Ming 294. 300,00

10
 sehr schön, selten

Vergoldete Bronzemedaille 1896 a.d. Besuch Li Hung Changs in der Hamburger Münze. 40 mm. Lin Gwo Ming 934 (Ag).
1.000,00

11
 vorzüglich, Schrötlingsfehler und kl. Randfehler

Dollar (Yuan) Jahr 29 = 1903. Provinz Chihli (Peiyang). Punkt hinter YANG. Lin Gwo Ming 462. Kann 205.
2.000,00

12  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 3 = 1914. Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 63. Yeoman 329. 50,00

13
 sehr schön, sehr selten

10 Cash o.J. (1920), gegossen, wohl Provinz Kansu. Schreibfehler TEV CASH und THV RPUBLIC OE CHINA (verdrehtes N).
Krause/Mishler - (vgl. Y E407, 20 Cash). 250,00

14
 sehr schön/vorzüglich

Dollar (Yuan) Jahr 10 = 1921, Präsident Yuan Shih-kai. Interessante Stempelfehler im Bereich des Kragens und der Epaulette.
Lin Gwo Ming 79. Yeoman 329.6. 150,00

Ming-Dynastie. Kaiser Si Zong, 1628-1644

Qing-Dynastie. De Zong, 1875-1908

Republik, 1912-1949
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15 16

17 18

19

21 22

20

15  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerDollar (Yuan) Jahr 10 = 1921, Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 79. Yeoman 329.6. 100,00

16
 fast Stempelglanz

Dollar (Yuan) o.J., geprägt 1928. Birth of Republic. Präsident Sun Yat-Sen. Lin Gwo Ming 49. Yeoman 318a.1.
100,00

17
 vorzüglich, Chopmarks (einer Relief)

Dollar (Yuan) o.J., geprägt 1928. Birth of Republic. Präsident Sun Yat-Sen. Lin Gwo Ming 49. Yeoman 318a.1.
100,00

18
 sehr schön, Chopmarks

Dollar (Yuan) o.J., geprägt 1928. Birth of Republic. Präsident Sun Yat-Sen. Lin Gwo Ming 49. Yeoman 318a.1.
50,00

19
 sehr schön, kl. Randfehler

Zeitgenössische Fälschung zum 20 Cents Jahr 18 = 1929 Provinz Kwang-Tung. Kupfer, 4,53 g. Lin Gwo Ming zu 158.
50,00

20  fast Stempelglanz, Kratzer, schöne PatinaDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 100,00

21  vorzüglichDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00

22  sehr schön/vorzüglich, beriebenDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00
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23

24

25 26 27

28

23
 sehr schön

Ovales "open work" Bronzegussamulett mit Trageaufsatz (mitgegossen) o.J. Kind auf einem Löwen, darüber Wunsch für Glück
und ein langes Leben. 68 X 76 mm. Mit altem Beizettel. zeno.ru -. Grundmann -. 100,00

24
 sehr schön

Bronzegussamulett o.J. Himmelsbeamter verjagt Dämonen/die 12 Tierkreiszeichen. 75 mm. Flacher Abguss mit altem Beizettel
von 1943. Grundmann 128. 50,00

25 Geldgott auf Holzsockel gefertigt aus über 150 Cashmünzen der Qing-Dynastie. Höhe 40 cm. 100,00

26 Geldgott auf Holzsockel gefertigt aus über 70 Cashmünzen der Qing-Dynastie. Höhe 36 cm. 100,00

27 Geldgott auf Holzsockel gefertigt aus über 150 Cashmünzen der Qing-Dynastie. Höhe 40 cm. 100,00

28 Porzellan-Reisschale, weiß-blau, um 1820. Bemalung = Vögel und Pflanzen. Durchmesser 12 cm, Höhe 5,6 cm. 100,00

Amulette

Varia
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32

33

29

30

31

29 Porzellan-Reisschale, weiß-blau, um 1820. Bemalung = abwechselnd Lotusblumen und Zeichen. Durchmesser 14,7 cm, Höhe 8
cm. 100,00

30
 leicht bestoßen

Porzellan-Reisschale, weiß-blau, um 1820. Bemalung = abwechselnd Lotusblumen und rundes Symbol. Durchmesser 14,8 cm,
Höhe 7,4 cm. 100,00

31 Porzellan-Reisschale, weiß-blau, um 1820. Bemalung = Blumen und Schnörkel. Durchmesser 15 cm, Höhe 7 cm. 100,00

32  Holzgesicht gebrochenGeldgott auf Holzsockel gefertigt aus über 150 Cashmünzen der Qing-Dynastie. Höhe 40 cm. 75,00

33  sehr schönMünzschwert bestehend aus ca. 95 Cash-Münzen der Qing-Dynastie. Länge 39 cm. 75,00
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35

36 Au

34

37 Au 38 Au

34
 leicht bestoßen

Porzellanschale, weiß-blau, um 1820. In der Mitte das Zeichen "Shou" (= "ein langes Leben"), umgeben von Blumen.
Durchmesser 14 cm. 75,00

35 Set von 6 Glückwunschlöffeln, Silber mit jeweils 3 Zeichen. Hersteller H.K. Gesamtgewicht ca. 70 Gramm. In Schatulle. 50,00

36
 Polierte Platte, etwas berührt

250 Yuan GOLD 1980. Olympische Winterspiele in Lake Placid. Abfahrtsläufer. 8 g. 916er Gold. Krause/Mishler 28. Schön 31.
400,00

37 100 Yuan GOLD 1984. Ying Zheng, König von Qin. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 68. Krause/Mishler 102.
Schön 69. 600,00

38 100 Yuan GOLD 1984. Ying Zheng, König von Qin. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 66. Krause/Mishler 102.
Schön 69. 600,00

Volksrepublik, seit 1949
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43 Au 44 Au

39 Au 40 Au

41 Au 42 Au

39 100 Yuan GOLD 1985 Konfuzius, 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 67. Krause/Mishler 125. Schön 90. 600,00

40 100 Yuan GOLD 1986. Liu Bang, Soldat zu Pferd. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 67. Krause/Mishler 145.
Schön 114. 600,00

41 100 Yuan GOLD 1986. Liu Bang, Soldat zu Pferd. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Krause/Mishler 145.
Schön 114. 600,00

42 100 Yuan GOLD 1987 Li Shimin, Begründer der Tang Dynastie. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR66.
Krause/Mishler 176. Schön 137. 600,00

43
 Polierte Platte, selten

Freundschaftspanda GOLD 1988 München, offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1 Unze Feingold. Verschweißt
und in Kapsel. Auflage: 2000 Stück. 1.750,00

44
 Polierte Platte, kl. Fleck, selten

Freundschaftspanda GOLD 1988 München, offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1 Unze Feingold. Verschweißt
und in Kapsel. Auflage: 2000 Stück. 1.750,00
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45 Au 46 Au

47

49 Au

50 Au

48 Au

45
 Polierte Platte, selten

Freundschaftspanda GOLD 1988 München, offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1 Unze Feingold. Verschweißt
und in Kapsel. Auflage: 2000 Stück. 1.750,00

46
 Polierte Platte, selten

Freundschaftspanda GOLD 1988 München, offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1 Unze Feingold. In Kapsel mit
Zertifikat (gefaltet und mit Gebrauchsspurren). Auflage: 2000 Stück. 1.750,00

47
 Polierte Platte, etwas Patina

50 Yuan 5 Unzen Silbermünze 1988. Olympiade/Volleyball. In Kapsel. Krause/Mishler 205. Schön 173.
200,00

48 100 Yuan GOLD 1988. Kaiser Zhao Guangyin. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 66. Krause/Mishler 211.
Schön 168. 600,00

49
 Polierte Platte

Freundschaftspanda GOLD, zur Münzenbörse München 1989, offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1/2 Unze
Feingold. In Kapsel. 800,00

50
 Polierte Platte

Freundschaftspanda GOLD, zur Münzenbörse München 1989 offiziell von der chinesischen Regierung verausgabt, 1/2 Unze
Feingold. Verschweißt, in original Holzschatulle mit Zertifikat. 800,00
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51 Au

52 Au

53

51
 Polierte Platte

GOLD-Panda Proof Set (P) 1989 P. 5 Münzen zu 5 Y.(1/20 Unze), 10 Y.(1/10 Unze), 25 Y.(1/4 Unze), 50 Y.(1/2 Unze), 100 Y.(1
Unze). In original Holzschatulle mit Zertifikat. Krause/Mishler 183,223,224,226,229. Schön 219-223. 3.000,00

52
 Polierte Platte

GOLD-Panda Proof Set (P) 1989 P. 4 Münzen zu 10 Y.(1/10 Unze), 25 Y.(1/4 Unze), 50 Y.(1/2 Unze), 100 Y.(1 Unze). In Kapsel.
Die Münze zu 5 Y. (1/20 Unze) fehlt im Set! Krause/Mishler 183,223,224,226,229. Schön 219-223. 3.000,00

53
 Polierte Platte, schöne Patina

50 Yuan (5 Unzen Silber) 1990 zur Olympiade 1992. Eisschnelllauf. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler 297. Schön 262.
100,00
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54

57 Au

55 Au 56 Au

54
 Polierte Platte

50 Yuan (5 Unzen Silber) 1990 zur Olympiade 1992. Eisschnelllauf. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler 297. Schön 262.
100,00

55 100 Yuan GOLD 1990. Kaiser Zhu Yuanzhang. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 68. Krause/Mishler 314.
Schön 245. 600,00

56 100 Yuan GOLD 1990 Kaiser Zhu Yuanzhang. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 65. Krause/Mishler 314.
Schön 245. 600,00

57
 Polierte Platte

GOLD-Panda Proof Set (P) 1990 P. 5 Münzen zu 5 Y.(1/20 Unze), 10 Y.(1/10 Unze), 25 Y.(1/4 Unze), 50 Y.(1/2 Unze), 100 Y.(1
Unze). Zusammenhängend verschweißt. Krause/Mishler 268-272. Schön 276.3-280.3. 3.000,00
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59 Au

58

60 Au

61 Au

58  Polierte Platte in Kapseln2 X 10 Yuan Silber Olympische Spiele 1992. Hochsprung 1990 und Ski-Slalom. 50,00

59
 Polierte Platte

1/2 Unze GOLD Freundschaftspanda 1993 zur Internationalen Münzenausstellung in München. 1/2 Unze Feingold. Geringe
Auflage. In Kapsel, in original Holzschatulle (leichte Gebrauchsspuren) mit Zertifikat. 800,00

60 100 Yuan GOLD 1993 Mao Zedong. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 68. Krause/Mishler 534. Schön 479. 2.250,00

61 100 Yuan GOLD 1993 Mao Zedong. 10,38 g. Feingold. Im PCGS-Blister mit Grading PR 67. Krause/Mishler 534. Schön 479. 2.000,00
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62 Au

64

63 Au

62
 Polierte Platte, selten

Bi-Metall (1/4 Unze GOLD u. 1/8 Unze AG) 1996 Freundschaftspanda zur Internationalen Münzenausstellung in München. In
Kapsel. 750,00

63 50 Yuan Panda GOLD 1996. Junger Panda, von einem Baum herabblickend. 1/2 Unze Feingold. Small Date. Im PCGS-Blister
mit Grading MS 64. Krause/Mishler 887. Schön 877. 2.000,00

64
 Stempelglanz

10 Yuan Panda 1996. Panda mit Jungtier. Large Date. Verschweißt und in Kapsel. Krause/Mishler 892. Schön 870.
50,00
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65 Au

66

67

68

65
 Stempelglanz, teils leicht fleckig

GOLD-Set Panda 2001. 5 Münzen zu 20 Y. (1/20 Unze), 50 Y.(1/10 Unze), 100 Y.(1/4 Unze), 200 Y. (1/2 Unze), 500 Y. (1
Unze). In Schatulle. Krause/Mishler 1366-1369,1371. Schön 1270-1274. 3.000,00

66
 Stempelglanz

10 Yuan Panda Silber (1 Unze) 2004. Pandamutter bei der Liebkosung ihres Nachwuchses. Verschweißt und in Kapsel.
Krause/Mishler 1528. Schön 1416. 50,00

67
 Stempelglanz

10 Yuan Silber (1 Unze) 2005. 10 Jahre Bank of Shanghai. Sitzender Panda mit stehendem Jungtier, mit Gedenkumschriften. Im
NGC-Blister mit Grading MS 69. Mit Zertifikat. Krause/Mishler 1603. Schön 1482. 50,00

68
 Stempelglanz, zwei kleine Flecken

10 Yuan Silber (1 Unze) 2006. 10 Jahre China Minsheng Banking Corporation. Zwei Pandas mit Bambuszweigen, mit
Gedenkumschriften. Im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 1668. Schön 1517. 50,00
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69 70

71

69
 Stempelglanz

10 Yuan Silber (1 Unze) Panda 2009. Gründung der Agricultural Bank of China. Zwei Pandas, mit Gedenkinschriften. Im NGC-
Blister mit Grading MS 69. Krause/Mishler 1910. Schön 1682. 50,00

70
 Stempelglanz

10 Yuan Panda 2010. Zwei Pandas beim Spielen. Mit Gedenkinschriften. 90 Jahre Münzstätte Shanghai. Im NGC-Blister mit
Grading MS 69. Mit Zertifikat. Krause/Mishler 1796. Schön 1785. 50,00

71
 Stempelglanz

10 Yuan Panda 2010. Zwei Pandas beim Spielen. Mit Gedenkinschriften. 90 Jahre Münzstätte Shanghai. Im Originaletui mit
Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 1796. Schön 1785. 50,00
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72 Au

73

74

72

 Stempelglanz, selten

Panda GOLD und Lunar Premium Set 2011. 5 Münzen zu 20 Yuan (1/20 Unze), 50 Y.(1/10 Unze), 100 Y.(1/4 Unze), 200 Y.(1/2
Unze), 500 Y.(1 Unze) und 1 Silbermedaille mit Teilvergoldung (Lunar Hase). In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage des Sets
nur 500 Stück. Krause/Mishler 1975-1979. Schön 1833-1837. 3.000,00

73
 Stempelglanz

10 Yuan Panda (1 Unze) 2012. Panda mit Jungtier. Mit Gedenkinschriften. 100 Jahre Bank of China. Im Originaletui mit Zertifikat
und Umverpackung. Krause/Mishler 2063. Schön 1904. 50,00

74
 Stempelglanz

10 Yuan Panda 2013. 3 Pandas am Wasser. Mit Gedenkinschriften. 20th Anniversary of Shanghai Pudong Development Bank.
Im NGC-Blister mit Grading MS 69. Mit Zertifikat. Schön 1958. 50,00
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75

76

77 78

75
 Stempelglanz

10 Yuan Panda 2013 3 Pandas am Wasser. Mit Gedenkinschriften. 30th Anniversary of China Everbright Group. Im NGC-Blister
mit Grading MS 69. Mit Zertifikat. Schön 1960. 50,00

76  Stempelglanz10 Yuan Panda 2015. 20th Anniversary of Bank of Shanghai. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 50,00

77
 Polierte Platte

10 Yuan Silber (1 Unze) 2015. The Year of China in South Africa. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA CAMEO. Mit
Zertifikat. 50,00

78
 Stempelglanz

10 Yuan Panda (1 Unze) 2016. Panda auf Ast. Mit Gedenkinschriften. 20th Anniversary of Bank of Qingdao. Im NGC-Blister mit
Grading MS 70. Mit Zertifikat. 50,00
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79 80

81 82

79
 Polierte Platte

Offizielle Silbermedaille 2018. The 6th China Panda Coin Collection Expo. 30 g. Im NGC-Blister mit Grading PF 68 ULTRA
CAMEO. 50,00

80
 Polierte Platte

Offizielle Silbermedaille (1 Unze) 2018. Beijing International Coin Exposition. Im NGC-Blister mit Grading PF 70 ULTRA CAMEO.
Mit Zertifikat. 50,00

81
 Polierte Platte

Silbermedaille 2018. Thailand 2018 World Stamp Exhibition. Elefant/Tempel. 60 g. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA
CAMEO. 75,00

82
 Polierte Platte

Silbermedaille 2018. 35th Anniversary Silver Panda Coins. 30 g. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA CAMEO.
50,00
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83 84

85

86

83  Polierte PlatteSilbermedaille 2018. Beijing Intl. Coin Expo. 30 g. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA CAMEO. 50,00

84
 Polierte Platte

Silbermedaille mit Farbapplikation 2018. Hong Kong-Zhuhai-Macao Bridge. 30 g. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA
CAMEO. 50,00

85
 Polierte Platte

10 Yuan Silber 2018. Beijing International Coin Exposition Beijing, 30 g. 999er Silber. In Originalmappe mit Zertifikat.
50,00

86

 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte und Stempelglanz

2 Sammelschatullen mit 50 Münzen und Medaillen: 33 Silbermünzen, u.a. 24 X 5 Yuan aus 1984 bis 1997 Persönlichkeiten, 2 X
1/2 Unze Panda 1994, 10 Yuan 1 Unze Panda Silber 2011 und 2013, 5 X 10 Yuan Panda 1 Unze mit Farbapplikation 2001,
2002, 2005, 2009, 2014 usw., 6 div. Silbermedaillen, 8 X 5 Yuan Cu/Ni 1997 mit teils Tiermotiven. Einige der Münzen mit
Kratzern etc. 500,00

Lots der Volksrepublik China
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87

88

89

90

91

87
 vorzüglich

Rechteckige, einseitige, vergoldete Bronzegussplakette o.J.(um 1920). von Diller. Internat. Klub für japan.-chin. Peking-
Palasthunde u. Toy-Spaniel e.V. im Kartell. 147 X 187 mm. 80,00

88
 Polierte Platte, schöne Patina

Silbermedaille 1972 Nixon und Mao/eine neue Phase der Geschichte beginnt. 68,89 g. 999er Silber. 60 mm.
75,00

89  III, mehrfach gefaltetObligation zu 20 brit. Pfund, Brüssel 1. Jan 1913 Eisenbahnlinie Lung-Tsing-U-Hai. 50,00

90  III, kl. NadelsticheAktie über 100 Yuan Jahr 19 = 1930. 50,00

91  sehr schön, kl. RandfehlerRixdollar 1821. Elefant. Krause/Mishler 84. 100,00

Medaillen

Wertpapiere

Ceylon

Britische Kolonie, 1796-1972
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92 93

94 95

96 97

9998

92  vorzüglichPiaster 1900 A. Krause/Mishler 5a.1. 50,00

93  fast sehr schönPiaster 1913 A. Krause/Mishler 5a.1. 50,00

94  gutes vorzüglich, Prägeschwäche im Bereich des Mzz.Tradedollar 1898 B. Krause/Mishler T5. 75,00

95  sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1898 B. Krause/Mishler T5. 50,00

96  sehr schönTradedollar 1899 B. Krause/Mishler T5. 50,00

97  sehr schönTradedollar 1901 B. Krause/Mishler T5. 50,00

98  sehr schön/vorzüglichTradedollar 1911 B. Krause/Mishler T5. 75,00

99  sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1912 B. Krause/Mishler T5. 50,00

Französisch Indochina

Grossbritannien

Tradedollars
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100

103

101

102

104

100  sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1912 B. Krause/Mishler T5. 50,00

101  fast Stempelglanz, schöne PatinaRupee 1908. Krause/Mishler 508. 75,00

102  Polierte Platte50 Rupees Silber 1975 F.A.O. Frauenbüste und Kornähre. Krause/Mishler 256. 50,00

103 Silberner Hochzeitsgürtel aus 4 Silberketten, die von 2 getriebenen Schnallen-Elementen (jeweils mit Löwe und Elefant) und 13
weiteren Elementen zusammengehalten werden. Länge 82 cm, Schnallenhöhe 4 cm. Gesamtgewicht 340,98 g. Splint fehlt. 300,00

104  sehr schön/vorzüglich bis prägefrisch8 Silbermünzen: Rupee 1840 (2X), 1903, 1919 (3X), 1920, Kutch 5 Kori 1938. 250,00

Indien

Edward VII., 1901-1910

Republik, seit 1947

Varia

Lots
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105

106

107 Au

108 Au

109 Au

111 Au110

112

105  alle sehr schön5 X Rupee: William IV. 1835, Edward VII. 1907, 3 X George V. 1913. 100,00

106  schön bis prägefrisch15 Münzen Britisch-Indien, u.a. Rupee 1840 (2X), 1913, 1940, 1944, 1/4 Rupee 1939, etc. 75,00

107
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

Mohur GOLD 1781 (Jahr 19), AH 1202, Murshidabad. 12,41 g. 996/1000. Stempelvar. Stevens 4,3. Pridmore 62. Krause/Mishler
103.2. 1.000,00

108
 vorzüglich, min. wellig, kl. Randfehler

Mohur GOLD 1781 (Jahr 19), AH 1202, Murshidabad. 12,32 g. 996/1000. Stevens 4,3. Pridmore 62. Krause/Mishler 103.2.
750,00

109
 vorzüglich

Juweliersanfertigung in der Art eines 1/2 Mohur GOLD Jahr 19 = 1788, jedoch in Zeichnung und Gewicht abweichend. 23 mm;
2,84 g. 150,00

110
 sehr schön, etwas Belag

East India Company, Doppelfanam Silber o.J.(1695) für den Umlauf in Benkulen auf Sumatra. Krause/Mishler 4. Stevens 6.4.
Slg. Roberts-Lewis 595. 100,00

111  vorzüglich/StempelglanzPagoda GOLD o.J.(1740/1807). 3,38 g. Mitchiner 1795. 250,00

112  vorzüglich, kl. Stempelfehler1/96 Rupie 1797. Krause/Mishler 397. 100,00

Indien-Britisch

Bengalen

Madras
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113

114

115

116

113  schön/sehr schön, Schrötlingsfehler, seltenRupie, posthum 1800 Goa mit falscher Schreibweise "GDA". Krause/Mishler 205. 100,00

114  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: 1/2 Rupia 1936 und 1 Rupia 1935. Krause/Mishler 23 und 22. 75,00

115  unterschiedlich erhalten34 Münzen des 19. und 20. Jh. 1/12 Tanga bis Rupia. Alle in Rähmchen. Besichtigen. 250,00

116
 unterschiedlich erhalten

Jahrgangssammlung des 19. und 20. Jh. 31 versch. Münzen, 1/12 Tanga bis Rupia. Alle in Rähmchen. Besichtigen.
200,00

Indien-portugiesisch

Maria I., 1786-1799

portug. Republik, 1910-1961

Lots
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117 Au

118
119

120

121

117  vorzüglich2 X Fanam GOLD, ab 1881. Zusammen 0,76 g. Krause/Mishler 30. 50,00

118
 sehr schön, etwas Belag, selten

Cash-Token o.J. (1750/1812) für chinesische Arbeiter in den Zinn-Bergwerken der Insel Bangka.  順 興 利 記 Shun Xing Li Ji / 岱
北 Dai Bei. Zinn. zeno.ru 214061. 50,00

119 Interessantes "open work" -Tablett aus Messing in Form eines Wappens mit zwei Greiffen. 28 X 12,5 X 1,5 cm. 75,00

120
 alle sehr schön, selten

3 Varianten zum Pitis, Zinn o.J. Palembang. Alaa min sultan. Imitationen chinesischer Cashmünzen. Robinson 17. Nach
Robinson ist die Datierung ungesichert, aber das 18. Jh. wahrscheinlich. 150,00

121  meist sehr schön16 Varianten zum Pitis, Zinn, AH 1163 = 1750 Palembang. Alamat bilad Palembang. Robinson 4. 150,00

Indien-Travankur

Indonesien-Bangka, Sultanat

Ahmed Naja Muddin, 1750-1812

Indonesien-Java

Varia

Indonesien-Palembang, Sultanat auf Sumatra

Mahmud Badaruddin, 1750-1777
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122

123

124

125 Au

126

127

122  schön bis sehr schön28 Varianten zum 1/2 Pitis AH 1193 = 1779. Robinson 5. 250,00

123  schön-sehr schön11 Varianten zum Pitis, Zinn, AH 1219 = 1804 Palembang, achteckig. Robinson 10. 100,00

124  schön-sehr schön55 Varianten zum Pitis, Zinn, meist AH 1253 = 1837, aber auch frühere Ausgaben. 250,00

125  vorzüglichKupang GOLD o.J. Leyten A17a. 0,59 g. Mitchiner 3948. 75,00

126
 schön/sehr schön

Bita Sen. Imitation zum chinesischen Cash der Nördl. Sung Yuan Feng tong bao (Gen Ho Tsu Ho). Laufschrift. Legende etwas
verwildert. zeno.ru 195129. Hartill 2.66 (R). 50,00

127
 sehr schön

Bita Sen. Imitation zum chinesischen Cash der Nördl. Sung Yuan You tong bao (Gen Yu Tsu Ho). Laufschrift. Legende etwas
verwildert. zeno.ru 195130. Hartill 2.68 (R). 50,00

Muhammad Badaruddin, 1778-1803

Mahmud Badaruddin II., 1804-1821

niederländisch, unter Willem I., 1823-1840

Indonesien-Sumatra

Atcheh. Sultan Safiyat al din Tai al Alam, 1641-1675

Japan

Azuchi-Momoyama-Periode, 1573-1600
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128
130

131

132

129

133

128  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich2 Stück: Ichi Shu Gin und Ichi Bu Gin o.J.(1859/1868). 50,00

129  fast Stempelglanz5 Sen Jahr 10 = 1877. Krause/Mishler 22. 50,00

130  vorzüglich, selten1 Sen o.J.(1945) braunes Porzellan. Aufl. unter 200 Ex. Scheuch 615a (R). 75,00

131
 unterschiedlich erhalten

87 Münzen des 17. bis 20. Jh. U.a. 1000 Yen 1964 Oly., diverse Silberkleinmünzen ab Meiji, Mon-Münzen der Edo-Periode, etc.
100,00

132  sehr schön und vorzüglich2 Münzen: 5 Cent und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 150,00

133
 Polierte Platte

Set 6 X 500 Won Farbsilbermünzen (je 1 Unze) 1996. Mit Fischmotiven, in Sammelschatulle (Verschluß defekt) mit Zertifikat.
Stücke jeweils Nr. 0138/1950. Krause/Mishler 117, 118, 119, etc. 200,00

Ansei-Ära 1854-1860

Mutsuhito (Meiji), 1867-1912

Hirohito, 1926-1989

Lots

Kiautschou

Korea Nord

Lots
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134
135

136

138

140

139

137

134  sehr schön"Tigerzunge" zu 1 Tamlung 1571/1707 mit 2 X Stempel Schlangensymbol. 112,70 g. Mitchiner 3006. 75,00

135  sehr schönZinn-Dinheiro o.J.(1557/1578). Schiff/Wappen. Vaz Se.22. 50,00

136

 sehr schön

Eisen-Amulett AH 1323 = 1905. Zwei Schlangen über einem Berg/Blume, umgeben von arabischer Schrift. 48 mm. Die
Zuordnung zu Malakka ist nur ein Vorschlag, es käme auch ggf. ein anderes Sultanat im malaiischen Raum in Betracht.

50,00

137  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer1/4 Cent 1870. Krause/Mishler 4. 75,00

138  schön bis sehr schön16 Münzen, vom 1/4 Cent bis zum Dollar. 75,00

139  sehr schön, selten50 Cents 1890 H, Heaton. Krause/Mishler 13. 300,00

140  fast sehr schönDollar 1904. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 50,00

Laos

Königreich, 1591-1707

Malaysia

Malakka

Sarawak

Straits Settlements
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141 142

144

145

143

141  alle sehr schön3 Stück: Dollar 1907, 1908 und 1909. Krause/Mishler 26. 75,00

142  gutes vorzüglichDollar 1920. Krause/Mishler 33. 75,00

143
 prägefrisch

1000 Tugrig Silber mit Gold-Einlage 1996 2 Fackelläufer. 5 Unzen Silber und 3,5 g Gold. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler
115. Schön 145. 150,00

144  schön/sehr schön bis prägefrischTypensammlung, 20 Münzen ab 1925. Enthalten nur 1 Doublette. 50,00

145  sehr schön bis prägefrisch18 Münzen des 19. und 20. Jh. Dabei 12 X Silber. 100,00

Mongolei

Republik, ab 1992

Lots

Nepal

Lots
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146 147

148

149

150

146  beide schön/sehr schön2 Stück: 1/4 Gulden 1827 und Gulden 1839. 50,00

147  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1 Gulden 1839. Scholten 616. Krause/Mishler 300a. 50,00

148  vorzüglich, RandfehlerBronze-Verdienstmedaille 1879 von Elion. Kolonialausstellung in Arnhem. 50 mm. 50,00

149  beide vorzüglich/Stempelglanz1/10 und 1/4 Gulden 1909. Krause/Mishler 309,310. 50,00

150  vorzüglichBronzemedaille 1936 von P. K. Bonifacius Cornelis de Jonge, Generalgouverneur. 60 mm. 100,00

Niederländisch-Ostindien

Wilhelm I. 1815-1840

Wilhelmina I., 1890-1948
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151

155

156

152

153

154

151
 schön bis sehr schön

12 Münzen: Scheepjesgulden 1802 (gestopftes Loch), 10 Stuivers 1786 VOC Westfriesland, 1/10 Gulden 1856, 9 div. Duits.
75,00

152  fast Stempelglanz, PrachtexemplarCentavo 1918 S, San Francisco. Krause/Mishler 163. 100,00

153
 vorzüglich, Kratzer, selten

Japanische Besatzung: Bronzemedaille 1943 von CZ, auf Jose P. Laurel. Büste l./Fahne. 44 mm. Aufl. 2000 Exemplare. Basso
165. 100,00

154
 vorzüglich

Japanische Besatzung: Bronzemedaille 1943, auf Jose P. Laurel und Jorge B. Vargas. 44 mm. Aufl. 1500 Exemplare. Basso
166. 100,00

155
 sehr schön

2 Stück: 1/8 Baht Pot Duang Silberkugelgeld mit Stempel Bai Matum 1838 und Pfeilkopf 1848. Smitasin BL 042 und 061.
50,00

156  sehr schön4 X "Pot duang" Silberkugelgeld, Baht mit Stempeln "Chakra" und "Mongkut" o.J.(1851). Smitasin BL 072. 100,00

Lots

Philippinen

Amerikanisch, 1898-1935

Commonwealth, 1935-1946

Thailand

Rama III., 1824-1851

Rama IV. (Phra Chom Klao "Mongkut"), 1851-1868
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160
161

157
159

158

157  vorzüglich, sehr selten1/4 Baht Kupfer "Chula Mongkut - Chakra" Probe (?) 1868. 21,5 mm. Smitasin vgl. 074 (R2). 250,00

158  fast Stempelglanz, schöne Kupfertönung, sehr selten in dieser Erhaltung4 Att CS 1238/1876. Krause/Mishler 20. 600,00

159  fast Stempelglanz aus Erstabschlag, schöne PatinaFuang (1/8 Baht) o.J.(1876/1900). Yeoman 32. 200,00

160  schön bis prägefrisch22 meist moderne Münzen. Viele CuNi-Gedenkstücke, aber auch 7 Silberstücke. 50,00

161  meist sehr schön18 Münzen des 18. bis 20. Jh. 6 X Kupfer, 12 X Silber, darunter ein früher Tankah. 150,00

Rama V., 1868-1910

Lots

Tibet
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162

163

164

162

 untersch. erhalten

Interessanter Posten im Karton. Bronzefigur China, 3 Amulette von Korea, Preisplakette mit Urkunde Indien, 17 X Pot Duang
Silberkugelgeld 1/8 Baht Thailand, 1 X 1 Baht, 33 div. Pitis bzw. 1/2 Pitis Palembang, Kupang GOLD von Atcheh.

400,00

163  unterschiedlich erhalten40 meist alte Münzen von Japan, Tibet, China, Thailand  (u.a. 2 X Baht Pot Duang), Hongkong, usw. 150,00

164
 unterschiedlich erhalten

Kl. Sammlung Taiwan (59 Münzen, darunter 1 X Silber), dazu 9 Repliken alter chinesischer Münzen und Sycees und 7 Repliken
kambodschanischer Opiumgewichte. 100,00

Lots Asien allgemein
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166

168

165

167

165
 schön bis sehr schön

30 Stück: Sumatra 20 X Zinn-Pitis von Atcheh, Malakka 10 div. Zinnmünzen des 16 Jh. Portugiesische Besitzung.
100,00

166
 schön bis sehr schön

8 Stück: China Chou-Dynastie 2 X Ming-Messer (eines gebrochen und geklebt), Laos Bootsgeld, 5 X Spielhöllengeld
Porzellan/Ton. 50,00

167
 gutes vorzüglich

Histamenon 1042/1055 Constantinopel. Brb. v.v. mit Langkreuz und Kreuzglobus/Christusbüste v.v. 4,39 g. Sear 1830.
500,00

168
 sehr schön

Hyperpyron 1295/1320, Constantinopel. Christus krönt beide Kaiser/Maria in Stadtmauer. 4,11 g. Sear 2396. Ratto 2228.
300,00

Byzantinische Goldmünzen

Kaiserreich

Constantin IX. Monomachus, 1042-1055

Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320
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169 170 171

172 173 174

175
176 177

169  vorzüglich, winz. Randfehler100 Qirsh AH 1293, Jahr 12 = 1886, Misr. 8,5 g. 875/1000. Krause/Mishler 297. 400,00

170  gutes sehr schönSovereign 1876 S, Sydney, Drachentöter. 7,98 g. 917/1000. Spink 3858A. 375,00

171  sehr schön/vorzüglichSovereign 1876 M, Melbourne. Drachentöter. 7,98 g. 917/1000 Spink 3857. 375,00

172  vorzüglich/StempelglanzSovereign 1895 S, Sydney. 7,98 g. 917/1000. Spink 3877. 400,00

173  gutes vorzüglichSovereign 1895 M, Melbourne. 7,98 g. 917/1000. Spink 3875. 375,00

174  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Francs 1875. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 300,00

175
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

4000 Reis 1818, Rio de Janeiro. 8,02 g. 917/1000. Krause/Mishler 327.1.
2.000,00

176  gutes vorzüglich, Randfehler10000 Reis 1853, Kopf n.l. 8,96 g. 917/1000. Krause/Mishler 467. Friedberg 122. 450,00

177  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler50 Pesos 1926. 10,17 g. 900/1000. Krause/Mishler 169. 450,00

Ausländische Goldmünzen und -medaillen

Ägypten

Abdul Hamid II., 1876-1909 (AH 1293-1327)

Australien

Victoria, 1837-1901

Belgien

Leopold II., 1865-1909

Brasilien

Johannes VI., 1818-1822

Pedro II., 1831-1889

Chile

Republik, seit 1818
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178 179
180

181

182
183

184
185

186
187

188

189
190

178  vorzüglich20 Kronen 1873 CS, 8,96 g. 900/1000. Friedberg 295. Hede 8 A. 400,00

179  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1890 CS. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 295. Hede 8 A. 400,00

180  sehr schön/vorzüglich10 Kronen 1890 CS. 4,48 g. 900/1000. Friedberg 296. Hede 9 A. 200,00

181  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1908. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 297. Hede 1. 400,00

182  vorzüglich, Kratzer10 Kronen 1908. 4,48 g. 900/1000. Friedberg 298. Hede 2. 200,00

183  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1909. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 297. Hede 1. 400,00

184  vorzüglich10 Kronen 1913. 4,48 g. 900/1000. Hede 2. Sieg 3. 200,00

185  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1914. 8,96 g. 900/1000 Hede 1A. Sieg 3.1. 400,00

186  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer20 Kronen 1914. 8,96 g. 900/1000. Hede 1A. Sieg 3.1. 400,00

187  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Markkaa 1882 S. 3,23 g. 900/1000. Bitkin 229. Krause/Mishler 8.2. 250,00

188  schön/sehr schönEcu a la Chaise o.J.(1351). 4,15 g. Duplessy 289. Friedberg 276. 500,00

189  sehr schön1/2 Louis d´or aux lunettes 1726 A, Paris. 4,05 g. Friedberg 462. Krause/Mishler 488.1. Gadoury 329. 300,00

190

 sehr schön/vorzüglich, etwas justiert, von größter Seltenheit

Louis d´or au bandeau 1755 C, Caen. 8,14 g. Dieser Jahrgang aus der Münzstätte Caen ist bisher unbekannt. Uns ist kein
weiteres Vorkommen bekannt. Von großer numismatischer Bedeutung. Friedberg -. Krause/Mishler -. Gadoury - (zu 341).

5.000,00

Dänemark

Christian IX., 1863-1906

Frederik VIII., 1906-1912

Christian X., 1912-1947

Finnland

Alexander III., 1881-1894

Frankreich

Johann der Gute, 1350-1364

Ludwig XV., 1715-1774
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191 192 193

194
195

196

197 198 199
200

201
202 203

204

191  gutes sehr schön, KratzerDoppelter Louis d`or 1786 K, Bordeaux. 15,23 g. Friedberg 474. Duplessy 1706. 750,00

192  sehr schön40 Francs Premier Consul AN 12 A, Paris. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 651. 600,00

193  sehr schön, leicht justiert40 Francs AN 14, Paris. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 664.1. Friedberg 505. 600,00

194  gutes sehr schön40 Francs 1808 A, Paris. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 688.1. Friedberg 493. 600,00

195  sehr schön20 Francs 1811 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 695.1. Friedberg 511. 300,00

196  sehr schön, kl. Randfehler40 Francs 1811 A, Paris. 12,9 g. 900/1000. Krause/Mishler 696.1. Friedberg 505. 600,00

197  vorzüglich20 Francs 1814 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 706.1. Friedberg 525. 300,00

198  sehr schön20 Francs 1815 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 706.1. Friedberg 557. 300,00

199  sehr schön20 Francs 1824 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 712.1. 300,00

200  fast vorzüglich40 Francs 1831 A, Paris. 12,83 g. 900/1000 Krause/Mishler 747.1. Friedberg 557. 600,00

201  gutes sehr schön40 Francs 1834 A, Paris. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 747.1. 600,00

202  sehr schön10 Francs Cereskopf 1850 A, Paris. 3,23 g. 900/1000. Krause/Mishler 770. 150,00

203  fast sehr schön10 Francs kleines Format 1854 A, Paris. 3,23 g. 900/1000. Krause/Mishler 784.1. 150,00

204  vorzüglich, winz. Randfehler50 Francs 1855 A, Paris. 16,13 g. 900/1000. Krause/Mishler 785.1. Friedberg 571. 750,00

Ludwig XVI., 1774-1793

Konsulat unter Napoleon Bonaparte, 1799-1804

Napoleon I., 1804-1814/15

Ludwig XVIII., 1814/1815-1824

Louis Philippe I., 1830-1848

Zweite Republik, 1848-1852

Napoleon III., 1852-1870
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205
206

207 209

210 211

212

213 214

215

208

205  vorzüglich50 Francs 1857 A, Paris. 16,13 g. 900/1000. Krause/Mishler 785.1. Friedberg 571. 750,00

206  gutes vorzüglich100 Francs 1857 A, Paris. 32,26 g. 900/1000. Krause/Mishler 786.1. Friedberg 569. 1.500,00

207  gutes sehr schön5 Francs Kopf mit Lorbeerkranz 1863 A, Paris. 1,61 g. 900/1000. Krause/Mishler 803.1. 75,00

208
 vorzüglich, äußerst selten

Goldmedaille, graviert 1867 von A. Lecomte, Lille. Preis des Wissenschaftswettbewerbs der Sozietät für Wissenschaft und
schöne Künste Dünkirchen. Verliehen an M.J. de Ridder. 41 mm; 53,64 g. Randpunze Biene und OR. 2.500,00

209  sehr schön5 Francs Kopf mit Lorbeerkranz 1867 A, Paris. 1,61 g. 900/1000. Krause/Mishler 803.1. 75,00

210  vorzüglich, Randfehler100 Francs 1869 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Krause/Mishler 802.1. Friedberg 580. 1.500,00

211  gutes sehr schön, kl. Randfehler100 Francs stehender Genius 1882 A, Paris. Friedberg 590. Krause/Mishler 832. 1.500,00

212  vorzüglich100 Francs stehender Genius 1900 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Friedberg 590. Krause/Mishler 832. 1.500,00

213  prägefrisch20 Francs Hahn 1903. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 847. 300,00

214  Stempelglanz20 Francs Hahn 1910. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 596a. Krause/Mishler 857. 300,00

215  Polierte Platte5 Euro 2013. 50 Jahre Elysee-Vertrag. 0,5 g. Feingold. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 2092. 50,00

Dritte Republik, 1871-1940

Fünfte Republik, seit 1958
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216 218 219

220 221 222 223

224 225

226

227 228

217

216  sehr schön/vorzüglich20 Drachmen 1884 A. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 56. Friedberg 18. 300,00

217
 vorzüglich, winz. Kratzer und übl. kl. Schrötlingsfehler, sehr selten in dieser Erhaltung

Guinea 1730. Second (narrower) young laur. head. 8,34 g. Spink 3672. Friedberg 339.
2.000,00

218  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Sovereign 1887. Wappen. 3,99 g. 917/1000. Spink 3869. Krause/Mishler 766. 200,00

219  vorzüglich1/2 Sovereign 1892, Wappen. 3,99 g. 917/1000. Spink 3869. Krause/Mishler 766. 200,00

220  sehr schön/vorzüglich1 Sovereign 1906. 7,99 g. 917/1000. Spink 3969. 350,00

221  prägefrisch1 Pfund (Sovereign) 1966 Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 4124. 350,00

222  prägefrisch1 Pfund (Sovereign) 1966, Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 4124. 350,00

223  prägefrisch1 Pfund (Sovereign) 1967, Drachentöter. 7,99 g. 917/1000. Spink 4124. 350,00

224  PL2 Stück: 1 und 1/2 Sovereign 2001, Wappen. Drachentöter. 7,99 und 3,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 1001, 1002. 550,00

225  Polierte Platte1/2 Sovereign 2002, Wappen. 3,99 g. 917/1000. Spink SC5. Krause/Mishler 1025. 175,00

226  vorzüglich4 Reales 1860. 0,8459 g. 875/1000. Krause/Mishler 135. 50,00

227
 prägefrisch

1/2 Pahlavi SH 1322 = 1943. 4,07 g. 900/1000. Interressanter Materialüberstand am Rand (Stempelausbruch ?) Krause/Mishler
1147. 200,00

228  prägefrischPahlavi SH 1322 = 1943. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1148. 375,00

Griechenland

Georg I., 1863-1913

Grossbritannien

George II., 1727-1760

Victoria, 1837-1901

Edward VII., 1902-1910

Elisabeth II., seit 1952

Guatemala

Republik

Iran

Mohammed Reza Pahlavi, 1941-1979



53

229 230 231 232

233
234 235

236

237 238 239 240

241 Detail vergrößert 242 243

244 245 246 247

229  prägefrischPahlavi SH 1323 = 1944. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1148. 375,00

230  prägefrischPahlavi SH 1324 = 1945. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1148. 375,00

231  fast Stempelglanz1/2 Pahlavi SH 1324 = 1945. 4,07 g. 900/1000. Krause/Mishler 1149. 200,00

232  fast StempelglanzPahlavi SH 1334 = 1955. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161. 375,00

233  vorzüglich, seltenes Jahr1/2 Pahlavi SH 1334 = 1955. 4,07 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161. 200,00

234  fast StempelglanzPahlavi SH 1338 = 1959. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161. 375,00

235  fast StempelglanzPahlavi SH 1339 = 1960. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1161. 375,00

236  prägefrisch1/4 Pahlavi SH 1339 = 1961. 2,03 g. 900/1000. Krause/Mishler 1160. 90,00

237  fast Stempelglanz1/2 Pahlavi SH 1342 = 1963. 4,07 g. 900/1000. Besseres Jahr. Krause/Mishler 1161. 200,00

238  fast StempelglanzPahlavi SH 1350 = 1971. 8,14 g. 900/1000. Besseres Jahr. Krause/Mishler 1161. 400,00

239  Stempelglanz, min. RandfehlerPahlavi MS 2536 = 1977. 8,14 g. 900/1000. Krause/Mishler 1200. 375,00

240  vorzüglich/Stempelglanz20 Lire 1882 R. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 21. Friedberg 21. Pagani 578. 300,00

241
 vorzüglich/Stempelglanz

20 Lire 1885 R, im Stempel geändert aus 1883. 6,45 g. 900/1000. Im KM und MIR unbekannt. Krause/Mishler 21 Var. Friedberg
21 Var. MIR 1098 Var. 350,00

242  vorzüglich/Stempelglanz, selten2 1/2 Scudi 1858 R, AN XIII. 4,33 g. 900/1000. Friedberg 267. Krause/Mishler 1117. 500,00

243  vorzüglich20 Lire 1866 R. AN XX. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 1382.2. 500,00

244  gutes vorzüglich, kl. Randfehler20 Lire 1866 R. AN XXI. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 1382.2. 450,00

245  fast vorzüglich, kl. Randfehler20 Lire 1866 R. AN XXI. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 1382.2. 400,00

246  vorzüglich, winz. Randfehler20 Lire 1867 R. A XXII, großes Brustbild. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 280. Krause/Mishler 1382.3. 350,00

247  vorzüglich, selten10 Lire 1867 R. A XXII, großes Brustbild. 3,23 g. 900/1000. Friedberg 281. Krause/Mishler 1381.2. 500,00

Italien- Königreich

Umberto I., 1878-1900

Italien-Kirchenstaat

Pius IX., 1846-1878
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248 249 250

251 252
253

254 255

256

257 258

248  gutes sehr schön20 Lire 1870 R XXIV, großes Brustbild. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 280. Krause/Mishler 1382.4. 400,00

249  fast Stempelglanz100 Lire 1929, stehender Jesus. 8,8 g. 900/1000. Krause/Mishler 9. Friedberg 283. 500,00

250  gutes vorzüglich, kl. Randfehler100 Lire 1932, stehender Jesus. 8,80 g. 900/1000. Krause/Mishler 9. Friedberg 283. 500,00

251  vorzüglich40 Lire 1815. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler C 32. Friedberg 933. 750,00

252  gutes sehr schön, winz. Randfehler40 Lire 1815. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler C 32. Friedberg 933. 600,00

253  vorzüglich, leicht berieben, selten20 Lire 1818 AL/L 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 114. Friedberg 1129. 750,00

254  gutes sehr schön, kl. Randfehler80 Lire 1825 L, Adler, Genua. 25,80 g. 900/1000. Krause/Mishler 123.1. Friedberg 1132. 1.250,00

255  sehr schön80 Lire 1826 Adlerkopf, Turin. 25,80 g. 900/1000. Krause/Mishler 123.2. Friedberg 1132. Pagani 28. 1.250,00

256  sehr schön/vorzüglich, Randfehler100 Lire 1832 P, Anker. Genua. 32.25 g. 900/1000 Krause/Mishler 133.2. Friedberg 1139. 1.500,00

257  sehr schön20 Lire 1834 P, Adlerkopf. Turin. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 131.1. 300,00

258  vorzüglich20 Lire 1853 P, Anker/Genua. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler C 126.1. Friedberg 1147. 300,00

Pius XI., 1922-1939

Italien-Parma

Maria Luigia, 1815-1847

Italien-Sardinien

Vittorio Emanuele I., 1802-1821

Carl Felix, 1821-1831

Carl Albert, 1831-1849

Victor Emanuel II., 1849-1878
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259
260

261

262 263

264

265 266

259  meist sehr schön4 X Tari des 12. Jh. Zusammen 4,27 g. 200,00

260  sehr schön, min. welligFlorino (Zecchino) 1729, sitzender Johannes der Täufer. 3,48 g. Friedberg 328. 300,00

261  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer40 Lire 1812 M. 12,9 g. 900/1000. Krause/Mishler 12. Friedberg 5. 600,00

262  sehr schön40 Lire 1813 M. 12,9 g. 900/1000 Krause/Mishler 12. Friedberg 5. 550,00

263  sehr schön/vorzüglich40 Lire 1814 M. 12,90 g. 900/1000. Krause/Mishler 12. Friedberg 5. 600,00

264
 fast vorzüglich, sehr selten

Österreich 4 Dukaten 1915, mit Gegenstempel "Schwert im Kranz" für Bosnien. 13,94 g. 986/1000. Herinek 70 Var. (Österreich).
1.000,00

265  fast sehr schön5 Dollars 1912. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 26. Friedberg 4. 375,00

266  vorzüglich/Stempelglanz5 Pesos 1915. Kopf n.r./Wappen. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 19. Friedberg 3. 400,00

Italien-Sizilien

Lots

Italien-Toskana

Giovanni Gaston, 1723-1737

Italien-unter Napoleon

Napoleon I., 1804-1814

Jugoslawien

Alexander I., 1921-1934

Kanada

Britisch, seit 1763

Kuba

1. Republik, 1898-1962
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267
268

269

270 271

272

273

267
 Polierte Platte

25 Pesos 2004 auf die Fussball-WM 2006 in Deutschland. Spieler vor Europakarte. 1/4 Unze Feingold. Im Etui mit Zertifikat.
Schön 710. Krause/Mishler 922. 400,00

268  prägefrisch25 Franken 1956, zum 50. Geburtstag. 5,65 g. 900/1000. Friedberg 20. HMZ 2-1387. 275,00

269
 prägefrisch, einmal Kratzer

2 Stück: 25 und 50 Franken 1956, zum 50. Geburtstag. 11,29 und 5,65 g. 900/1000. Friedberg 21, 20. HMZ 2-1386, 2-1387.
800,00

270  fast Stempelglanz50 Franken 1956. Zum 50. Geburtstag. 11,29 g. 900/1000. Divo 76. Friedberg 20. 550,00

271
 Stempelglanz

2 Stück: 25 und 50 Franken 1961, 100 Jahre Nationalbank. Zus. 16,94 g. 900/1000. In Originalschatulle. Divo 78,79.
800,00

272
 Polierte Platte

Set: 50 Franken Gold und 10 Franken Silber 1988 zum 50. Regierungsjubiläum. 10 g. 900/1000 Gold und 27 g. Feinsilber. In
Originalschatulle. Schön 21,20. 500,00

273
 Polierte Platte

Set mit 50 Franken Gold und 10 Franken Silber 1990, Erbhuldigung. 10 g. 900/1000 Gold und 27 g. Feinsilber. In
Originalschatulle. 500,00

2. Republik, seit 1962

Liechtenstein

Franz Josef II., 1938-1989

Hans-Adam II., seit 1990
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274

275

276
277

278

279 280

281

274  Polierte PlatteSet mit 50 Franken Gold 2006, Johann I. 10 g. 900/1000 und 10 Franken Silber. In Originalschatulle. 500,00

275  Polierte Platte5 Euro 2013 Picciolo. 0,5 g. 585/1000. Im Etui mit Zertifikat. Aufl. 10000 Ex. 50,00

276  fast Stempelglanz10 Pesos 1906. 8.33 g. 900/1000. Krause/Mishler 473. 400,00

277  vorzüglich/Stempelglanz20 (Veinte) Pesos 1959. Aztekischer Kalenderstein, je 16,67 g. 900/1000. Schön 27. Yeoman 59. 700,00

278
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und Prüfspur am Rand

100 Francs 1895 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Friedberg 13. Krause/Mishler 105.
1.500,00

279  fast vorzüglich, kl. Randfehler100 Francs 1896 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Friedberg 13. Krause/Mishler 105. 1.500,00

280  vorzüglich, kl. Kratzer100 Francs 1901 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Friedberg 13. Krause/Mishler 105. 1.750,00

281  fast vorzüglich, kl. Randfehler100 Francs 1901 A, Paris. 32,25 g. 900/1000. Friedberg 13. Krause/Mishler 105. 1.500,00

Malta

Republik, seit 1974

Mexiko

Republik, seit 1824

Monaco

Albert I., 1889-1922
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282 283 284 285

286 287 288 289

290
291

292 293

294

282  fast sehr schön, etwas welligDukat 1807, Utrecht. 3,33 g. Delmonte 1176. 175,00

283  vorzüglichDukat 1809, Mzz. Biene, Utrecht. 3,49 g. Friedberg 322. 800,00

284  vorzüglichDukat 1818, Utrecht. 3,49 g. Friedberg 331. Krause/Mishler 50.1. 200,00

285  vorzüglichDukat 1829. Utrecht. 3,49 g. Friedberg 331. 200,00

286  vorzüglich/Stempelglanz10 Gulden 1832, Utrecht. 6,73 g. 900/1000. Friedberg 327. 500,00

287  vorzüglich/Stempelglanz, seltenDukat 1841, Lilie, Utrecht. 3,48 g. Friedberg 338. Krause/Mishler 70.2. 300,00

288  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Gulden 1876. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342. 300,00

289  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Gulden 1889. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 106. Friedberg 342. 300,00

290  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Gulden 1897. Mit langem Haar. 6,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 118. Friedberg 347. 300,00

291  fast Stempelglanz5 Gulden 1912. 3,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 151. Friedberg 350. 150,00

292
 Polierte Platte

10 Euro 2009. 400 Jahre Handelsbeziehungen zwischen den Niederlanden und Japan. 6,72 g. 900/1000. In Originalschatulle mit
Zertifikat und Umverpackung (beklebt). Auflage 6500 Ex. Krause/Mishler 288. Schön 171. 300,00

293  fast sehr schönPhilipps-Goldgulden o.J.(1499/1506). 3,23 g. Delmonte 756. 350,00

294  sehr schönGoldgulden o.J. St. Martin. 3,34 g. Delmonte 945. 450,00

Niederlande

Ludwig Napoleon, 1806-1810

Willem I., 1815-1840

Wilhelm II., 1840-1849

Willem III., 1849-1890

Wilhelmina, 1890-1948

Beatrix, 1980-2013

Niederlande-Holland

Grafschaft. Philipp der Schöne, 1482-1506

Niederlande-Utrecht

David von Burgund, 1456-1496
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295

296

297
298

299

300 301

302

295
 prägefrisch, sehr selten

Goldmedaille 1966 von Schmidt, Münze Wien. Auf den Staatsbesuch in Österreich im September. 50 mm. 49,95 g. 900/1000.
Randpunze "004". 2.200,00

296
 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert

8 Escudos 1782 LIMAE MI, Lima 26,98 g. 875/1000. Krause/Mishler 82.1. Friedberg 32. Calicó 39.
1.500,00

297  fast StempelglanzLibra (Pound) 1909. 7,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 210. 400,00

298
 prägefrisch, Prachtexemplar

1/5 Libra (1/5 Pound) 1913 POZG. Jahreszahl geändert, verm. aus 1912. 1,60 g. 917/1000. Krause/Mishler 209.
100,00

299
 fast Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar

100 Soles 1964. 46,81 g. 900/1000. Auflage nur 11 T. Ex. Krause/Mishler 231.
2.100,00

300  Polierte Platte500 Zlotych 1976, Kosciuszko. 30,00 g. 900/1000. Auflage nur 2318 Ex. Krause/Mishler 83. Friedberg 117. 1.400,00

301  Polierte Platte500 Zlotych 1976, Pulaski. 30,00 g. 900/1000. Auflage nur 2315 Ex. Krause/Mishler 85. Friedberg 118. 1.400,00

302  sehr schön/vorzüglich, kl. Prüfspur am Rand, selten1000 Reis 1777. 2,67 g. 917/1000. Krause/Mishler 268. 400,00

Norwegen

Olav V., 1957-1991

Peru

Karl IV., 1759-1788

Republik, seit 1821

Polen

Volksrepublik, 1949-1989

Portugal

Maria I. und Peter III., 1777-1786
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303
304

305
306

307 308 309

310 311 312

313 314
315

303  vorzüglich, kl. Randfehler2500 Reis 1851. 1,79 g. 917/1000. Friedberg 143. Krause/Mishler 487. 300,00

304  vorzüglich1000 Reis 1851. 1,79 g. 917/1000. Friedberg 144. Krause/Mishler 486. 150,00

305  vorzüglich, Fassungsspuren10000 Reis 1879. 17,735 g. 917/1000. Friedberg 152. Krause/Mishler 520. 800,00

306  prägefrisch20 Lei 1944. Wiedereingliederung Siebenbürgens. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 21. 350,00

307  vorzüglich, selten5 Rubel 1781, St. Petersburg. 6,55 g. Bitkin 79 (R). Friedberg 130b. 7.500,00

308  sehr schön10 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179. 400,00

309  gutes vorzüglich10 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179. 400,00

310  vorzüglich, kl. Randfehler10 Rubel 1901, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 8. Friedberg 179. 400,00

311  vorzüglich, winz. Randfehler10 Rubel 1904, St. Petersburg. 8,60 g. 900/1000. Bitkin 12. Friedberg 179. 400,00

312  prägefrisch, selten in dieser Erhaltung10 Rubel 1911, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 16. Friedberg 179. 500,00

313  vorzüglich/Stempelglanz10 Rubel 1911, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 16. Friedberg 179. 450,00

314  StempelglanzTscherwonez (10 Rubel) 1976. 8,60 g. 900/1000. Parch. 287d. Friedberg 163a. 400,00

315  Polierte Platte100 Rubel 1990 (Moskau), Reiterdenkmal Peter I. 17,28 g. 900/1000. Parch. 272. 600,00

Maria II., 1834-1853

Luis I., 1861-1889

Rumänien

Mihai I., 1940-1947

Russland

Katharina II., 1762-1796

Nikolaus II., 1894-1917

Sowjetunion (UDSSR), 1922-1991
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316 317
319

320
321 322

323

324 325 326 327

328 329 330 331

318

316  Stempelglanz, PrachtexemplarGuinea AH 1370 = 1950. 7,99 g. 917/1000 Friedberg 1. Krause/Mishler 36. 400,00

317  Stempelglanz, PrachtexemplarGuinea AH 1370 = 1950. 7,99 g. 917/1000 Friedberg 1. Krause/Mishler 36. 400,00

318

 gutes vorzüglich, sehr selten

Goldmedaille zu 2 Dukaten 1706, von Gessner. Auf das Bündnis zwischen Venedig, Zürich und Bern. Der venezianische
Markuslöwe steht mit Buch und Schwert zwischen den beiden mit Schwert und Schild versehenen Löwen von Zürich und
Bern/sieben Zeilen Schrift. 27,0 mm, 6,82 g. Schweizer Medaillen 74. Voltolina 1346. Der 1618 geschlossene, auf einer Allianz
von 1615 beruhende Vertrag, wurde 1706 fast wortwörtlich erneuert. Er sollte freien und fairen Handel zwischen den Städten
ermöglichen und vor überzogenen Zöllen schützen. 2.000,00

319  sehr schön, etwas wellig1/4 Dukat 1727. 0,87 g. Friedberg 488. HMZ 2-1163q. 150,00

320
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, selten

Dukat 1745 im Stempel geändert aus 1743. 3,42 g. Friedberg 486. HMZ 2-1161cc Var.
2.000,00

321  vorzüglich/Stempelglanz1/4 Dukat 1748 (über 1745). 0,87 g. Friedberg 488a. HMZ 2-1163q. 500,00

322  sehr schönDukat 1751 (über 1748). 1,70 g. Friedberg 487a. HMZ 2-1162bb. 300,00

323  vorzüglich/StempelglanzDukat 1775. 3,47 g. Friedberg 486b. HMZ 2-1161kk. 1.500,00

324
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Dukat 1719 auf 200 Jahre Reformation in Zürich. Brb. Zwingli n.l./10 Zeilen Schrift. 3,47 g. Friedberg 406. Slg. Whiting 344.
750,00

325
 sehr schön, etwas wellig

Dukat 1819 auf 300 Jahre Reformation in Zürich. Brb. Zwingli n.r./10 Zeilen Schrift. 3,43 g. Slg. Whiting 618. Friedberg 490.
200,00

326  prägefrisch/fast Stempelglanz20 Franken 1883. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495. 300,00

327  vorzüglich20 Franken 1886. Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495. 300,00

328  vorzüglich20 Franken 1891 B, Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495. 300,00

329  vorzüglich/Stempelglanz20 Franken 1896 B, Helvetia. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 292. Friedberg 495. 300,00

330  fast Stempelglanz, min. Randfehler20 Franken Vreneli 1897 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 300,00

331  fast Stempelglanz20 Franken Vreneli 1902 B. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 300,00

Saudi-Arabien

Al-Mamlakat Al-Arabiyat As-Saudiya, 1932-1953

Schweiz

Zürich

Eidgenossenschaft, seit 1850
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332 333 334 335

336 337 338

339

340

341
342

343 344
345

346

332  vorzüglich/Stempelglanz20 Franken Vreneli 1906 B. Besseres Jahr. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 300,00

333  vorzüglich/Stempelglanz10 Franken Vreneli 1912 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 175,00

334  vorzüglich/Stempelglanz10 Franken Vreneli 1913 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 175,00

335  vorzüglich10 Franken Vreneli 1914 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 150,00

336  prägefrisch10 Franken Vreneli 1915 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 175,00

337  prägefrisch10 Franken Vreneli 1916 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 175,00

338  fast Stempelglanz10 Franken Vreneli 1922 B. 3,23 g. 900/1000. Divo/Tobler 294. Friedberg 504. 150,00

339
 alle vorzüglich/Stempelglanz, teils kl. Randfehler

3 X 20 Franken Vreneli: 1927 B, 1935 LB, 1947 B. Je 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293 (3). Friedberg 499 (3).
850,00

340  vorzüglich, winz. Randfehler100 Franken Schützentaler 1934, Fribourg. 25,94 g. 900/1000. Friedberg 505. 1.500,00

341  vorzüglich/Stempelglanz20 Franken Vreneli: 1935 LB. 6,45 g. 900/1000. Divo/Tobler 293. Friedberg 499. 300,00

342  Stempelglanz100 Franken Schützentaler 1939 B, Luzern. 17,5 g. 900/1000. In Originalschatulle. Friedberg 506. 850,00

343  fast Stempelglanz, min. Randfehler100 Franken Schützentaler 1939 B, Luzern. 17,5 g. 900/1000. Friedberg 506. 800,00

344
 prägefrisch, mattiert

Goldene Schützenmedaille 1948 auf das thurgauische Kantonalschützenfest in Weinfelden. 12,98 g. 750/1000. Auflage nur 600
Ex. Richter 1291a. 500,00

345  vorzüglich, kl. Kratzer20 Dinara 1882 V, Wien. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 4. Krause/Mishler 17.1. 350,00

346  sehr schön, kl. Randfehler10 Dinara 1882 V, Wien. 3,22 g. 900/1000. Friedberg 5. Krause/Mishler 16. 150,00

Serbien

Milan Obrenovich, 1868-1889
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347

348

349

350 351

352

353 354 355
356

347  schön/sehr schön1/2 Escudo 1786 M-DV, Madrid. 1,76 g. Krause/Mishler 425.1. 75,00

348
 gutes vorzüglich aus Erstabschlag, etwas berieben, äußerst selten

320 Reales 1812, Madrid. 27,00 g. 875/1000. Krause/Mishler 552.
20.000,00

349  sehr schön40 Reales 1864. Mzz. Stern mit 6 Strahlen. 3.33 g. 900/1000. Krause/Mishler 618.1. 150,00

350  vorzüglich/StempelglanzDukat 1925. Hl. Wenzel. 3,49 g. Krause/Mishler 8. Schön 12. Friedberg 2. 400,00

351  fast vorzüglich, Prachtexemplar100 Kurush 1912 (Jahr 4) 7,22 g. 917/1000. Krause/Mishler 758. 350,00

352
 gutes vorzüglich aus Erstabschlag, kl. Randfehler

500 Kurush 1913 (Jahr 5). 35,89 g. 917/1000. Krause/Mishler 758. Friedberg 50.
1.700,00

353  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler100 Kurush 1923, Jahr 32 = 1955. Atatürk. 7,22 g. 917/1000. Krause/Mishler 854. 350,00

354  fast Stempelglanz100 Kurush 1923, Jahr 33 = 1956. Atatürk. 7,22 g. 917/1000. Krause/Mishler 854. 350,00

355  vorzüglich/Stempelglanz100 Kurush 1923, Jahr 35 = 1958. Atatürk. 7,22 g. 917/1000. Krause/Mishler 854. 350,00

356  vorzüglich/Stempelglanz25 Kurush 1971, Monnaie de Luxe. 1,75 g. 917/1000. Krause/Mishler 870. 100,00

Spanien

Carlos III., 1759-1788

Joseph Napoleon, 1808-1813

Isabella II., 1833-1868

Tschechoslowakei

Türkei/Osmanisches Reich

Muhammad V., 1909-1918 (AH 1327-1336)

Republik, 1923 bis heute
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358 359

360 361
362

363 364 365

366 367
368

357

357
 fast vorzüglich, kl. Kratzer, selten

Goldgulden o.J. (1411), Buda (Ofen), Münzm. Ulrich Kamerer, 3,60 g. Friedberg 10. Pohl D2-11. Huszar 573.
700,00

358
 Polierte Platte, etwas berührt

5000 Forint 1990. 500. Todestag von Mathias I. 6,982 g. 986/1000. Schön 185. Krause/Mishler 681.
300,00

359
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, kl. Randfehler

10000 Forint 1993. Erkel Ferenc. 6,98 g. 986/1000. Aufl. 5000 Ex. Schön 206. Krause/Mishler 703.
300,00

360
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte

5000 Forint 1994. Trappe. 7,77 g. 584/1000. Aufl. 5000 Ex. Schön 214. Krause/Mishler 711.
200,00

361  sehr schön, kl. Randfehler10 Dollars 1882, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158. 750,00

362
 vorzüglich

20 Dollars 1892 S,, San Francisco. Coroned Head. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 74.3. Friedberg 178. Yeoman 25.
1.500,00

363  vorzüglich/Stempelglanz10 Dollars 1894, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158. 800,00

364  sehr schön/vorzüglich10 Dollars 1897, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158. 800,00

365
 prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar

10 Dollars 1899, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158.
850,00

366
 prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar

10 Dollars 1901, San Francisco. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158.
850,00

367
 gutes vorzüglich, winz. Randfehler

10 Dollars 1901, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158.
800,00

368  vorzüglich5 Dollars 1901 S, San Francisco. Coronet Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 101. Friedberg 143. 375,00

Ungarn

Sigismund I., 1387-1437

Volksrepublik, 1949 bis heute

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776



65

369 370
371

372 373 374
375

376 377

378 379

369
 vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Randfehler, selten

10 Dollars 1906, New Orleans. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158.
800,00

370  vorzüglich/Stempelglanz10 Dollars 1907, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158. 800,00

371  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Dollars 1908, Philadelphia. No Motto. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 127. 1.600,00

372  sehr schön2 1/2 Dollars 1909. Indian Head. 4,18 g. 900/1000. Krause/Mishler 128. 200,00

373  sehr schön2 1/2 Dollars 1912. Indian Head. 4,18 g. 900/1000. Krause/Mishler 128. 200,00

374
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

5 Dollars 1915, Philadelphia. Indianer. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 129. Friedberg 150.
375,00

375  gutes vorzüglich, kl. Randfehler10 Dollars 1915, Philadelphia. Indianer. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 130. Friedberg 166. 750,00

376  fast Stempelglanz20 Dollars 1922, Philadelphia. Liberty. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 131. 1.600,00

377  fast Stempelglanz20 Dollars 1924, Philadelphia. Liberty. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 131. 1.600,00

378  fast Stempelglanz, min. Randunebenheiten20 Dollars 1925, Philadelphia. Liberty. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 131. 1.600,00

379  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Dollars 1927, Philadelphia. Liberty. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 131. 1.600,00
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380 381 382

383
384 385 386

387

388 389

390 391 392 393

380  gutes sehr schön, min. welligDukat 1763 KB, Kremnitz. Stehende Kaiserin/Madonna. 3,48 g. Herinek 256. Friedberg 180. 500,00

381  gutes vorzüglichDoppeldukat 1765 KB, Kremnitz. Stehende Kaiserin/Madonna. 6,95 g. Herinek 62. Friedberg 179. 1.500,00

382  vorzüglich, winz. Kratzer, seltenDoppeldukat 1773, Karlsburg, für Siebenbürgen. Herinek 73. Friedberg 541. 1.500,00

383  gutes vorzüglich, seltenSouverain d`or 1793 H, Günzburg. 11,11 g. Herinek 207. Friedberg 471. 1.500,00

384
 gutes sehr schön, kl. Kratzer und winz. Schrötlingsfehler am Rand

Dukat 1862 A, Wien. 3,49 g. Herinek 107. Jaeger/Jaeckel 330. ANK 2.
200,00

385  vorzüglich/StempelglanzDukat 1865 A, Wien. 3,49 g. Herinek 110. Jaeger/Jaeckel 330. ANK 2. 350,00

386  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler4 Forint/10 Francs 1872 KB, für Ungarn. 3,23 g. 900/1000. Herinek 294. ANK 34. 150,00

387
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Kleine Serie von 8 X 8 Forint/20 Francs: 1874, 1875, 1877, 1880, 1882, 1883,1885, 1890 (mit Fiume), alle KB für Ungarn. Je
6,45 g. 900/1000. 2.400,00

388  sehr schön/vorzüglich8 Forint/20 Francs 1874 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 258. 300,00

389  vorzüglich8 Forint/20 Francs 1875 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 259. 300,00

390  sehr schön8 Forint/20 Francs 1876 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 260. 300,00

391  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer8 Forint/20 Francs 1877 K.B. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 261. 350,00

392  vorzüglich/Stempelglanz, selten8 Forint/20 Francs 1880 KB. Für Ungarn. Kleiner Kopf. 6,45 g. 900/1000. Herinek 261. 500,00

393  vorzüglich/Stempelglanz8 Forint/20 Francs 1880 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 262. 300,00

Gold der Habsburger Erblande und Österreichs

Haus Habsburg

Maria Theresia, 1740-1780

Franz II., 1792-1806

Franz Joseph I., 1848-1916
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394 395 396 397

398 399 400 401

402 403 404 405

406 407

408 409 410 411

412 413

394
 vorzüglich/Stempelglanz

8 Forint/20 Francs 1881 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Interessanter Materialfehler neben Krone. Herinek 263.
300,00

395  vorzüglich/Stempelglanz8 Florin/8 Gulden 1882. 6,45 g. 900/1000. Herinek 241. Friedberg 502. 300,00

396
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, winz. Kratzer

8 Forint/20 Francs 1882 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 264.
350,00

397  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler8 Forint/20 Francs 1883 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 265. 350,00

398  vorzüglich8 Forint/20 Francs 1884 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 266. 300,00

399  vorzüglich/Stempelglanz8 Forint/20 Francs 1885 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 267. 350,00

400  vorzüglich/Stempelglanz8 Forint/20 Francs 1888 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 272. Friedberg 1737. 350,00

401
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag

8 Forint/20 Francs 1889 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 273. Friedberg 1737.
350,00

402  fast Stempelglanz, Prachtexemplar8 Forint/20 Francs 1889 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 273. Friedberg 1737. 350,00

403  vorzüglich8 Forint/20 Francs 1890 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Herinek 274. Friedberg 1737. 300,00

404  vorzüglich/Stempelglanz8 Forint/20 Francs 1890 KB. Für Ungarn. 6,45 g. 900/1000. Mit zus. Wappen Fiume. Herinek 275. 350,00

405  vorzüglich20 Kronen 1892. 6,78 g. 900/1000. Herinek 328. Friedberg 421. 300,00

406
 meist vorzüglich

Kleine Serie von 5 X 20 Korona: 1892, 1894, 1895, 1897, 1898. Stehender Herrscher. Für Ungarn. Je 6,78 g. 900/1000
Friedberg 92. 1.500,00

407  vorzüglich20 Korona 1892 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 353. Friedberg 92. 300,00

408  vorzüglich10 Korona 1892 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 392. Friedberg 94. 150,00

409  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1893. 6,78 g. 900/1000. Herinek 329. Friedberg 421. 300,00

410
 gutes vorzüglich, kl. Randfehler

20 Korona 1893 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 354. Friedberg 92.
300,00

411  vorzüglich10 Korona 1893 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 393. Friedberg 94. 150,00

412  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1894. 6,78 g. 900/1000. Herinek 330. Friedberg 421. 300,00

413
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

20 Korona 1894 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 355. Friedberg 92.
300,00
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414 415 416 417

418 419 420 421

422 423 424 425

426 427 428 429

430 431 432 433

434

414  vorzüglich10 Korona 1894 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 394. Friedberg 94. 150,00

415  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1895. 6,78 g. 900/1000. Herinek 331. Friedberg 421. 300,00

416  vorzüglich/Stempelglanz20 Korona 1895 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 356. Friedberg 92. 300,00

417  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1896. 6,78 g. 900/1000. Herinek 332. Friedberg 421. 300,00

418  gutes vorzüglich10 Kronen 1896. 3,39 g. 900/1000. Herinek 382. Friedberg 422. 150,00

419
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

20 Korona 1896 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 357. Friedberg 92.
300,00

420  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1897. 6,78 g. 900/1000. Herinek 333. Friedberg 421. 300,00

421  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1897. 3,39 g. 900/1000. Herinek 383. Friedberg 422. 150,00

422  vorzüglich/Stempelglanz20 Korona 1897 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 358. Friedberg 92. 300,00

423  fast Stempelglanz20 Kronen 1898. 6,78 g. 900/1000. Herinek 334. Friedberg 421. 300,00

424  vorzüglich/Stempelglanz20 Korona 1898 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 359. Friedberg 92. 300,00

425
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

10 Korona 1898 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 398. Friedberg 94.
150,00

426  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1899. 6,78 g. 900/1000. Besseres Jahr. Herinek 335. Friedberg 421. 350,00

427
 vorzüglich, winz. Kratzer und min. Randfehler

20 Korona 1899 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 360. Friedberg 92.
300,00

428  Erstabschlag/fast Stempelglanz, selten20 Kronen 1900. 6,78 g. 900/1000. Herinek 336. Friedberg 421. 500,00

429  fast vorzüglich, selten20 Kronen 1901. 6,78 g. 900/1000. Herinek 337. Friedberg 421. 350,00

430  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1902. 6,78 g. 900/1000. Herinek 338. Friedberg 421. 300,00

431  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler20 Kronen 1903. 6,78 g. 900/1000. Herinek 339. Friedberg 421. 300,00

432
 vorzüglich, winz. Kratzer und min. Randfehler

20 Korona 1903 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 364. Friedberg 92.
300,00

433  vorzüglich20 Kronen 1904. 6,78 g. 900/1000. Herinek 339. Friedberg 421. 300,00

434  vorzüglich10 Korona 1904 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 404. Friedberg 94. 150,00
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435 436 437 438

439 440

441

447

442 443 444 445

446

448 449 450 451

435  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1905. 6,78 g. 900/1000. Herinek 340. Friedberg 421. 300,00

436  gutes vorzüglich10 Kronen 1905. 3,39 g. 900/1000. Herinek 384. Friedberg 422. 150,00

437
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, selten in dieser Erhaltung

10 Kronen 1905. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 422.
200,00

438  vorzüglich, kl. Kratzer10 Korona 1905 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 405. Friedberg 94. 150,00

439  gutes vorzüglich10 Kronen 1906. 3,39 g. 900/1000. Herinek 385. Friedberg 422. 150,00

440  vorzüglich10 Korona 1906 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 406. Friedberg 94. 150,00

441
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler

100 Kronen 1907 KB, Jubiläumsprägung. 33,87 g. 900/1000. Herinek 327. Friedberg 256 (Ungarn). Frühwald 2193.
5.000,00

442  vorzüglich20 Kronen 1908, Regierungsjubiläum. 6,78 g. 900/1000. Herinek 342. Friedberg 430. 300,00

443  Stempelglanz, Prachtexemplar10 Kronen 1908. Regierungsjubiläum. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 516. 200,00

444
 Erstabschlag/Polierte Platte, etwas berieben

10 Kronen 1908. Regierungsjubiläum. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 516.
200,00

445  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1908. Regierungsjubiläum. 3,39 g. 900/1000. Herinek 386. Friedberg 516. 150,00

446
 vorzüglich, kl. Randfehler und etwas berieben, selten

100 Kronen 1908. 60 jähriges Reg.-Jub. 33,86 g. 900/1000. Friedberg 514. Frühwald 2182. Herinek 317.
3.000,00

447
 fast Stempelglanz

100 Korona 1908 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. Verm. offiz. Nachprägung (Goldgehalt wie Original). 33,875 g.
900/1000. Herinek 325 Anm. 1.500,00

448  vorzüglich10 Korona 1908 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 408. Friedberg 94. 150,00

449  vorzüglich/Stempelglanz, kl. RandfehlerDukat 1909. 3,49 g. Herinek 178. Friedberg 401. 200,00

450  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1909. Typ 'Marschall'. 3,39 g. 900/1000. Herinek 387. 150,00

451  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1909, Typ 'Schwartz'. 3,39 g. 900/1000. Herinek 388. 150,00
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456 457 458 459

460 461 462

463

464 465

466 467 468 469

452  gutes vorzüglich20 Korona 1909 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000 Herinek 370. Friedberg 92. 300,00

453  vorzüglich/Stempelglanz20 Kronen 1910. 6,78 g. 900/1000. Herinek 345. Friedberg 421. 300,00

454  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1910. 3,39 g. 900/1000. Herinek 389. 150,00

455  vorzüglich/Stempelglanz10 Korona 1910 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 410. Friedberg 94. 150,00

456  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1911. 3,39 g. 900/1000. Herinek 390. 150,00

457  vorzüglich/Stempelglanz10 Korona 1911 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 411. Friedberg 94. 150,00

458  vorzüglich/Stempelglanz10 Korona 1911 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 411. Friedberg 94. 150,00

459  vorzüglich/Stempelglanz10 Korona 1913 KB. Stehender Herrscher. Für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 413. Friedberg 94. 150,00

460  vorzüglich/StempelglanzDukat 1914. 3,49 g. Herinek 183. Friedberg 493. 200,00

461  vorzüglich/Stempelglanz20 Korona 1914 KB. Stehender König. Für Ungarn. 6,78 g. 900/1000. Herinek 375. Friedberg 92. 300,00

462  vorzüglich/Stempelglanz25 Schilling 1926. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

463  vorzüglich/Stempelglanz100 Schilling 1927. 23,52 g. 900/1000. ANK 5. Friedberg 520. J. 437. 1.100,00

464  vorzüglich/Stempelglanz25 Schilling 1927. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

465  fast Stempelglanz25 Schilling 1928. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

466  fast Stempelglanz25 Schilling 1929. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

467  vorzüglich/Stempelglanz25 Schilling 1930. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

468  fast Stempelglanz25 Schilling 1931. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 275,00

469  gutes vorzüglich, kl. Kratzer, selten25 Schilling 1934. 5,87 g. 900/1000. J. 436. Friedberg 521. 400,00

Republik Österreich

1. Republik, 1918-1938
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470

471

472

473

474

475

476
477 478

470  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag100 Schilling 1934. 23,52 g. 900/1000. Auflage nur 9383 Ex. J. 437. Friedberg 520. 1.000,00

471
 Erstabschlag, selten

25 Schilling St. Leopold 1935. 5,87 g. 900/1000. Auflage nur 2880 Ex. Im NGC-Blister mit Grading PL 64. J. 446. Friedberg 524.
900,00

472  vorzüglich/Stempelglanz, selten25 Schilling St. Leopold 1936. 5,87 g. 900/1000. Auflage nur 7267 Ex. J. 446. Friedberg 524. 750,00

473  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag100 Schilling 1936. Mariazell. 23,52 g. 900/1000. J. 447. Friedberg 522. 2.500,00

474  fast Stempelglanz, selten25 Schilling St. Leopold 1937. 5,87 g. 900/1000. Auflage nur 7665 Ex. J. 446. Friedberg 524. 750,00

475  fast Stempelglanz100 Schilling 1937. Mariazell. 23,52 g. 900/1000. Auflage nur 2936 Ex. J. 447. Friedberg 522. 2.750,00

476  gutes vorzüglich, kl. Kratzer100 Schilling 1937. Mariazell. 23,52 g. 900/1000. Auflage nur 2936 Ex. J. 447. Friedberg 522. 2.500,00

477  prägefrisch1000 Schilling 1976. Babenberger. 13,5 g. 900/1000. 600,00

478  prägefrisch1000 Schilling 1976. Babenberger. 13,5 g. 900/1000. 600,00

2. Republik, seit 1945
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479 480

481 482 483

484 485

479  vorzüglich/StempelglanzDukat 1776 M. 3,48 g. Pr. 2391. Zöttl 3141. Friedberg 880. 750,00

480  sehr schön, PrägeschwächeDukat 1594, Nagybanya. 3,52 g. Resch 176. Friedberg 297. 500,00

481
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten

Rheingold-Dukat 1847, mit spiegelverkehrter 1 in der Jahreszahl. 3,66 g. Auflage nur 1870 Ex. Friedberg 154. Schl. 36.
Divo/Schramm 10. AKS 75. 3.000,00

482
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten, kl. Randfehler

Rheingold-Dukat 1854, Prinz und Regent. 3,66 g. Auflage nur 1820 Ex. AKS 113. Jaeger 72. Friedberg 155.
5.000,00

483  vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung1/2 Karolin 1726. 4,89 g. Hahn 255. Friedberg 230. Wittelsbach 1926. 1.250,00

484
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag

Geschenk-Dukat o.J. (1864). Kopf n.r. darunter C.V./Krone im Kranz. 3,49 g. AKS 187. Jaeger 134.
1.250,00

485
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag

Geschenk-Dukat o.J. (1864). Kopf n.r. darunter C.V./Krone im Kranz. 3,48 g. AKS 187. Jaeger 134.
1.250,00

Salzburg

Hieronymus Graf von Colloredo, 1772-1803

Siebenbürgen/Transsylvanien

Sigismund Bathory, 1581-1602

Altdeutsche Goldmünzen und -medaillen

Baden-Durlach

Carl Leopold Friedrich, 1830-1852

Friedrich 1852-1907

Bayern

Karl Albrecht als Karl VII., 1726-1742

Ludwig II., 1864-1886
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486 Vergrößerung 2:1

487 488 489

493 495

490 491 492

494

486

 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Goldtönung, von größter Seltenheit

Dukat 1666, Königsberg. Gekröntes Hüftbild mit geschultertem Schwert, Harnisch, Hals- und Feldbinde n.r./fünffeldiges Wappen.
3,49 g. v. Schrötter 87. Friedberg 2259. Wohl das am besten erhaltene Ex. In den letzten 20 Jahren gab es verm. nur 5
Vorkommen, wovon 3 X das selbe Stück angeboten wurde, alle Stücke wiesen erhebliche Mängel auf.

15.000,00

487  vorzüglich/Stempelglanz, sehr seltenDukat 1736 EGN, Berlin. 3,51 g. v. Schrötter 77. Friedberg 2338. 3.000,00

488  vorzüglich, seltenDukat 1737 EGN, Berlin. 3,47 g. v. Schrötter 87. Friedberg 2338. 2.500,00

489  sehr schön/vorzüglichFriedrichs d'or 1783 A, Berlin. 6,65 g. Olding 435. Friedberg 2411. 1.500,00

490  sehr schön, seltenes JahrFriedrichs d'or 1786 A, Berlin. 6,63 g. Olding 435. Friedberg 2411. 2.500,00

491  gutes vorzüglich, selten in dieser ErhaltungFriedrichs d'or 1797 B, Breslau. 6,67 g. Friedberg 2418. v. Schrötter 22. Olding 61. 3.500,00

492
 vorzüglich, kl. Kratzer und min. Randfehler

Friedrichs d`or 1809 A, Berlin. 6,65 g. AKS 3. Jaeger 104. v. Schrötter 19. Olding 209.
1.500,00

493  sehr schön/vorzüglichDoppelfriedrichs d'or 1811 A, Berlin. 13,31 g. Jaeger 105. AKS 1. Olding 206. 2.000,00

494  vorzüglichDoppelfriedrichs d`or 1831 A, Berlin. 13,31 g. AKS 2. Jaeger 110. Friedberg 2428. Olding 215. 2.000,00

495
 vorzüglich, fast unsichtbare Probierspur am Rand

Doppelfriedrich d´or 1839 A, Berlin. 13,31 g. AKS 2. Jaeger 110. Friedberg 2428. Olding 215.
1.750,00

Brandenburg-Preußen

Friedrich Wilhelm der große Kurfürst, 1640-1688

Friedrich Wilhelm I., 1713-1740

Friedrich II., 1740-1786

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840
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496

498

499 500

501

502
503 504

497

496
 vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Goldtönung

Doppelfriedrichs d´or 1848 A, Berlin. 13,31 g. Jaeger 113. AKS 61. Friedberg 2431. Olding 355.
2.500,00

497
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler, selten

Friedrich d`or 1855 A, Berlin. 6,67 g. Jaeger 115. AKS 64. Friedberg 2435. Olding 356.
2.500,00

498

 vorzüglich, leichte Schleifspuren im Feld, äußerst selten

Goldmedaille zu 12 Dukaten, o. J. (grav. 1859), v. Loos, Geschenkmedaille. Kopf des Kronprinzen Wilhelm l., darunter Signatur
G. LOOS, umher PRINZ VON PREUSSEN REGENT/Gravur: 1859, umher Lorbeer- und Eichenkranz. 41,50 mm; 41,75 g.
Marienburg 4409. 3.500,00

499  fast vorzüglich, selten10 Taler 1830 B. 13,27 g. AKS 26. Friedberg 1158. Jaeger 108. 2.000,00

500  vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Goldpatina10 Taler 1805 MC. 13,29 g. Welter 2894. Friedberg 725. 2.000,00

501  vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung2 1/2 Taler 1832 C.v.C., Braunschweig. 3,29 g. J. 322. AKS 70. 1.250,00

502  sehr schön/vorzüglich5 Gulden 1842 HR. 3,36 g. Jaeger 62. AKS 98. Friedberg 1232. 1.000,00

503
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Dukat 1751, Nürnberg. Auf die 50 Jahre zuvor erfolgte Teilung der Langenburger Linie. 3,47 g. Albrecht 200. Friedberg 1347.
2.500,00

504  vorzüglich, leicht welligDukat 1658, Brustb. n.r./Wappen. 3,48 g. Slg. Walther 308 var. Friedberg 1656. 1.000,00

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861

Wilhelm I., 1861-1888

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Georg IV., 1820-1830

Braunschweig-Wolfenbüttel

Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806

Wilhelm, 1831-1884

Hessen-Darmstadt

Ludwig II., 1830-1848

Hohenlohe-Langenburg-Grafschaft, seit 1764 Fürstentum

Ludwig, 1715-1765

Mainz-Erzbistum

Johann Philipp von Schönborn, 1647-1673
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505 506
507 Vergrößerung 2:1

510 Vergrößerung 2:1

508 Vergrößerung 2:1
509

505
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten

Dukat 1696. Auf den Frieden von Rijswijk. Sechsfeldiges Wappen mit Mittelschild auf Hermelinmantel, darüber
Fürstenhut/brennende Waffen auf Altar in Fluten. 3,48 g Friedberg 1670. Slg. Walther 482. 2.000,00

506  gutes vorzüglich, min. gewellt, sehr seltenDukat 1637. Friedenswunsch-Dukat. 3,48 g. Kellner 60. Friedberg 1828. 1.000,00

507  fast Stempelglanz1/16 Lammdukat o.J. (1700) Mmz. Kreuz. 0,24 g. Friedberg 1895. Kellner 100. Slg. Erlanger 610. 150,00

508
 vorzüglich, sehr selten

Kleine Goldmedaille im 1/2 Dukaten-Gewicht o.J. (1716/1727), von A. Cajet, auf das große Heidelberger Fass.
Fassansicht/sechs Zeilen Schrift. 14 mm, 1,73 g. Slg. Memmesheimer -. Stemper 446B. 1.500,00

509
 sehr schön

Dukat 1578, Simmern. Mzm. Andreas Wachsmuth. 3,44 g. Felke Simmern S. 30. Friedberg 2051. Slg. Memmesheimer 2646.
600,00

510
 vorzüglich/Stempelglanz, von größter Seltenheit

Doppeldukat 1697, auf die Polnische Krönung in Krakau. Belorbeertes geharnischtes Brustbild n.r./Var. mit breiter Krone. 6,90 g.
Friedberg 2828a. Kahnt 245. Slg. Merseburger 1394. 25.000,00

Lothar Franz von Schönborn, 1695-1729

Nürnberg

Stadt

Pfalz-Kurlinie

Karl Philipp, 1716-1742

Pfalz-Simmern

Richard, 1569-1598

Sachsen-Albertinische Linie

Friedrich August I., 1694-1733
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511 512
513

515
516

517 518 519
520

514

511  vorzüglichDukat 1741 ohne Mzz., Dresden, auf das Vikariat. 3,48 g. Slg. Merseburger 1696. Friedberg 2865. Kahnt 637. 2.000,00

512  gutes sehr schönGoldgulden o.J.(1410/1414), Wesel. Halbmond und Onnament zwischen den Füßen. 3,44 g. Friedberg 3431. 500,00

513  vorzüglich5 Gulden 1825. 3,34 g. AKS 61. J. 57. 1.000,00

514
 Polierte Platte, leicht berührt

2 Goldmedaillen 1969 auf den Bierbrunnen. Altstadt/Bierbrunnen. 31 und 20 mm. 10 und 4 g. 986/1000. Auflage in Gold angebl.
nur 5 Ex. 725,00

515  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer20 Mark 1873 G. Jaeger 184. 450,00

516  vorzüglich/Stempelglanz, min. Schrötlingsfehler über Auge5 Mark 1877 G. Jaeger 185. 450,00

517  sehr schön10 Mark 1888 G. Besseres Jahr. Jaeger 186. 175,00

518  prägefrisch20 Mark 1894 G. Jaeger 189. 500,00

519  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler20 Mark 1911 G. Jaeger 192. 400,00

520  sehr schön10 Mark 1873 D. Jaeger 193. 200,00

Friedrich August II., 1733-1763

Trier, Erzbistum

Werner von Falkenstein, 1388-1418

Württemberg

Wilhelm, 1816-1864

Thematische Goldmedaillen

Städte

Lübbecke

Reichsgoldmünzen

Baden

Friedrich I., 1856-1907

Friedrich II., 1907-1918

Bayern

Ludwig II., 1864-1886
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521 522 523
524

526
527 528

529 530 531

532 533
534

535

525

521  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1872 D. Jaeger 194. 375,00

522  vorzüglich10 Mark 1900 D. Jaeger 199. 200,00

523  fast vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1905 D. Jaeger 200. 375,00

524  vorzüglich10 Mark 1903 D. Jaeger 201. 200,00

525  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar20 Mark 1914 D. Jaeger 202. 5.000,00

526  sehr schön10 Mark 1888 J. Jaeger 209. 200,00

527  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1876 J. Jaeger 210. 400,00

528  gutes sehr schön, kl. Randfehler20 Mark 1877 J. Jaeger 210. 375,00

529  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1878 J. Jaeger 210. 400,00

530  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1893 J. Jaeger 212. 375,00

531  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1895 J. Jaeger 212. 375,00

532  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1899 J. Jaeger 212. 375,00

533  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1900 J. Jaeger 212. 375,00

534  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Goldtönung10 Mark 1878 H. Jaeger 219. 1.000,00

535  gutes vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1898 A. Jaeger 225. 450,00

Otto, 1886-1913

Ludwig III., 1913-1918

Hamburg

Hessen

Ludwig IV., 1877-1892

Ernst Ludwig, 1892-1918
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536 537 538 539

540 541 542

543 544 545
546

547 548 549 550

551 552 553

536  sehr schön10 Mark 1878 A. Jaeger 231. 1.250,00

537  sehr schön10 Mark 1890 A. Jaeger 232. 750,00

538  fast sehr schön10 Mark 1872 B. Jaeger 242. 175,00

539  fast Stempelglanz10 Mark 1872 C. Jaeger 242. 200,00

540  sehr schön10 Mark 1872 C. Jaeger 242. 175,00

541  sehr schön10 Mark 1873 A. Jaeger 242. 175,00

542  alle sehr schön3 Stück: 10 Mark 1873 B, C, 1875 A. Jaeger 242 und 245. 550,00

543  sehr schön, selten20 Mark 1871 A. 1. Reichsmünze. Jaeger 243. 500,00

544  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler am Rand20 Mark 1872 C. Jaeger 243. 375,00

545  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1873 C. Jaeger 243. 400,00

546  sehr schön, Kratzer5 Mark 1877 A. Jaeger 244 A. 100,00

547  gutes vorzüglich10 Mark 1875 A. Jaeger 245. 200,00

548  sehr schön10 Mark 1877 A. Jaeger 245. 175,00

549  gutes sehr schön10 Mark 1880 A. Jaeger 245. 175,00

550  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler10 Mark 1888 A. Dreikaiser Jahr. Jaeger 245. 200,00

551  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1874 B. Jaeger 246. 400,00

552  vorzüglich20 Mark 1876 A. Jaeger 246. 375,00

553  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1883 A. Jaeger 246. 375,00

Mecklenburg/-Schwerin

Friedrich Franz II., 1842-1883

Friedrich Franz III., 1883-1897

Preußen

Wilhelm I., 1861-1888
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554 555 556 557

558 559
560 561

562 563 564
565

566 567 568

570 571569

554  vorzüglich20 Mark 1884 A. Jaeger 246. 375,00

555  prägefrisch/fast Stempelglanz20 Mark 1886 A. Jaeger 246. 400,00

556  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler20 Mark 1887 A. Jaeger 246. 400,00

557  prägefrisch/fast Stempelglanz10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

558  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1888 A. Jaeger 248. 400,00

559  vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1889 A. Jaeger 250. 375,00

560  gutes sehr schön10 Mark 1896 A. Jaeger 251. 200,00

561  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1905 A. Jaeger 251. 200,00

562  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1907 A. Jaeger 251. 200,00

563  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler10 Mark 1909 A. Jaeger 251. 200,00

564  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1910 A. Jaeger 251. 200,00

565  prägefrisch/fast Stempelglanz20 Mark 1901 A. Jaeger 252. 375,00

566  prägefrisch/fast Stempelglanz20 Mark 1904 A. Jaeger 252. 375,00

567  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1910 J, Hamburg. Jaeger 252. 375,00

568  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1912 J. Hamburg. Jaeger 252. 400,00

569  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1912 J. Hamburg. Jaeger 252. 400,00

570  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 400,00

571  vorzüglich/Stempelglanz, selten20 Mark 1915 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 2.500,00

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918
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572

573

574 575
576 577

578 579 580 581

582 583 584 585

572

 im Durchschnitt vorzüglich

Typensammlung von 11 Goldmünzen nach Jaeger: 5 Mark 1877 A, 10 Mark 1872 A, 1880 A, 1888 A (Friedrich), 1906 A, 20
Mark 1872 B, 1886 A, 1888 (Friedrich), 1889 A, 1899 A, 1914 A (Uniform). Jaeger
242,243,244,245,246,247,248,250,251,252,253. 3.000,00

573  fast sehr schön10 Mark 1872 E. Jaeger 257. 250,00

574  sehr schön10 Mark 1873 E. Jaeger 257. 250,00

575  gutes vorzüglich20 Mark 1873 E. Jaeger 259. 400,00

576  sehr schön, Randfehler5 Mark 1877 E. Jaeger 260. 100,00

577  sehr schön10 Mark 1875 E. Jaeger 261. 200,00

578  sehr schön, kl. Randfehler10 Mark 1878 E. Jaeger 261. 200,00

579  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1881 E. Jaeger 261. 200,00

580  sehr schön10 Mark 1891 E. Jaeger 263. 200,00

581  sehr schön10 Mark 1893 E. Jaeger 263. 200,00

582  gutes sehr schön, winz. Randfehler10 Mark 1898 E. Jaeger 263. 200,00

583  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1894 E. Jaeger 264. 400,00

584  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Mark 1912 E. Jaeger 267. 500,00

585  gutes vorzüglich20 Mark 1905 E. Jaeger 268. 400,00

Lots

Sachsen

Johann, 1854-1873

Albert, 1873-1902

Friedrich August III., 1904-1918
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586
587 588 589

590 591 592 593

594

596

595

586  vorzüglich20 Mark 1873 F. Jaeger 290. 400,00

587  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1877 F. Jaeger 291. 450,00

588  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1876 F. Jaeger 292. 300,00

589  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1876 F. Jaeger 292. 200,00

590  gutes sehr schön, kl. Randfehler10 Mark 1881 F. Besseres Jahr. Jaeger 292. 200,00

591  gutes sehr schön10 Mark 1888 F. Jaeger 292. 200,00

592  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1905 F. Interessanter Materialüberstand am Rand (Stempelbruch ?). Jaeger 295. 200,00

593  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1905 F. Jaeger 295. 200,00

594  vorzüglich20 Mark 1900 F. Jaeger 296. 400,00

595  prägefrisch25 Gulden 1930. Jaeger D 11. AKS 6. Friedberg 44 (Poland). 2.000,00

596
 sehr schön/vorzüglich, Rand etwas überarbeitet

15 Rupien 1916 T. Elefant. Grosse Arabeske endet unter A. Jaeger 728a. Friedberg 1.
2.500,00

Württemberg

Karl, 1864-1891

Wilhelm II., 1891-1918

Gold der deutschen Kolonien u. Nebengebiete

Danzig

Freie Stadt, 1920-1939

Deutsch-Ostafrika

Notmünzen aus Tabora, 1916
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597 598 599

600

602

601

597
 Polierte Platte

Probe für ein 10 Markstück v. Bernhart 1928, Kopf Hindenburg l./Stammwappen. 20 mm; 3,40 g. Rand: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18 KAR. 200,00

598
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, winz. Randfehler

Probe für ein 20 Markstück v. Bernhart 1928, Kopf Hindenburg l./Stammwappen. 23 mm; 6,45 g. Rand: PREUSS.
STAATSMUENZE GOLD 18 KAR. 300,00

599  Stempelglanz2001 G. 12 g. Feingold. In Originalkapsel. Jaeger 481. 600,00

600  Stempelglanz20 Euro Weiss-Storch 2020 J. 3,89 g. 999/1000. (1/8 Unze). Mit Zertifikat. 180,00

601  Polierte Platte110 Euro 1997. NAPOSTA Stuttgart/Stephan. 4.65 g. 333/1000. In Kapsel. Stein 61. 100,00

602 4 Nachprägungen bzw. beschädigte Münzen: Spanien 25 Pts. 1878 (NP), USA 2 1/2 Dollars 1905 (besch.), 2 1/2 Dollar 1915
(NP) und 1 Dollar 1853 (NP), Insg. 17,85 g. Alle 900/1000. 700,00

Proben, Verprägungen, Besonderheiten aus Gold

Deutschland

Weimarer Republik, 1923 bis 1933

Goldmünzen der Bundesrepublik Deutschland

DM

Goldmark (Deutsche Bundesbank), 2001

Euro

Euro-Vorläufer

Lots von Goldmünzen und -medaillen
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603 604

605

603
 sehr schön/vorzüglich, Emaillechips

Orden des Hl. Moritz und des Lazarus, Kommandeurskreuz, gestiftet 1434. Kreuz am Rand gestempelt "GD". Gelbgold 22 Karat.
22,34 g. Barac 790. 800,00

604
 vorzüglich, selten

St.-Olav-Orden. Ritterkreuz I. Klasse am Band. Gestiftet 1891. Ausführung ab 1937. Gelbgold 20 Karat. Gesamtgewicht 18,37 g.
Barac 92. 800,00

605  Werk läuft nichtDamenarmbanduhr CITIZEN Quartz mit Armband. Gelbgold 585/1000. 26,83 g. 500,00

Orden und Ehrenzeichen aus Gold

Italien

Norwegen

Uhren aus Gold

Armbanduhren
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606

607

608 609
610

611

606

 technisch und optisch intakt

Schweizer Herren-Savonette, Gelbgold 585/1000, ab 1887. Hersteller J & S (Hans Ingold und Schüpfer, La Chaux-de-Fonds).
Staubdeckel Gold, deutsche Importstempel. Deckel mit aufgesetzem Präge-Monogramm "SM" (oder "MS"). 53 mm; 107,27 g.

600,00

607
 technisch und optisch intakt

Damentaschenuhr "open face", Gelbgold 585/1000, ab 1885. Hersteller Grosjean Freres, La Chaux-de-Fonds, Schweiz.
Zylinderhemmung, 10 Steine. 30 mm. Staubdeckel "Metal". 24,71 g. 150,00

608
 technisch und optisch intakt

Damentaschenuhr "open face", Gelbgold 585/1000, ab 1909. Hersteller G. Arnold Beck, La Chaux-de-Fonds, Schweiz. 30 mm.
Staubdeckel "Metal". 20,80 g. 100,00

609 Armband Gelbgold/Weissgold 585/1000 mit 16 Brillanten besetzt. Länge 20 cm. 17,14 g. 450,00

610 Jugendstil-Brosche Gelbgold 585/1000 mit 16 Perlen und 1 Diamant. 32 mm; 5,97 g. 250,00

611  Ein Stein fehltSehr alte Granatbrosche, Rotgold 500/1000 (12 Karat). Länge 40 mm; 2,32 g. 75,00

Taschenuhren

Schmuck und Accessoires aus Gold

Armbänder und Fußkettchen

Broschen
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613

614

615

616

617

618

612

612 Sternförmige Brosche Gelb-/Weißgold 750 mit 16 kl. Brill. ca. 0,5 ct. mittig 1 Smaragd. 15.45 g, Durchmesser ca. 5 cm. 600,00

613 Collier Gelbgold/Weißgold 585/1000 mit großem Ovalschliff-Saphir und 6 kl. Brillanten. Länge ca. 44 cm. 24,33 g. 700,00

614 Massives Collier Gelbgold 585/1000 mit Anhänger Gelbgold/Weißgold mit großem Saphir und kl. Brillant. Länge 42 cm. 25,62 g. 700,00

615 Collier Gelbgold 333/1000 mit Aquamarin-Anhänger (Stein 12 X 9 X 5 mm). Kette 48 cm. Gesamtgewicht 5,56 g. 150,00

616 Collier Weissgold 585/1000 mit zwei kl. Rubinen und zwei kl. Brillanten. Länge 42 cm. 5,71 g. 150,00

617 Ensemble, bestehend aus Damenring Gelbgold 750/1000 mit Brillant (ca. 0,33 ct). Ringgröße 17. 3,67 g. Collier Gelbgold
750/1000 mit Anhänger und Brillant ca. 0,25 ct. Länge 43 cm. 8,79 g. 500,00

618 Ensemble: Collier und Fingerring, beides Weissgold 585/1000. Das Collier 40 cm mit Anhänger (5 kl. Brillanten und 1 gr. Brillant,
dieser ca. 0,1 ct), der Ring hat Größe 19 und 1 Brillant (ca. 0,24 ct). Gesamtgewicht 9,35 g. 250,00

Colliers und Halsketten

Ensembles
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622

624

626
627

628

631

620

621 623

629

619

625

630 632

619 Saphir-Schmuck-Ensemble, Weissgold 585/1000, bestehend aus Collier mit 4 Saphiren und 8 Brillanten, Armband mit 8
Saphiren und 6 Brillanten, Fingerring mit 1 Saphir und 3 Brillanten, sowie einzelnem Kettenanhänger mit 1 Saphir und 6
Brillanten. Gesamtgewicht 22,10 g. 600,00

620 Damenring Gelbgold 750 mit großer Perle und Brillant (ca. 0,1 ct.). Ringgröße 21. 16,49 g. 600,00

621 Damenring Gelbgold 750 mit einem Smaragd. Ringgröße 19. 13,15 g. 500,00

622 Englischer Damenring Gelbgold 750/1000, gefertigt Birmingham 2004. Mit 5 Diamanten (Altschliff). Ringgröße 19. 6,26 g. 300,00

623 Damenring Gelbgold 750 mit filigranem, rechteckigem, hohlem "Terrassen"-Aufbau, besetzt mit einem kl. Brillant und 40 kl.
Turmalinen. Ringgröße 18. 7,41 g. 300,00

624 Damenring Weissgold 750/1000 mit großer Akoya-Zuchtperle und 2 Brillanten. Ringgröße 19. 6,10 g. 250,00

625 Damenring Gelbgold/Weissgold 750/1000 mit Brillant (ca. 0,25 ct). Ringgröße 19. 6,94 g. 250,00

626 Damenring Gelbgold 585/1000 mit 36 kleinen Brillanten. Ringgröße 18. 4,86 g. 200,00

627 Damenring Gelbgold 750/1000. Mit einer Akoya-Zuchtperle und 5 kleinen Brillanten. Ringgröße 19. 5,67 g. 200,00

628 Damenring Gelbgold 585/1000. Mit 2 kleinen und 1 großen Brillanten (dieser allein ca. 0,24 ct., beweglich eingelegt mit
übergebordeter Fixierung). Ringgröße 17. 4,48 g. 150,00

629 Damenring Weißgold 750 mit rosettenförmigem Aufbau, besetzt mit einer rosa Zuchtperle und 8 kl. Saphiren. Ringgröße 18. 4,04
g. 150,00

630 Damenring Weissgold 585/1000 mit 1 Brillant 0,22 ct. Ringgröße 17. 2,95 g. 75,00

631 Damenring Gelbgold/Weissgold 585/1000 mit 16 Brillanten, zusammen 0,08 ct. Ringgröße 17. 2,93 g. 75,00

632 Damenring Weissgold 585/1000 mit 9 Brillanten (zusammen 0,40 ct.). Ringgröße 17. 1,96 g. 50,00

Fingerringe
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633

634

636

ex 635

633 Paar alte Ohrstecker 333/1000 mit jeweils einer Perle. Die Klemmen erneuert (Gelbgold 585/1000). Gesamtgewicht 3,47 g. 100,00

634 Paar Ohrstecker Gelbgold 585/1000 in Form von Geschenkschleifchen, besetzt mit winz. Diamanten und angehängten
herzförmigen Aquamarinen. Gesamtgewicht 5,50 g. 200,00

635 Füllfederhalter MONTBLANC MEISTERSTÜCK 149 mit Feder aus Gelbgold/Weißgold 750. Dazu einiges Zubehör: der LeGrand
Ständer, drei Tintenfässer, "Repair-Service"-Kapsel, Löschwippe. 600,00

636 Interessanter Posten diverser meist Gelbgoldschmuckstücke, alle 585/1000. Colliers, Broschen, Ketten, etc. Teils mit Perlen,
Aquamarin, Brillanten, etc. Gesamtgewicht 175,63 g. 5.000,00

Ohrringe und Ohrgehänge

Sonstige

Konvolute Goldschmuck
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637

638

639
640

641

637 Interessanter Posten diverser Gelbgoldschmuckstücke, alle 333/1000. Ketten, Ringe, Manschettenknöpfe, eine Brosche, ein
Armreif, etc. Teils mit Perlen, Granaten, etc. Gesamtgewicht 115,88 g. 1.750,00

638 Interessanter Posten diverser Gelbgold- und Weissgoldschmuckstücke, alle 750/1000. Colliers, ein Fingerring, div. Ohrstecker
und ein Armbanduhren-Deckel. Mit Perlen, Brillanten, etc. Gesamtgewicht 35,23 g. 1.250,00

639 8 hochwertige Damenringe (alle Gelbgold), davon 2 X 750/1000 (zus. 11,19 g.), 6 X 585/1000 (zus. 15,34 g). Besetzt mit
Brillanten, Perlen, Aquamarinen. 800,00

640 4 Stück: 3 Armbänder und 1 Halskette. Alles Weissgold 333/1000. Gesamtgewicht 36,88 g. 600,00

641 Kl. Restposten Goldschmuck. Teils ohne Punzen, aber alle getestet. Gelb- und Weissgold 333/1000, bzw. 585/1000. Ketten,
Ohrstecker, Anhänger, etc., teils mit Steinchen (ein Anhänger mit einem Brillanten zu ca. 0,2 ct.), aber auch eine Krawattennadel
333/1000 mit unedlem Clip. Gesamtgewicht 37,78 g. 500,00
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642

644

643

642 Schöne Dose aus Pressbernstein und Naturbernstein mit Granatschmuck: Paar Ohrringe, 2 Anhänger und Brosche. Die
Schmuckstücke Gelbgold 333/1000, Gesamtgewicht 8,46 g. 150,00

643
 sehr schön

Silberner Anhänger, Ende 3. oder Anfang 4. Jh. n. Chr. Inkus eingeschlagene Fortuna (Tyche) mit Füllhorn und Ruder, Revers
aufgelötetes Draht-/Kugelmuster (einige Kugeln fehlen), an breiter Öse der Zeit. 36 mm; 7,56 g. 100,00

644  fast sehr schönBillon-Stater 60/20 v. Chr. Stil. Kopf r./stil. Pferd, darüber Punkte. Van Arsdell 1235. Mack 317. Spink 60. 50,00

Ausgrabungen

Rom

Kelten

Britannien

Durotriges
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645

646

647

649
650

648

645  sehr schönPotin-Rouelle, oval mit 8 Noppen. 24 X 20 mm. La-Tene-Zeit. Ex. Teutoburger Münzauktion 111, Nr. 532. 50,00

646  schön bis schön/sehr schön15 X Drachme 1. Jh. v. Chr Kopf l./Kreuz, in den Winkeln Körner und Axt. De la Tour 3254. 300,00

647
 sehr schön, Prüfhiebe

Tetradrachme nach 449 v. Chr. Athenakopf mit attischem Helm r./AOE Eule, dahinter Lorbeerzweig und Halbmond. Starr pl.
XXII, 7. 150,00

648  sehr schön, BelagTetradrachme 38/2 v.Chr. Brb. l./sitzender Arsakes und Tyche. Sellwood 51.5?. 75,00

649
 sehr schön

Tetradrachme, Seleukia, arsakid. Dat. Daisiou 495 = 183. Gekr. Brb. mit langem Bart l., daneben B/König thront l., erhält Kranz
von Tyche. Sellwood 84.97. 75,00

650
 sehr schön, schöne Patina, Prüfhieb, selten

Stater 400/325 v.Chr. Zwei Ringer, dazwischen Astragalos/ΣΕΛΓΕYΝ. Speerwerfer, daneben Keule und Triskelon. SNG ANS
5251. Vgl. CNG Auction 112, lot 303. 300,00

651
 beide fast sehr schön

2 Varianten zum AE Hemilitron 425/400 v. Chr. Adler fängt einen Hasen/Krabbe. 22 mm und 25 mm. SNG ANS 1025.
50,00

Gallische Kelten

Helvetii

Volcae Tectosages

Altgriechische Münzen

Attika

Athen

Parthia

Königreich der Arsakiden

Phraates IV., 38/2 v.Chr.

Vologases IV., 147-191

Pisidia

Selge

Sizilien

Akragas
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652

653

654 655

656 657 658 659

652  gutes sehr schön, seltenBronzemünze, 15 mm, um 36 v. Chr. Kopf des Dionysos r./Weintraube. Calciati 19. 75,00

653  schön/sehr schön bis sehr schön3 Tetradrachmen: Jahr 12 Isis (2X), Jahr 13 Tiberius. 75,00

654  fast sehr schönBronzemünze 22 mm. Kopf l./Capricorn über Triskeles. RPC 644. 50,00

655  gutes sehr schönAssarion 98/117, Antiochia am Orontes. Belorb. Büste r./SC im Kranz. BMC 270. 50,00

656  sehr schönDenar 146 v. Chr. Romakopf/Dioskuren zu Pferd, Beizeichen Hund unter den Dioskuren. Sydenham 406. 50,00

657
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler, schöne Patina

Denar 114/113 v.Chr. Ceresbüste r./MN AEMILI. Aqua Marcia mit Reiterstandbild. Crawford 291. Sydenham 554.
50,00

658
 sehr schön

Denar 109 v.Chr. Romakopf mit Flügelhelm n.r., dahinter ROMA X, davor EXSC/Krieger mit abgeschlagenem Gallierhaupt zu
Pferd, M.SERGI SILVS Q. Sydenham 544. 50,00

659
 sehr schön

Denar 90 v.Chr. Kopf des Liber n.r./Q.TITI. Geflügeltes Pferd (Pegasus?) n.r. 3,96 g. Geprägt auf zu kleinem Schrötling.
Sydenham 692. 50,00

Entella

Provinzialrömische Münzen

Ägypten

Alexandria
Nero, 54-68

Sizilien

Panormus
Tiberius, 14-37

Syrien

Seleukis und Pieria
Trajan, 98-117

Römische Münzen

Römische Republik

C. Antestius, 146 v.Chr.

Mn. Aemilius Lepidus, 114/113 v. Chr.

M. Sergius Silus, 109 v.Chr.

Q. Titius, 90 v.Chr.
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660

661

662

663

664

665
666 667 668

669 670

660
 sehr schön

Denar Serratus 82/81 v.Chr. Büste des Merkur mit Hut und Caduceus, links im Feld A/C. MAMIL LIMETAN. Odysseus geht r., zu
Füßen sein Hund Argus. Sydenham 741. 50,00

661  sehr schönSesterz 65 Rom. Belorb. Brb. r./SC ROMA. Roma thront l. mit Victoriola. RIC 280. 150,00

662  sehr schön, seltenSesterz 68/69. Bel. Brb. r./ROMA SC. Roma sitzt l. RIC 43. 250,00

663  sehr schönDenar 73. Bel. Kopf r./PONTIF MAXIM. Vespasian thront r. Stempelstellung 12 h. RIC 65. 50,00

664  fast sehr schönAs COS V = 74 Bel. Kopf links/PON MAX TR POT COS V CENS. Caduceus und zwei Füllhörner. RIC 757. 50,00

665  sehr schön/vorzüglichAs 85. Bel. Kopf r./MONETA AVGVSTI SC. Moneta steht l. RIC 270. 100,00

666  schön/sehr schön, KratzerDenar 97/98. Bel. Kopf r./COS III PATER PATRIAE. Priestergeräte. RIC 24. 50,00

667  gutes sehr schönDenar 124/127. Belorb., halbdrap. Brb. r./COS III. Libertas steht links mit Pileus. RIC 2990. 100,00

668  vorzüglichDenar, Anfang 166. Bel. Kopf r./TRP VI IMP IIII COS II PAX. Pax steht l. RIC 561. 100,00

669
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina, kl. Schrötlingsriß

Denar 183. Belorb. Kopf r./TRP VIII IMP VI COS IIII PP. Providentia steht l. RIC 65.
75,00

670  sehr schönDenar 191. Belorb. Kopf r./APOL PAL PM TRP XVI COS VI. Apollo steht neben Säule, darauf Lyra. RIC 218. 50,00

C. Mamilius Limetanus, 82/81 v.Chr.

Kaiserzeit

Nero 54-68

Galba 68-69

Vespasian, 69-79

Domitian, 81-96

Nerva, 96-98

Hadrian, 117-138

Lucius Verus, 161-169

Commodus, 177-192
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671 672

673

674

675

671  alle sehr schön3 div. Denare: Vota, Minerva, stehender Kaiser. 75,00

672
 vorzüglich

Denar 221. Bel., drap. Brb. r./PM TRP IIII COS III PP. Kaiser steht l. mit zwei Standarten, opfert mit Phiale am Altar, im Feld
Stern. RIC 46. 50,00

673
 sehr schön

Sesterz 235/238. Drap., barhäupt. Büste r./PRINCIPI IVVENTVTIS SC. Maximus steht l. neben zwei Standarten. RIC 13.
50,00

674
 sehr schön, selten

Bronzemünze um 580/600. Ge`ez-Legende. Gekr. Brb. v.v./Ge`ez-Legende. Quadrat mit Kreuzenden, in der Mitte Kreuz. Munro-
Hay 141. 100,00

675  vorzüglich, schöne PatinaDrachme, Jahr 2 = 629 Art. Bartlose Büste r./Altar mit zwei Wächtern. Göbl Av. 226/Rev. 224. 100,00

Septimius Severus, 193-211

Elagabalus, 218-222

Maximus Caesar, 235-238

Axumitische Münzen (Äthiopien)

Königreich Aksum

Hataz, um 580-600

Orientalen

Sassaniden

Ardasher III., 628-630
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ex 681

677

676

 schön bis sehr schön

Interessanter Bestand sizilianischer und sicilo-punischer Prägungen. 60 Münzen (56 X Bronze, 4 X Silber). U.a. Syrakus,
Lilybaion, Panormos, Akragas, etc. Besichtigen. Dazu: Juweliersanfertigung eines makedonischen 1/12 Staters Philippos II. in
GOLD (1,08 g. 900/1000, vz). 300,00

677  schön-sehr schön50 X Delfingeld von Olbia. 250,00

678  gering erhalten bis sehr schön26 Münzen: 23 Bronzen, 3 Silbermünzen. Sizilien, Numidien, Kampanien, Parther, etc. 150,00

679  schön bis schön/sehr schön5 Münzen: 4 Asses (u.a. S. Afranus und L. Saufeius) und 1 Semis. 100,00

680  schön bis schön/sehr schön5 Münzen: Denar, As, 3 X Semuncia. 50,00

681
 unterschiedlich erhalten

4 Alben mit insgesamt 126 Münzen der röm. Kaiserzeit. 1. bis 4. Jh. U.a. 23 Denare, diverse Bronzen, Antoniniane und Folles,
wenige Provinzialen. Dazu 36 weitere Münzen (Byzanz, Islam, China, etc.). 750,00

682

 schön bis schön/sehr schön

Sesterzen-Sammlung, 18 Stück: Trajan, Hadrian (2X), Antoninus Pius (2X), Faustina I., Marcus Aurelius, Commodus, Lucilla
(2X), Sept. Severus (Divus-Prägung, überarbeitet), Maximinus Thrax, Gordian III., Philippus Arabs (3 X, u.a. Elefant und Hirsch),
Traian Decius, Trebonianus Gallus. 250,00

683
 schön bis sehr schön

21 Bronzemünzen von den Flaviern bis Traian Decius. Meist Asses und Dupondii. U.a. Titus, Faustina II., Marc Aurel, etc.
250,00

684  schön bis schön/sehr schön9 Bronzemünzen der julo-claudischen Kaiser, Augustus, Tiberius, Drusus, Caligula. 150,00

685  schön bis sehr schön12 X Quadrans des 1. Jh. Meist Caligula und Claudius. 150,00

Lots antiker Münzen

Griechen

Römer

Republik

Kaiserzeit
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686

ex 694

699698

686
 schön bis sehr schön/vorzüglich

5 Denare: Trajan (2X), Antoninus Pius (Revers Brb. Marc Aurel), Marc Aurel (Revers Belag), Gordian III.
125,00

687  schön bis sehr schön36 Folles. Maxentius, constantinische Familie, etc. 100,00

688  gering erhalten bis schön/sehr schön14 Bronzemünzen des 1. bis 3. Jh. Asses, Dupondien, Sesterzen. 100,00

689
 schön bis sehr schön

20 Münzen des 1. bis 4. Jh. U.a. 4 Denare, 4 Antoniniane, sonst Folles. Von Domitian bis zur constantinischen Familie.
100,00

690
 schön bis sehr schön

Interessante Sammlung von 9 versch. alten Sammleranfertigungen zu römischen und provinzialrömischen Münzen. Besichtigen.
100,00

691  gering erhalten bis sehr schön25 meist spätröm. Münzen. Antoniniane und Folles, ein Quadrans und eine Provinzbronze. 75,00

692  fast sehr schön bis vorzüglich3 Stück: 1/4 Follis Constantius Chlorus, Follis Fausta,  Follis Aelia Flacilla. 75,00

693
 gering erhalten bis sehr schön

10 Tetrassaria des 3. Jh. von Viminacium, Moesia Superior. Gordian III., Philippus Arabs, Herennius Etruscus, Herennia
Etruscilla, usw. 150,00

694

 untersch. erhalten

Hochinteressanter Bestand im großen Bebakasten. Ca. 1480 (!) Münzen des meist 13. Jh. Fast alles Skyphaten (schüsselförmig
geprägte Münzen) der Byzantiner, des Lateinischen Kaiserreiches, der Reiche von Nikäa und Thessaloniki und des zweiten
bulgarischen Reiches. Neben Billon- und AE-Tracheis einer Vielzahl von Typen sind auch zwei GOLD-Hyperpyra der Kaiser
Andronicus II. und Michael IX. vertreten.  Außergewöhnliches Objekt mit riesigem Potenzial für den Spezialisten. Anbei noch
etwas Fachliteratur:  SABATIER, J. Description Generale des Monnaies Byzantines (ND Graz 1955) und RAEDER, J. Die
byzantinischen Münzen im Kestner-Museum Hannover (Hannover 1987). Bitte unbedingt besichtigen und Zeit einplanen.

5.000,00

695  schön bis schön/sehr schön20 byzant. Tracheis (Schüsselmünzen) des 13. Jh. 150,00

696
 gering erhalten bis schön/sehr schön

12 Bronzemünzen des 6. bis 13. Jh. U.a. Follis des Anastasius, anonyme Folles des 10./11. Jh., Skyphaten, usw.
50,00

697  meist sehr schön10 Silbermünzen: 9 Dirhams der Ummayaden, 1 X 1/6 Dirham. 100,00

698  sehr schön10 X Indo-sassanid. Gadhiya-Paisa. Mitch. 419. 75,00

699  meist sehr schön10 X Indo-sassanid. Gadhiya-Paisa. Mitch. 419. 75,00

700
 schön bis sehr schön

34 Münzen: Faustina I. Denar, röm. Antoniniane, Alexandriner, judäischer Prutah, Byzanz Follis mit Gegenst. von Sizilien, etc.
150,00

Provinzialröm. Münzen

Byzanz

Orientalen

Allgemein
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701

702

703

704 706

701

 III

Buch: MASCOU, JOHANN JACOB. Geschichte der Teutschen bis zu Abgang der Merovingischen Könige. Zweyter Theil. Leipzig
o.J. (1726/1737). Ledereinband der Zeit. Quartformat. Für Jahrhunderte das maßgebliche historiographische Werk zur
Geschichte des Frühmittelalters! Behandelt werden im Anhang ebenso die Reiche der Thüringer, Vandalen, Westgoten und
Ostgoten. 100,00

702
 sehr schön, Fundexemplar

Pfennig o.J. unbestimmte Münzstätte PISTIANA RELIGIO. Schmale Holzkirche mit überstehendem Dach/+HLVDOVVICVS IMP.
Kreuz, in jedem Winkel eine Kugel. Morrison/Grunthal 472. 75,00

703  fast vorzüglich, schöne PatinaPfennig o.J. Melle. 1,67 g. Morrison/Grunthal 1064. Prou 700. Exemplar der Sammlung van Erp. 200,00

704  sehr schön/vorzüglichTram 1187/1199. König thront v.vorn/2 Löwen, dazwischen Kreuz. Bedoukian 194. 50,00

705
 meist schön

Lateinisches Kaiserreich in Constantinopel und Thessalonika (Balduin I. von Flandern bis Balduin II. von Courtenay, 1204-1261).
20 X Aspron Trachy, diverse Varianten. 150,00

706  vorzüglich, HenkelspurGroschen o.J. Burg im Vielpass/Kreuz im Vielpass. Metcalf 497. 150,00

Merowinger

Karolinger

Ludwig der Fromme, 814-840

Karl der Kahle, 840-877

Kreuzfahrer

Armenien

Levon I., 1187-99

Lots

Tripolis

Boémund VII., 1275-1287
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707
708

710

709

707 Große, schwere Bronze-Manilla. 13 X 11,5 X 2,8 cm, an den Enden 4,2 cm. 1542,12 g. 50,00

708  vorzüglichKatangakreuz (Handa oder Aspa) ca. 24 X 24 cm. 872,72 g. 50,00

709 Eisenmesser, Ostafrika, verm. 17. Jh. mit Fingergriff und Kupferdrahtumwicklung. 59 X 32 mm. 75,00

710  meist sehr schön10 X Jital Silber. Reiter/Buckelrind. 100,00

Primitivgeld und Ethnika

Afrika

Ausländische Münzen und Medaillen

Afghanistan

Shahiyas von Kabul. Samanta 850-1000
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711 712

713

714

711  meist sehr schön10 X Jital Silber. Reiter/Buckelrind. 100,00

712  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina2 1/2 Afghanis SH 1305/8 = 1926. Krause/Mishler 913. 100,00

713  selten in dieser Erhaltung1/2 Penny 1913. Im ANACS-Blister mit Grading AU 58. Krause/Mishler 26. 150,00

714  Polierte Platte, seltenPenny 1960, Känguru. Im PCGS-Blister mit Grading PR 65RD. Auflage nur 1030 Ex. Krause/Mishler 56. 250,00

Amanullah 1919-1929

Australien

Georg V., 1910-1936

Elisabeth II., seit 1952
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717

718

722
723

715

716

715
 beide Polierte Platte, selten

1/2 und 1 Penny 1960, Känguru. Jeweils im PCGS-Blister mit Grading PR 63RD und PR 64RD. Auflage je nur 1030 Ex.
Krause/Mishler 56, 61. 300,00

716
 Polierte Platte, selten

1/2 Penny 1960 Känguru. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64RD. Auflage nur 1030 Ex. Krause/Mishler 61.
150,00

717
 sehr schön, Randfehler

150 Reis: Spanien Real 1751 Madrid mit Gegenstempel gekröntes G.P. nach dem Dekret von 1887. Krause/Mishler 24.1 (dort
als 120 Reis betitelt). 50,00

718  fast sehr schön2 1/2 Francs 1849, großer Kopf. Krause/Mishler 12. 100,00

719

 schön bis prägefrisch

Typensammlung im Album. Ab 1834. 85 Münzen. U.a. 1/4 und 1/2 Franc 1834, 1 Franc 1844, 5 Francs 1848, 1851, 10 Centimes
1848, 1 Franc 1887 flämisch, 1 und 2 Francs 1880 Jub., 20 Francs 1931 flämisch, 1932 französ., 50 Francs 1935 Weltausst.
flämisch und französ. Besichtigen. 400,00

720  schön/sehr schön bis sehr schön7 X 5 Francs: 1833, 1867, 1868, 1869, 1870 (2X), 1873. 125,00

721
 Polierte Platte

Holzschatulle mit 8 X 5 ECU Silber aus 1987 bis 1998, kompl. Serie aller 5 ECU Münzen, dabei die 1. Ausgabe von 1987 und
1988. In Kapseln. KM: 166 (2), 183, 185, 200, 203, 205, 221.KM = 405 $. 100,00

722  sehr schönDenier au lion o.J. HDV-CIS Löwenschild/Kreuz, in den Winkeln B-A-S-T Craig XXXVI ff.var. de Mey 59. 50,00

723  sehr schönEsterlin o.J., Limburg. Vanhoudt G209. 50,00

Azoren

Portugiesische Kolonie, 1640-1975

Belgien

Leopold I., 1830-1865

Lots

Belgien-Brabant

Heinrich I./II, 1235-1248-1261

Johann I., 1268-1294
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724

725

726
727

728 729

724  fast sehr schön, RandfehlerDoppelmite (Brule) o.J. de Chestret 329. 50,00

725  fast sehr schönPatagon 1667. Delmonte 471. Davenport 4294. 50,00

726  schön, RandfehlerPenny 1793. Segelschiff. Krause/Mishler 5. 50,00

727  vorzüglich2 1/2 Shillings Aluminium 1969. Westafrikanischer Waldleopard. Krause/Mishler 4. 50,00

728  fast sehr schön8 Reales 1790 PR, Potosi. Mit CAROLUS IV und Brustbild Carlos III. Krause/Mishler 64. C./C./T. 711. 75,00

729  sehr schön8 Reales 1808 PTS PI, Potosi. Krause/Mishler 73.1. 50,00

730  schön bis sehr schön6 Silbermünzen: 8 Soles 1840, 1841, 1849, 1862, 4 Soles 1830, 2 Soles 1856. 200,00

Belgien-Lüttich, Bistum

Johann v. Heinsberg, 1419-1455

Maximilian Heinrich v. Bayern, 1650-1688

Bermuda

Britisch, seit 1620

Biafra

Republik, 1968-1969

Bolivien

Carlos IV., 1788-1808

Lots
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733

737

738

731

734

739

731  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung320 Reis 1820. Krause/Mishler 324.2. 200,00

732  gering erhalten bis sehr schön16 Kupfer und 1 Silbermünze des 18. und 19. Jh. Teils mit Gegenstempeln. 50,00

733  sehr schön, Prägeschwäche am RandAsper o.J. Dimnic/Dobrinic 9.1.2. 50,00

734  sehr schön bis fast vorzüglich5 X 5 Lewa: 2 X 1885, 1892 und 2 X 1894. 200,00

735
 meist sehr schön

22 verschiedene Silbermünzen. Komplette Silbermünzen Typensammlung 1879 bis 1943 von 50 Stotinki bis 100 Leva.
200,00

736  prägefrisch bis Polierte Platte36 CuNi-Gedenkmünzen des 20. Jh. Dazu: 18 chines. Medaillen. 50,00

737  fast sehr schön, PrägeschwächeHvid o.J. Malmö. Galster 23. 50,00

738  sehr schön, etwas überarbeitet1 Mark Danske 1615. Hede 99C. Sieg 68.3. 75,00

739  sehr schön, selten1/12 Speciedaler-Klippe 1648, Kopenhagen. Auf seine Krönung. Hede 49. Sieg 64. 250,00

Brasilien

Johannes VI., 1818-1822

Lots

Bulgarien

Ivan Alexander, 1331-1374

Lots

Dänemark

Christian I., 1448-1481

Christian IV., 1588-1648

Frederik III., 1648-1670
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741

742

743

744

745

746

740

740  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina4 Mark 1682. Hede 121. Davenport 6337. 250,00

741  fast sehr schönSpeciesdaler 1769 HSK, Rethwich. Hede 8. 250,00

742  sehr schön, RandfehlerSpeciesdaler 1845 V.S., Kopenhagen. Hede 3E. Sieg 13.6. 75,00

743  vorzüglich/Stempelglanz1 Krone 1892. Krause/Mishler 797.1. 75,00

744
 vorzüglich/Stempelglanz, berieben

Bronzemedaille 1894 v. Lindahl, a.d. Bau der Frederikskirche in Kopenhagen. Kopf Tietgens n. r./Kirche. 56 mm. Slg. Bruuns
16985. 50,00

745  Stempelglanz, Prachtexemplar10 Öre 1899. Krause/Mishler 795.2. 50,00

746  Stempelglanz, Prachtexemplar25 Öre 1900. Krause/Mishler 796.2. 75,00

747
 gering erhalten bis sehr schön

22 meist Silbermünzen des 17. bis 19. Jh. 2 Skilling bis 16 Skilling. U.a. 12 Skilling 1717, 1720, 1721, 8 Skilling 1702, 16 Skilling
1715, usw. 200,00

748
 gering erhalten bis sehr schön

12 Münzen des 17. bis 19. Jh. 1 Marck 1616, Rigsdaler 1855, 1/2 Rigsdaler 1854, 12 Skilling 1720, usw., auch zwei Prägungen
für Westindien. 200,00

749
 unterschiedlich erhalten

Typensammlung im Album. 42 Münzen ca. 1799 bis 1916. U.a. Rigsdaler 1855, diverse 2 Kroner etc. Besichtigen.
200,00

Christian V., 1670-1699

Christian VII., 1766-1808

Christian VIII., 1839-1848

Christian IX., 1863-1906

Lots
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750

751

752

750
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1975 von Per Ung. Fischerboot und Delfine/Vesturkirkja (die Westkirche in Torshavn). 70 mm, im Originaletui
(leicht fleckig). 75,00

751  fast sehr schön20 Cents 1862 Segelschiff. Krause/Mishler 67. Hede 19. 50,00

752
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

27 Silbermünzen aus 1892 bis 1916. 9 X 1 und 18 X 2 Decimos. Dabei bessere Erhaltungen. Besichtigen.
300,00

753

753  sehr schön bis vorzüglichTypensammlung, 11 versch. Münzen vom Sent bis zur Kroon aus 1922 bis 1935. 50,00

Dänemark-Färöer-Inseln

Dänisch-Westindien

Frederik VII., 1848-1863

Ecuador

Republik, seit 1830

Estland

Lots
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756

759 760 761

754

758

755

754

 Stempelglanz

4 Farbsilbermünzen zu 1 Dollar (je 1 Unze) 2010 auf Christian Andersen. Däumelinchen, die Nachtigall, der standfeste
Zinnsoldat und das kleine Mädchen mit den Schwefelhölzern. Jeweils im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 126, 127, 128, 129.

75,00

755  vorzüglich/Stempelglanz500 Markkaa 1951. Olympiade Helsinki. Schön 46. 200,00

756  sehr schön, Randfehler500 Markkaa 1951. Olympiade Helsinki. Schön 46. 75,00

757
 sehr schön bis prägefrisch

Typensammlung im Album, ab 1864 bis zum Euro. 77 versch. Münzen, 1 Penni 1871, 5 Penniä 1866, 10 Penniä 1865, 25
Penniä 1866, 50 Penniä 1864, 1 Markka 1865, 2 Markkaa 1866 und 1906, etc. Besichtigen. 250,00

758

 gutes sehr schön, selten

Silbergußmedaille 1572, von Alexander Olivier (1554-1607). Auf das Bartholomäus-Massaker. Der thronende König mit
geschlagenen und geköpften Hugenotten zu seinen Füßen, VIRTVS IN REBELLES/Wappen zwischen 2 Säulen, PIETAS
EXCITAVIT IVSTITIAM. 36 mm, 25,91 mm. Jones 104. Ein früher, vermutlich zeitgen. Guss, oben und unten am Außenrand kl.
Befestigungslöcher (verm. aus Ordenskette). Exemplar der Auktion Baldwins 72, Los 2012 und der Hall Collection (Part Three).

400,00

759
 sehr schön, kl. Randfehler, Avers min. dezentriert

Kupfer Liard o.J. (!), W, Lille. Bei Gadoury sind nur die datierten Prägungen von 1713, 1714 und 1715 gelistet. Gadoury 82 vgl.
100,00

760  schön/sehr schön4 Sols des Traitants 1675 A, Paris. Gadoury 103. 50,00

761  sehr schön5 Sols aux insignes 1703, Mzz. durch Überprägung unleserlich. Gadoury 108. 50,00

Fidschiinseln

Elisabeth II., seit 1952

Finnland

Republik Finnland, seit 1917

Lots

Frankreich

Karl IX., 1559-1574

Ludwig XIV., 1643-1715
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762

763

764

765

767

766

768 769

762

 sehr schön, Schrötlingsriß

Ecu aux 8 L's, zweiter Typ (1704/1709) Mzz. unleserlich. Kuriosum: Überprägungsspuren von gleich 3 weiteren Münzen: Ecu
1691 aux 8 L's erster Typ, 1694 au palmes und 1702 aux insignes. Gadoury 224 über 220 über 217 über 216.

100,00

763  sehr schönKupfer Liard au buste enfantin 1721 S, Troyes. Gadoury 270. 50,00

764  alle schön mit eingeritzten Buchstaben3 Stück: Ecu 1726 P und X, 1738 L. 75,00

765  sehr schön, RandfehlerEcu 1762 A, Paris. Davenport 1331. Gadoury 322a. 50,00

766  schön/sehr schön, Kratzer, Schrötlingsfehler, sehr seltener JahrgangEcu au Bandeau 1772 A, Paris. Gadoury 322 (R4). 100,00

767  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, min. justiert1/5 Ecu 1786 R, Orleans. Gadoury 354. 100,00

768
 Kuriosum, sehr schön, kl. Kratzer

Zeitgen. Fälschung zum 30 Sols 1791 I, Limoges, in Kupfer. Leicht abstrahiertes Kopfbild mit Hakennase und verkrüppeltem
Ohr. Gadoury 39. 50,00

769  sehr schön, min. justiert30 Sols 1792 A, Paris. Gadoury 39. 50,00

Ludwig XV., 1715-1774

Ludwig XVI., 1774-1793
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770
771

772

776

777

773

774
775

770  schön/sehr schön, justiertEcu de 6 livres 1792 D, Lyon. Gadoury 55. 50,00

771  schön/sehr schön, Schrötlingsrisse2 Decimes Jahr 5 = 1797 A, Paris. Gadoury 300. 50,00

772  vorzüglichKupfermarke 1799 (5799) der Freimaurer-Loge von St. Quentin. 29 mm. Bramsen 25. 50,00

773
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar von polierten Stempeln, nur min. berieben

Silbermedaille 1805 von Mercil. Freunde des Handels und der Kunst. Behelmter Kopf der Minerva von Lyon/Schlangenstab und
Füllhörner. 31 mm; 10,54 g. Bramsen 504. 100,00

774
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar von polierten Stempeln, nur min. berieben

Silbermedaille 1805 von Mercil. Freunde des Handels und der Kunst. Behelmter Kopf der Minerva von Lyon/Schlangenstab und
Füllhörner. 31 mm; 10,55 g. Bramsen 504. 100,00

775  fast vorzüglich, feine Tönung5 Francs 1810 A, Paris. Gadoury 584. 150,00

776  vorzüglich, kl. DruckstelleBronzemedaille 1825 v. Gayrard. Königssalbung in Reims. Kopf l./ Krönungszeremonie. 68 mm. 50,00

777
 vorzüglich/Stempelglanz

Achteckiger Silberjeton o.J. (1830/1848) von Caque. Königliche Gesellschaft für Schönschrift und schöne Künste in Orleans.
Kopf Louis Philippe r./Apoll und Aphrodite stehen nahezu entblößt auf Wolke. 32 mm, 12,80 g. 50,00

Erste Republik, 1793-1804

Konsulat unter Napoleon Bonaparte, 1799-1804

Napoleon I., 1804-1814, 1815

Charles X., 1824-1830

Louis Philippe I., 1830-1848
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778
779

781

780

782

783 784

778  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, kl. Randfehler50 Centimes 1847 A, Paris. Gadoury 410. 100,00

779  schön/sehr schön, Randfehler2 Francs 1847 A, Paris. Gadoury 520. 50,00

780  vorzüglich/Stempelglanz10 Centimes 1855 A, Paris. Gadoury 248. 50,00

781  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Francs 1867 A, Paris. Gadoury 739. 150,00

782  Stempelglanz10 Centimes Cu/Ni 1922 Poissy (Blitz). Im PCGS-Blister mit Grading MS66 (Top Pop). Krause/Mishler 866a. 50,00

783
 Stempelglanz, selten

10 Centimes Cu/Ni 1924 Poissy (Blitz). Im PCGS-Blister mit Grading MS66+ (nur 1 Stück wurde höher gegradet). Krause/Mishler
866a. 75,00

784  Stempelglanz10 Centimes Cu/Ni 1928. Im PCGS-Blister mit Grading MS67 (Top Pop). Krause/Mishler 866a. 75,00

Napoleon III., 1852-1870

Dritte Republik, 1870-1940
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ex 786

785

785  sehr schön/vorzüglich, Fleck und RandfehlerBronzemedaille o.J. von F. Cogne. Marschall Philippe Petain. 63 mm. 50,00

786

 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung von ca. 260 Münzen in 5 Münzalben aus 1941 bis 2007. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen, der Hauptteil liegt
bei ca. 190 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen aus 1962 bis 2007 zu versch. Wertstufen in Stgl. und PP, dabei bessere
Ausgaben und schöne Motive. Münzen in Rähmchen. Besichtigen. 2.000,00

Etat Francais, 1940-1944

Lots
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787

788

787
 unterschiedlich erhalten

34 Münzen des 12. bis 20. Jh. Vom Denier und Liard bis zum Ecu, bzw. zum 5 Francs. Viel Silber, u.a. Ecu 1765 Kuh, 5 Francs
1812 W, 1816 A, 1829 W, 1834 W, 1851 A, 1870 K, usw. Besichtigen. 600,00

788
 schön bis vorzüglich

20 X 5 Francs, Erste Republik Jahr 6 bis Dritte Republik 1876. U.a. 2 X Napoleon, 6 X Louis Philippe, usw. Besichtigen.
450,00

789

 Polierte Platte

Komplette Serie aller 33 Silbermünzen von 1990 bis 1997 mit Doppelwährung 100 Fr./15 ECUS, 100 Fr./1, 5 Euro und 100
Fr./15 Euro. Die ersten 18 Stück in Lindner-Münzbox, danach im Originaletui, meist mit Zertifikat. KM ex 989-1193 (Aufstellung
liegt bei). KM = 1457,50 $. 400,00

790
 sehr schön bis prägefrisch

24 Silbermünzen des 20. Jh. 2 Francs 1915, 1917, 1918, 8 X 5 Francs aus 1960 bis 1965, 6 X 10 Francs aus 1966 bis 1972, 7 X
50 Francs aus 1975 bis 1979. 300,00

791
 unterschiedlich erhalten

Sammlung im Album, 115 Münzen und Jetons. 16. bis 20. Jh. U.a. 2 Decimes L'an 4 A, Ecu 1786 Q (Broschierspuren), 5 Francs
1809 B, 1/4 Franc 1807 A, 5 Francs 1850 BB, usw. Besichtigen. 300,00

792
 schön bis sehr schön

6 Stück: Ecu 1733 Mzz. 9, 1785 R, 1/4 Ecu 1710 A, 1/5 Ecu 1726 A, 5 Francs 1822 A und ein mittelalterl. Kupfer-Jeton.
150,00

793
 Polierte Platte

7 X 6,55957 Francs Silbergedenkmünzen: 3 X 1999 und 4 X 2000. Serie Europäische Kunststile, kpl. Serie. Jeweils im
Originaletui mit Zertifikat, 1 X ohne Zertifikat. Krause/Mishler 1225-1228, 1244-1246. 125,00

794

 Stempelglanz und Polierte Platte

6 X 6,55957 Francs Silbergedenkmünzen aus 1999 bis 2001. Euro-Einführung und Franc-Abschied. 3 X stgl. im Originalblister
und 3 X PP im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 1254, 1255,, 1258, 1259, 1265.1, 1265.2.

100,00

795  alle schön/sehr schön3 Feudalmünzen: Dauphine Denier Louis, Auvergne Denier und Lyon Obole. 75,00

796 2 Stück: Kupfermed. 1844 a.d. Fertigstellung des Gefängnisses in Vincenne. PROBE 5 Centimes 1877 in Nickel der
metallurgischen Gesellschaft v. St. Denis. 50,00

797
 Polierte Platte

3 X 6,55957 Francs Farb-Silbergedenkmünzen 2001. Fraternite, Egalite, Liberte. Jeweils im Originaletui mit Zertifikat.
Krause/Mishler 1276-78. 50,00
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798

801

803

800

799

802

798  schön/sehr schönNiquet oder Leopard o.J., St. Lo. Duplessy 441. 50,00

799  fast sehr schön und schön/sehr schön2 Kupfermünzen: Denier und VI Deniers o.J. 50,00

800

 vorzüglich, herrliche Patina, sehr selten

Reichstaler 1603, Nancy. Geharnischtes Brustbild n.l. mit Bart, am Armabschnitt die Jahreszahl/behelmtes Wappen auf
gekröntem Hermelinmantel, oben gekrönter Adler, zu den Seiten je ein gekrönter Greif. 28,67 g. de Saulcy XXIV/3. Davenport
6901. 4.500,00

801  sehr schön, KratzerGros o.J.(1406-1430). St. Stephan. Boudeau 1659. 50,00

802  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Centimes 1818 A, Paris. Lecompte 30. 100,00

803  sehr schön, fleckigKupfermedaille 1783. Blockade von Gibraltar. 33 mm. Eimer 800. 50,00

Frankreich-Aquitanien

Herzogtum

Henri V. von England, 1415-1422

Frankreich-Cambrai

Louis de Berlaimont, 1570-1596

Frankreich-Lothringen

Karl III., 1545-1608

Frankreich-Metz, Stadt

Französisch Guiana

Ludwig XVIII., 1815-1824

Gibraltar

George III. von Großbritannien, 1760-1820
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804

805

804
 Polierte Platte

70 ECU (5 Unzen Silber) 1993. Europäische Währungen. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 2000 Ex. Schön 191.
Krause/Mishler 1023. 125,00

805
 Polierte Platte

70 ECU Silber (5 Unzen) 1994. Quadriga, darüber Nike mit Schriftrolle. Auflage nur 2000 Ex. Schön 354. Krause/Mishler 492.
125,00

Elisabeth II., seit 1952
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810

809

806

811

806
 prägefrisch, selten

12 Münzen: 2 Pounds Bimetall "The Labours of Hercules"  kpl Serie: 1 X 1997, 3 X 1998, 4 X 1999 und 4 X 2000. Münzen in
Rähmchen. Krause/Mishler 755-766. 500,00

807
 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

2 Alben mit ca. 150 Münzen aus 1967 bis 2004. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen u.a. ca. 105 X Cu/Ni- Stücke in Crown-Größe
und 12 Silbergedenkmünzen in Crown-Größe etc. Münzen in Rähmchen. 250,00

808
 Polierte Platte

Karton mit 20 Silbermünzen/ECU: 2 X 14 ECu und 2 X 35 ECU Reiter 1991/1992, kpl. Serie 7 X 21 ECUS 1993-1995 und kpl.
Serie 9 X 14 ECUS 1993-1996. In Lindner-Münzbox. Dazu 9 Originaletuis und div. Zertifikate. KM ca. 620 $. 150,00

809  vorzüglich, selten2 Lepta 1834. Krause/Mishler 15. 250,00

810  Polierte Platte10 Euro Silber 2012. Aeschylus. Mit Zertifikat. Aufl. nur 5000 Exemplare. Krause/Mishler 247. 50,00

811  sehr schön bis vorzüglichKleine Sammlung (7 Stück) 25 Öre bis 5 Kronen 1926 bis 1960. 75,00

Lots

Griechenland

Otto von Bayern, 1832-1862

Republik, seit 1973

Grönland
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812

813

814

815

812  StempelglanzBronzemedaille 1973 von Eila Hiltunen. Inuitbüste v.v./Moschusochsen. 70 mm. Im Originaletui. 50,00

813  StempelglanzBronzemedaille 1979 von Jens Rosing. Adler auf Felsen am Fjord/Blätter in der Sonne. 70 mm. Im Originaletui. 50,00

814
 Stempelglanz

Hochrelief-Bronzemedaille 1980 von Sven Havsteen Mikkelsen, a.d. 100. Geburtstag des Polarforschers und Grönlandreisenden
Ejnar Mikkelsen (1880-1971). 70 mm, ca. 30 mm hoch. Im Originaletui. 75,00

815  sehr schönLongcross-Penny o.J. London, Mzm. Richard. Spink 1367. 50,00

Grossbritannien

Henry III., 1216-1272
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816

817

818

819

823

820

822

816
 fast sehr schön, Kratzer, kl. Randfehler

Zinnmedaille o.J.(1695) von Roettiers. Büste r./Hand aus Wolken hält Krone über Landschaft. 50 mm. Eimer 162.
50,00

817  sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerMaundy Twopence o.J. Spink 3387. 50,00

818  sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerMaundy Twopence o.J. Spink 3387. 50,00

819  fast sehr schön, kl. RandfehlerCrown 1681. TERTIO. Spink 3359. 200,00

820
 sehr schön/vorzüglich bis vorzüglich

Maundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence, gemischte Jahrgänge 1705/1709/1713/1710. Spink 3599.
150,00

821  meist sehr schön und besser6 versch. Halfpenny-Tokens der 1790er Jahre. 75,00

822  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerCartwheel Twopence 1797. Spink 3776. 75,00

823
 sehr schön

Cartwheel Penny 1797. Kopfseite glattgeschliffen und graviert zum Love-Token (für Robert Adlington, geboren am 22. Juni 1793
in Lynn, Norfolk). Spink 3777. 100,00

Charles I., 1625-1649

Charles II., 1660-1685

Anne, 1702-1714

George III., 1760-1820
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826

827

829

824

825

824
 Stempelglanz, schöne Tönung

1/2 Penny 1799. Incuse Kanonen. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65 BN, (das am besten gegradete Ex., Top Pop) Spink 3778.
250,00

825 Indenture (Vertrag) 1802 des Schlachters William Edwards aus Great Bromley (County Essex) und des John Surry über eine
Erbsache im Wert von 110 Pfund. Unterschriften und Siegel der Beteiligten und 2 blaue Gebührenmarken. 55 X 36 cm. 75,00

826
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Fantasy-Crown (5 Shillings) 1808 "Bahamas". Segelschiff, Kompass und Karte. Kupfer, bronziert. 41 mm. Spätere Prägung nach
Vorlage der Retro-Patterns von William Taylor. Aufl. nur 600 Exemplare. 50,00

827  vorzüglichMaundy 4 Pence 1818. Spink 3793. 50,00

828
 beide vorzüglich, letztere gelocht und Randfehler

2 Stück: Bronzemedaille 1830 a.s. Tod, 51 mm. Zinnmedaille 1822 von Falkner & Wells, a.s. Schottlandbesuch. 51 mm.
50,00

829  vorzüglich, etwas fleckigZinnmedaille 1837 von Halliday. Einweihung des Marischal College in Aberdeen. 51 mm. Eimer 1141. 50,00

830
 schön bis vorzüglich

Kl. Jahrgangssammlung 17 versch. Münzen. Halfpenny bis Crown. U.a. Crown 1889, 1890, 1891, 1892, Halfcrown 1875, 1899,
1900, Maundy 4 Pence 1849, usw. 200,00

George IV., 1820-1830

William IV., 1830-1837

Victoria, 1837-1901
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832

833

838

831

834 835

836
837

831
 beide gutes vorzüglich, mattiert

2 Silbermedaillen (sign. T.B.) 1897 auf ihr 60. Regierungsjubiläum. Jugendl. Kopf n.l./Büste mit Schleier und Krone n.l. 55 mm
und 26 mm; 83,83 und 9,66 g. Eimer 1817. 100,00

832  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1 1/2 Pence 1843. Krause/Mishler 728. 75,00

833  fast sehr schönCrown 1845. Spink 3882. 50,00

834  Stempelglanz/BU, winz. RandfehlerSchilling 1860. Spink 3904. 200,00

835  fast Stempelglanz, schöne KupferpatinaHalfpenny 1878. Spink 3956. 200,00

836  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungHalfpenny 1878. Spink 3956. 150,00

837  prägefrisch/fast Stempelglanz, sehr selten in dieser ErhaltungHalfcrown 1881. Spink 3889. 400,00

838
 vorzüglich/Stempelglanz, Stempelfehler

Bronzemedaille 1887 von Kenning, a.d. Treffen der Großloge Yorkshire in York zum 50j. Regierungsjubiläum der Queen. 38 mm.
50,00
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842

844

845
846

839

840

843

839  schöne Patina, selten in dieser ErhaltungCrown 1887. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Spink 3921. 250,00

840
 vorzüglich, Randfehler, schöne Patina und vorzüglich, berieben, Stiftloch

2 Stück: Crown und Doubleflorin 1887. Spink 3921, 3923.
75,00

841
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich

Kl. Typensammlung Jubilee Head, 4 Silbermünzen 1887/1889: Florin, Halfcrown, Doubleflorin, Crown.
75,00

842  vorzüglich/StempelglanzMaundy 2 und 4 Pence 1892. Spink 3933 und 3935. 50,00

843
 vorzüglich/Stempelglanz

Silbermedaille (sign. T.B.) 1897 auf ihr 60. Regierungsjubiläum. Jugendl. Kopf n.l./Büste mit Schleier und Krone n.l. 55 mm;
81,97 g. Im Originaletui. Eimer 1817a. 100,00

844  vorzüglich/StempelglanzSixpence 1924. Spink 4024. 50,00

845  sehr schön, RandfehlerCrown 1929. Spink 4036. 100,00

846
 Polierte Platte, schöne Patina, etwas berieben

Silbermedaille 1937 auf die Krönung und die Eröffnung des Nationalen Meeresmuseums. 32,5 mm; 15,13 g.
50,00

George V., 1910-1936

George VI., 1937-1952
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ex 848

847

849

847  Polierte PlatteProofset, 10 Münzen Farthing bis Crown 1953 Krönung. Im Originaletui (fleckig). Spink PS19. 50,00

848

 unterschiedlich erhalten

Typensammlung im Album. Elisabeth I. bis George VI. 138 Münzen, Token und Medaillen. U.a. Cartwheel Twopence 1797,
Shilling 1723 SSC, 1758, 1787, 1816, 1826, 1836, Crown 1819, 1822, 1845, 1889, 1893, 1902, 1935, Tradedollar 1909,
Maundysets 1899, 1904, 1925, 1946, Doubleflorin 1889, Halfcrown 1817, 1820, 1823, 1826, 1836, 1877, 1887, 1897, Gothic
Florin 1849, Florin 1903, usw. Bitte besichtigen. 1.500,00

849

 schön bis Polierte Platte

Schöner Posten Münzen, Tokens und Medaillen des 17. bis 20. Jh., Charles I. bis George VI. Ca. 65 Stück. Farthing bis Crown.
U.a. Crown 1821, 1844, 1889 (3X), 1892, 1894, 1951, Halfcrown 1834, 1883, 1887, Maundies, usw. Besichtigen.

600,00

850 Sammlung von ca. 185 Münzen in 3 Alben aus 1939 bis 2006. Dabei Kurs -und Gedenkmünzen, u.a. ca. 55 meist verschiedene
Silbergedenkmünzen (davon 24 in Crown-Größe), dabei bessere Ausgaben. Münzen in Rähmchen. Besichtigen. 400,00

Elisabeth II. seit 1952

Lots
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851

857

855

856

851
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

4 Stück. Aethelred II. small cross Penny, Heinrich VIII. Groat, George III. Fantasy Crown 1808 Bahamas, William IV. Fantasy
Crown 1836. 300,00

852
 untersch. erhalten

46 div. Kupfermünzen und Token des 18. bis 20. Jh. mit interessanten Einstempelungen, meist zu Werbezwecken, u.a. ein
Cartwheel Twopence 1797 mit "EC I.R 1861", Isle of Man, usw. Hochinteressanter Bestand! Besichtigen. 200,00

853
 schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Kl. Sammlung von 41 Kupfer- und Bronzemünzen der Kanalinseln (Guernsey und Jersey, u.a. 1/52 Shilling 1841), der Insel Man
und von Gibraltar und der "Homeland"-Prägungen für Malta. 18. bis 20. Jh. 200,00

854
 schön bis sehr schön/vorzüglich

10 Münzen "House of Hannover": George I. Maundy Twopence 1727, George II. Halfpenny, Sixpence, Shilling, George III.
Threepence, Shilling und 3 Tokens, William IV. Sixpence 1834. 200,00

855
 schön bis sehr schön/vorzüglich

6 Silbermünzen der Häuser Stuart und Oranien: Charles II. Maundy Twopence o.J., Maundy Groat 1679, James II. Maundy
Threepence 1685, Groat 1686, William & Mary Maundy Threepence 1694, Anne Shilling 1711. 200,00

856
 sehr schön bis Polierte Platte

7 Münzen: Maundy Penny 1673, 1772, 1937, Maundy Twopence 1937, Maundy Threepence 1880, Irland Halfpenny 1769 und
British Guyana 1/8 Guilder 1836. 150,00

857

 fast sehr schön bis sehr schön/vorzüglich

11 Kupfertokens: 9 "Conder" Halfpenny-Tokens (u.a. Mailcoach, Thomas Hardy, Dodd Musical Instruments und ein irischer
Cronebane Halfpenny), Halfpenny 1811 Vincit Amor Patriae, sowie ein Farthing-Token Glasgow 1828.

100,00

858  schön bis vorzüglich/StempelglanzKl. Typensammlung, 7 versch. Crowns: 1890, 1895, 1935, 1951, 1953, 1960, 1965. 100,00
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859

860

861

866

859  schön bis sehr schön4 geschlagene Münzen: Henry III. Penny, Edward I. Penny, Henry VIII. Groat, James I. Shilling. 100,00

860
 schön bis schön/sehr schön

4 geschlagene Münzen: Henry VI. Halfgroat, Elizabeth I. Groat 1569, James I. Sixpence 1603 und Shilling o.J.
100,00

861  meist sehr schön, einmal Schlagstelle4 X Sixpence: 1757, 1787, 1825, 1828. 75,00

862
 gering erhalten bis sehr schön

16 Münzen und Tokens, Charles II. bis George III. Farthing bis Sixpence. Auch Prägungen für Irland.
50,00

863  gering erhalten bis schön/sehr schön4 Münzen: Crown 1821, Gothic Florin 1878, Shilling 1817, Farthing 1826. 50,00

864  sehr schön und besser13 Silbermünnzen George V. und VI. Threepence bis Halfcrown. 50,00

865

 schön bis Stempelglanz

Kl. Karton mit ca. 60 Kurs- und Gedenkmünzen ab ca. 1970, dabei Gedenkmünzen in Crown-Größe, aber auch mehrere 2 und 5
Pfund Stücke in Originalblistern u.a. 2 Silberstücke. Dazu div. Kursmünzensätze und Tüte mit Pennys ab ca. 1900.

50,00

866  beide prägefrisch2 Stück: 1 Puffin und 1/2 Puffin 1929. Martin Coles Harman/Papageientaucher. 75,00

Grossbritannien-Lundy
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867
868

871

872

869

867  gutes sehr schön, Kratzer, gehenkelt8 Reales 1809 NG M, Nueva Guatemala. Mit Brustbild Karls IV. Krause/Mishler 64. 50,00

868
 vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler

Sol Peru 1892, gegengestempelt mit 1/2 Real Guatemala (Peso) 1894. Krause/Mishler 224.
75,00

869
 sehr schön/vorzüglich

4 Stück: 12 Centimes Jahr 14 = 1817, 25 Centimes Jahre 11, 14 und 15 = 1814, 1817, 1818. Krause/Mishler 12.1, 14, 15.2,
18.1. 200,00

870
 sehr schön bis prägefrisch

Kl. Typensammlung ab 1863 im Album. 30 versch. Münzen. U.a. 5, 10 und 20 Centimes 1863, 20 und 50 Centimes, 1 Gourde
1882, etc. Besichtigen. 200,00

871  sehr schön, kl. Randfehler1/4 Dollar (Hapaha) 1883. Krause/Mishler 5. 50,00

872  schön/sehr schön und sehr schön2 Stück: 1/4 und 1/2 Dollar 1883. Krause/Mishler 5 und 6. 100,00

Guatemala

Ferdinand VII., 1808-1821

Republik, seit 1839

Haiti

Lots

Hawaii

Kalakaua I., 1874-1891
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ex 873

876

874

875

873

 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung von ca. 325 Münzen in 6 Alben aus 1970 bis 2006. Dabei Kurs -und Gedenkmünzen, u.a. ca. 170 Cu/Ni-
Stücke (oft in Crown-Größe) und ca. 70 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen (dabei viele in Crown-Größe), dabei bessere
Ausgaben. Münzen in Rähmchen. Besichtigen. 750,00

874  schön/sehr schön, seltenVOCE POPULI-Halfpenny 1760. Breen 232. 200,00

875  fast sehr schön, Randfehler, sehr seltenHalfcrown 1943. Nur ca. 500 Ex. bekannt. Krause/Mishler 16. 200,00

876  vorzüglich/StempelglanzBronzemedaille 1973 von Eila Hiltunen. Vulkan/Kopf eines Papageientauchers. 70 mm. Im Originaletui. 50,00

877
 unterschiedlich erhalten

33 Silbermünzen: Lira 1863, 2 Lire 1884, 1887, 1916 (2X), 21 X 5 Lire 1927, 3 X 5 Lire 1929, 5 Lire 1930, 10 Lire 1927, 2 X 1000
Lire 1970. 150,00

878

 unterschiedlich erhalten

Typensammlung im Album. 98 Stück. 2 antike Römer, 3 Repliken, 4 altital. Kupfermünzen ab 1699, ansonsten meist Königreich
und Republik, sowie etwas Vatikan und ein Stück aus Andorra. U.a. 5 Lire 1873, 1879, 2 Lire 1863, 1912, 1916, 10 Lire 1927,
etc. 100,00

879  vorzüglich bis prägefrisch6 Stück: 2 Lire 1914, 4 X 500 Lire Silber, Bronzemedaille 1880 auf den Musiker Palestrina. 75,00

880  Stempelglanz9 Kursmünzensätze, bzw. Gedenkmünzen in Blistern aus 1971 bis 1985. 50,00

Insel Man

Lots

Irland

Georg III., 1760-1820

Freistaat, seit 1922

Island

Republik, seit 1944

Italien

Lots
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882

883 884
885

881

886

881
 selten

1/2 Scudo 1689 ILM, Genua. Madonna mit Kind/Kreuz im Vierpass, in den Winkeln Sterne. Im NGC-Blister mit Grading XF 40.
Krause/Mishler 81.1. 600,00

882  sehr schön, beschnittenGrosso o.J. Avignon. 2,16 g. Berman 285. 50,00

883  sehr schönGiulio o.J. Stehender Paulus mit Schwert und Buch. Berman 1040. 75,00

884  fast sehr schönTestone Jahr 5 = 1627/1628, Rom. Muntoni 67. 50,00

885  gutes sehr schön, StempelfehlerGrosso Jahr VII = 1630. Muntoni 121. 150,00

886
 gutes vorzüglich, kl. Kratzer, selten in dieser Erhaltung

Piastra 1707, Rom. Brustbild n.l./kniender St. Clemente vor heiligem Berg, dahinter stehende Pax mit Palmzweig. Davenport
1437. Muntoni 35. CNI 85. 1.250,00

Italien-Genua

Republik, 1528-1797

Italien-Kirchenstaat

Martin V., 1417-1431

Paolo IV., 1555-1559

Urbano VIII., 1623-1644

Clemens XI., 1700-1721
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887

889

891

892

893
894

888

887  gutes sehr schönScudo 1758. Berman 2885. Muntoni 2. 300,00

888
 vorzüglich, min. Belag, winz. Schrötlingsfehler, sehr selten

Sampietrino da due Baiocchi e mezzo 1795. Bologna. Umschrift APOSTOLORVM PRINCEPS. Muntoni 96. CNI 279.
200,00

889  fast sehr schön, kl. FleckMuraiola da 4 bolognini 1796. Muntoni 324. 50,00

890

890  beide fast sehr schön, Druckstellen2 Stück: 2 1/2 Baiocchi Kupfer 1796 und 1797, Rom. Muntoni 99. 50,00

891  fast sehr schönKupfer 5 Baiocchi 1797. Muntoni 94. 75,00

892
 sehr schön, Randbereich angeschliffen, poliert

Scudo 1829 B, Bologna. Sitzende Heilige auf Wolke/Wappen. Davenport 190. Muntoni 2.
80,00

893  vorzüglichScudo 1830 B. Berman 3271. Muntoni 2. 300,00

894  vorzüglich, kl. RandfehlerSilbermedaille 1832 von Girometti. Auf seine Amtseinführung. 44 mm; 33,02 g. Bartolotti E831. 150,00

Sedisvakanz, 1758

Pius VI., 1775-1799

Sedisvakanz, 1829 (10.2.-31.3.)

Sedisvakanz 1830-1831

Gregor XVI., 1831-1846
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895

897 898

902

903

896

899
900

901

895
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1833 von Girometti. Gegen die römische Revolution. 44 mm; 32,78 g. Bartolotti 833.
80,00

896  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler1/2 Baiocco Anno V = 1835 R. Berman 3292. 50,00

897
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Bronzemedaille 1845 von Cerbara. Krönung der Madonna von Lampedusa. Madonna mit Jesuskind und der hl. Katharina. 43
mm. Boccia 198. 150,00

898

 gutes vorzüglich, kl. Randfehler

Silbermedaille 1846 von Cerbara. Inbesitznahme des Laterans. Brb. in Mozzetta mit Stola und Calotta n.l./ Justitia steht mit
Schwert und Waage unter Auge Gottes v.v., rechts hält Clementia ihre Schwerthand zurück, links Pax mit Zweig vor Löwe und
Lamm. 44 mm; 34,35 g. Bartolotti I, 35. 150,00

899  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Baiocco 1848 über 1847 R. Berman 3327. 50,00

900  vorzüglich/StempelglanzBaiocco 1850 R. Pagani 503a. 50,00

901  fast Stempelglanz1/2 Baiocco 1850 R. Pagani 512. 50,00

902
 vorzüglich, kl. Randfehler

Silbermedaille 1853 von Zaccagnini. Eröffnung der Landwirtschaftskammer. 44 mm; 33,74 g. Bartolotti VII, 11.
150,00

903  vorzüglichSilbermedaille Jahr XIII = 1858 von Girometti. Fusswaschung. 33 mm; 15,58 g. 50,00

Pius IX., 1846-1878
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904
905

906

907

908

909

904  vorzüglichSilbermedaille Jahr XIX = 1865 von Bianchi. AVDITORIBVS ARCHIGYMNASII ROMANI. 44 mm; 33,63 g. 100,00

905  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina5 Lire 1870. Berman 3337. Muntoni 45. 250,00

906  vorzüglichSilbermedaille Jahr 26 = 1871 von Bianchi. Ende des vatikanischen Konzils. 44 mm; 33,47 g. Bartolotti XXVI, 9. 100,00

907
 fast vorzüglich, Randfehler

Silbermedaille 1871 ohne Signatur. Auf sein 25jähriges Papstjubiläum, Widmung der Stadt Rom. 52 mm; 61,33 g. Slg. Wurzbach
7547 (Ae). 100,00

908
 vorzüglich, Belag

Bronzemedaille v. G. Bianchi 1871 (An. XXVI) auf das 25-jähr. Pontifikat. Brb. in Mozzetta mit Stola und Calotta n.l./Papst kniet
vor Thron, links Christus, rechts Petrus. 44 mm. Montenegro 58. 50,00

909
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille v. Pasinati 1878. Chigi-Wappen (Principe Mario Chigi, der Heiligen Römischen Kirche Marschall auf Lebenzeit)
auf Mantel unter Fürstenhut/7 Zeilen Schrift. 29 mm;10,31 g. Boccia 108. 100,00

Sedisvakanz, 1878
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910

911

912

913

914 915

910
 vorzüglich/Stempelglanz, berieben

Silbermedaille 1898 von Bianchi. Restaurierung der Fresken von Bernardino Pinturriucchio in der Aula Borgiana. 44 mm; 34,11
g. Bartolotti E898. 100,00

911  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaSilbermedaille 1903 von Pasinati. Marius Chigi. 29 mm; 12,50 g. Boccia 110. 100,00

912
 vorzüglich/Stempelglanz von polierten Stempeln

Silbermedaille 1954 von Bianchi. Auf seine Heiligsprechung unter Pius XII. 44 mm; 34,97 g. Modesti 155.
100,00

913  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaSilbermedaille 1914 von Pasinati. Wappen/Schrift. 29 mm; 12,23 g. Boccia 113. 100,00

914
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1922 von Mistruzzi. 300-Jahrfeier der Kongregation Propaganda Fidei (Organisation des Missionswesens). 44
mm. Bartolotti E922 50,00

915  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille Jahr IV = 1925 von Johnson. Heilige Pforte. 44 mm; 27,58 g. Modesti 97. 100,00

Leo XIII., 1878-1903

Sedisvakanz 1903

Pius X., 1903-1914

Sedisvakanz 1914

Pius XI., 1922-1939



128

916

917

918
919

916
 vorzüglich/Stempelglanz, Randfehler

Silbermedaille 1926 von Mistruzzi. Gründung des päpstlichen Instituts für Christliche Archäologie. 44 mm; 33,85 g. Bartolotti
E926. 75,00

917  Etuis etwas bestoßen, Münzen prägefrisch2 versch. Originaletuis 1929 (rot und blau) mit 6 von 9, bzw. 4 von 9 Münzen. 100,00

918  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1939 von A.M. Wappen/Schrift. 33 mm; 12,97 g. Boccia 118. 50,00

919  vorzüglich/StempelglanzSilbermedaille 1939 von Pasinati. Wappen/Schrift. 29 mm; 10,84 g. Boccia 119. 100,00

Sedisvakanz, 1939
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920

921
922

923

920
 alle vorzüglich/Stempelglanz

Sammlung von 14 versch. Bronze-Jahresmedaillen, Jahre IV bis XI, XIII bis XVIII = 1943 bis 1949, 1951 bis 1957 von Mistruzzi.
Je 44 mm. 600,00

921
 fast Stempelglanz, selten

Silbermedaille 1950 von Mistruzzi. Dogma der leiblichen Aufnahme Mariens in den Himmel. 44 mm; 35,71 g.
250,00

922
 vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten

Silbermedaille 1950 von J. Paulus Foroiuliensis (Giampaoli). Heiliges Jahr. 48 mm; 37,75 g. Bernardi 460.
300,00

923
 alle vorzüglich/Stempelglanz

Sammlung von 5 versch. Bronzemedaillen: die Jahresmedaillen der Jahre VIII und XIV = 1947 und 1953, sowie 1950, 1950 und
1953. Alle von Mistruzzi. Je 44 mm. 200,00

Pius XII., 1939-1958
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924 925

926

928

927

924  fast StempelglanzSilbermedaille Jahr XVI = 1953 von Mistruzzi. Thronende Madonna auf Weltkugel. 44 mm; 42,58 g. 75,00

925
 vorzüglich/Stempelglanz

Silbermedaille 1956 von Mistruzzi. Allegorien von Justiz, Wohlfahrt und Frieden. 44 mm; 34,83 g. Modesti 242.
50,00

926  vorzüglich/StempelglanzSilbermedaille 1958 von Pasinati. Wappen/Schrift. 29 mm; 12,06 g. Boccia 123. 50,00

927
 alle vorzüglich/Stempelglanz, einmal Belag

Sammlung von 6 versch. Bronze-Jahresmedaillen: Jahr 1 = 1959, Jahr 2 = 1960, 1960, 1961, 1962, 1963.
200,00

928  fast alle prägefrischSammlung von 28 versch. Bronzemedaillen der 1960er und 1970er Jahre. 33 bis 44 mm. Auf Bebaschuber. 500,00

Sedisvakanz 1958

Johannes XXIII., 1958-1963

Paul VI., 1963-1978
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929

937 938

929
 unterschiedlich erhalten

Interessanter Posten Münzen des 18. bis 20. Jh. 360 Stück. U.a. 16 X 5 Lire Silber, 14 X 10 Lire Silber, 6 X 500 Lire Silber,
Giulio 1758, viele ältere Kupferstücke, usw. Besichtigen. Auf 5 Beba-Schubern. 500,00

930  sehr schön bis prägefrischAlbum mit 95 Münzen des 19. und 20. Jh. Lira 1866, 10 Lire 1932, 1934, etc. Besichtigen. 150,00

931
 meist vorzüglich/Stempelglanz

Sammlung von 5 versch. Sedisvakanz-Medaillen  in Bronze: 1922, 1939, 1958 und 1963 je 38 mm und 1958 zu 32 mm.
150,00

932
 schön/sehr schön bis prägefrisch

Schuber mit 28 Medaillen des 19. und 20. Jh. Bronze, Zinn, versilbert, etc. Ohne Edelmetalle. Einige tragbar. Besichtigen.
150,00

933  Stempelglanz7 Kursmünzensätze: 1988 bis 1993 komplett und 2005. Alle in Originalblistern. 100,00

934  Stempelglanz15 Kursmünzensätze der 1960er bis 1980er Jahre. 100,00

935  alle vorzüglich/Stempelglanz3 Bronzemedaillen auf Sedisvakanzen: 1939 (39 mm), 1958 (39 mm und 32 mm). 100,00

936
 prägefrisch

11 Blister: Kursmünzensätze 1975, 1985 bis 1990, 2 X 500 Lire 1978 Sedisvakanz, sowie San Marino 1000 Lire 1977 und 1978.
75,00

937
 vorzüglich, Kratzer und Randfehler, schöne Patina, selten

5 Lire 1861 T B, Bologna. Im NGC-Blister mit Grading AU Details (enviromental Damage). Krause/Mishler 8.1.
300,00

938  selten in dieser Erhaltung10 Centesimi 1866 H, Burmingham. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 BN. Krause/Mishler 11.3. 150,00

Lots

Italien-Königreich

Vittorio Emanuele II., 1861-1878
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941

944

945
946

939

940

942

943

939  sehr selten in dieser Erhaltung2 Lire 1905 R. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Krause/Mishler 33. 350,00

940  sehr schön/vorzüglich, selten2 Centesimi 1907 RS. MIR 1167d (R2). Pagani 929. 100,00

941  sehr schön, viele Randfehler, besseres Jahr2 Lire 1926. Krause/Mishler 63. 50,00

942  sehr schön, Randfehler10 Lire 1928. Krause/Mishler 68.1. 50,00

943  vorzüglich, schöne Patina, kl. Randfehler20 Lire 1928 Jahr VI. Krause/Mishler 69. 100,00

944  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer20 Lire 1928. 10 Jahre Ende des Ersten Weltkrieges. Krause/Mishler 70. 100,00

945  sehr schön20 Lire 1928. 10 Jahre Ende des Ersten Weltkrieges. Krause/Mishler 70. 50,00

946  schön/sehr schön, KratzerMessing-Münzgewicht 1579 zu einem Ducatone. 27 mm; 31,51 g. 50,00

Vittorio Emanuele III., 1900-1946

Italien-Mailand

Philipp II. von Spanien, 1556-1598
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947

948

949

951

950

947
 sehr schön/vorzüglich, vergoldet

Bronzemedaille 1886 v. Fran. Broggi, a.d. 500-Jahrfeier des Mailänder Doms. Brb. Giovanni Galeati n.r./Dom. 47 mm.
50,00

948  schöne Patina120 Grana 1818. Im NGC-Blister mit Grading XF 40. Fabrizi 461. Krause/Mishler 281. Davenport 169. 200,00

949  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Tornesi 1842 Fabrizi 528. Krause/Mishler 327. 75,00

950  vorzüglich/Stempelglanz, justiert, sehr selten in dieser ErhaltungPiaster zu 60 Grana (1/2 Piaster) 1752. MIR 340/1. Muntoni 77. 600,00

951
 vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung, selten

5 Francs Probe in Bronze 1830, Paris, auf den Besuch des Königs Franz I. von Sizilien und dessen Gemahlin, Königin Maria
Isabella, in der Pariser Münze. Mit erhabener Randschrift . Mazard 901. 300,00

Medaillen

Italien-Neapel

Ferdinand I. von Bourbon, 1816-1825

Ferdinand II., 1830-1859

Italien-Neapel und Sizilien

Karl III., 1734-1759

Ferdinand II., 1830-1859
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952 953

954 955

956

957

958

952
 sehr schön

Antikisierende Silbermedaille ("Paduaner-Sesterz") von oder nach Giovanni Cavino (1500-1570). Brb. des röm. Kaisers Otho
r./SECVRITAS PR SC. Kaiser am Altar mit 3 Soldaten. 35 mm; 33,52 g. Matzke I.43.1. Lawrence 23. 100,00

953
 sehr schön

Antikisierende Messinggussmedaille ("Paduaner-Sesterz") von oder nach Giovanni Cavino (1500-1570). Brb. des röm. Kaisers
Otho r./SECVRITAS PR SC. Kaiser am Altar mit 3 Soldaten. 35 mm. Matzke I.43c. Lawrence 23. 50,00

954

 sehr schön, Rand bearbeitet

Antikisierende versilberte Messinggussmedaille ("Paduaner-Sesterz") von oder nach Vittore Gambello (1450-1537). Belorb.,
drap.  Brb. des röm. Kaisers Nero r. (jedoch Legende IMP OTHO CAES AVG P M COS)/MATVRA CELERITAS. Lehrer und 3
Schüler auf Podest. 40 mm; 57,72 g. Matzke VIII.5. 100,00

955
 sehr schön

Antikisierende Bronzegussmedaille ("Paduaner-Sesterz") von oder nach Giovanni Cavino (1500-1570) ? Drap., belorb. Brb. des
röm. Kaisers Pertinax r./Mars steht r. 38 mm. Matzke -. 50,00

956
 sehr schön

Antikisierende Bronzegussmedaille ("Paduaner-Sesterz") von oder nach Giovanni Cavino (1500-1570) ? Drap., belorb. Brb. des
röm. Kaisers Florianus r./MONETA AVG. Die drei Monetae. 34 mm. Matzke -. 50,00

957

 vorzüglich/Stempelglanz, feine Kupfertönung, von größter Seltenheit

3 Centesimi 1826 MV-L, Adlerkopf. Turin. Teilweise Riffelrand. Im NGC-Blister mit Grading MS 62 BN/ PARTIAL EDGE
REEDING. Krause/Mishler 126.1. Laut Krause-Mishler ist nur 1 Ex. mit partiellem Riffelrand bekannt, dabei handelt es sich
vermutlich um dieses Ex. 250,00

958  fast Stempelglanz, leicht justiert, sehr selten in dieser Erhaltung50 Centesimi 1827, Anker. Genua. Krause/Mishler 124.1. 200,00

Italien-Padua

Stadt

Italien-Sardinien

Carlo-Felice, 1821-1831
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960 961

959

962

963

959  sehr schön/vorzüglichRupie 1914 R. Krause/Mishler 6. 100,00

960  sehr schönCrazia o.J. (für Zypern). Paolucci 16. 100,00

961  sehr schön, etwas Belag1/2 Liretta o.J. Münzmeisterzeichen unleserlich. Gamberini 2130. 50,00

962  sehr schön, KratzerTallero 1795. Gamberini 1954. Davenport 1575. 75,00

963

 neu und originalverpackt

La Storia di Venezia attraverso le Medaglie. 3 Bände (komplett). Ohne Ort und o.J. (Venedig 2. Aufl. 2018). Band I: 15. und 16.
Jh., 854 Seiten, Band II: 17. Jh., 588 Seiten, Band III: 18. Jh., 891 Seiten. Durchgehende s/w-Abbildungen. Ganzleinen. Das
Standardwerk über die venezianischen Medaillen und Osellen. 200,00

Italien-Somaliland

Viktor Emanuel III., 1905-1944

Italien-Venedig

Pietro Loredano, 1567-1570

Alois Contarini, 1676-1684

Ludovico Manin, 1789-1797

Medaillen
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965

964

966 967

964
 Polierte Platte

25 Dollars Silbergedenkmünze 1979 Prinz Charles. 4,05 Unzen. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 81. Schön 47.
80,00

965  gutes sehr schönDirham AH 650 = 1252, Zebid. Nützel S. 44, 20. 75,00

966  fast sehr schön50 Cents 1881 H Heaton. Krause/Mishler 6. 100,00

967  gering erhalten, sehr selten50 Cents 1894. Krause/Mishler 6. 200,00

Jamaika

British Commonwealth, seit 1962

Jemen

Jusuf ibn Omar, 1249-1295 (AH 647-694)

Kanada

Victoria, 1837-1901
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971 972

968

969

970

968
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Patina, sehr selten in dieser Erhaltung

5 Cents 1903 H, Heaton. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Krause/Mishler 13.
400,00

969
 sehr selten in dieser Erhaltung

25 Cents 1905. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 (finest known, nur dies Ex. KM = 5.500 $). Krause/Mishler 11.
2.000,00

970  fast Stempelglanz5 Cents 1929. Krause/Mishler 29. 75,00

971  vorzüglichDollar 1945 Kanu. Krause/Mishler 37. 100,00

972  vorzüglich, Randfehler und kl. KratzerDollar 1947 Kanu mit Maple Leaf hinter Jahreszahl. Schön 38. 50,00

Edward VII., 1901-1910

Georg V., 1910-1936

Georg VI., 1936-1952
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973

974

ex 975
979

973  sehr schön, RandfehlerDollar 1948 Kanu. Krause/Mishler 46. 150,00

974
 Stempelglanz und Polierte Platte

38 Silbermünzen: komplette Serie der Silbermünzen zur Olympiade 1976 und 1980, in Montrea und Calgary komplett. 14 X 5
und 14 X 10 Dollars sowie 10 X 20 Dollars. Insg. ca. 1255 g. Feinsilber. In Sammelschatulle. 700,00

975

 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung von 210 Münzen in 3 Münzalben aus 1937 bis 2003. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen, der Hauptteil liegt bei
ca. 120 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen zu 25 Cents, 50 Cents, 1 Dollar, 5 Dollar 15 Dollar und 21 X 20 Dollar (20 X
Fliegerserie), dabei bessere Ausgaben und schöne Motive. Münzen in Rähmchen. Besichtigen.

1.000,00

976
 schön/sehr schön bis vorzüglich

10 Silbermünzen, Victoria bis George V. 5 Cents 1901, 1908, 10 Cents 1858, 1893, 20 Cents 1864, 25 Cents 1882, 1892, 1915,
1919, 1935. 300,00

977
 unterschiedlich erhalten

58 Münzen und Tokens ab 1813. U.a. Upper Canada, Prince-Edward-Island, St.-Pierre-et-Miquelon, Neufundland, etc.
Besichtigen. 200,00

978  schön bis prägefrischAlbum mit 50 Münzen, Georg V. bis Elisabeth II. U.a. 4 X Silberdollar. 75,00

979  fast sehr schön50 Cents 1874. Krause/Mishler 6. 50,00

Elisabeth II., seit 1952

Lots

Kanada-Neufundland
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981

982

980

980  Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung5 Cents 1940 C. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. Krause/Mishler 19. 75,00

981  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenSouvenir Peso 1897. Aufl. 4286 Ex. Krause/Mishler M2. 200,00

982  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Delfine. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 503. 150,00

Kanada-Newfoundland

Kuba

Republik, seit 1898
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983

984

985

983  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Segelfisch. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 504. 150,00

984  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Pelikan. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 505. 150,00

985
 Polierte Platte

50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994, Flamingos. Auflage nur 2500 Ex. Kapsel leicht beschädigt. Mit Zertifikat.
Krause/Mishler 506. 150,00
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986

987

988

986  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Zackenbarsch. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 507. 150,00

987  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1994 Adler Rochen. Auflage nur 2500 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 508. 150,00

988
 Polierte Platte

50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Rubinkehlkolibri. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 557.
150,00
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989

990

991

989  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Gelbbarsch. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 558. 150,00

990  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Kuba Todi. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 559. 150,00

991  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Brautente. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 560. 150,00
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992

993

997

992
 Polierte Platte

50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Blauer Zackenbarsch. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 564.
150,00

993  Polierte Platte50 Pesos Farbmünze (5 Unzen Silber) 1996, Schmetterling. Auflage nur 950 Ex. In Kapsel. Krause/Mishler 567. 150,00

994
 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

40 Silbergedenkmünzen aus 1974 bis 2008 zu 16 X 5, 22 X 10 und 2 X 20 Pesos, teils mehrfach. Dazu 14 div. Cu/Ni- Gedenk-
und Kursmünzen. 400,00

995
 sehr schön bis Polierte Platte

Typensammlung im Album. 59 Münzen ab 1915. U.a. 40 Centavos 1949, Peso 1933, 1939, 1953, usw. Besichtigen.
200,00

996  sehr schön bis vorzüglich, alle mit Randfehlern4 X Peso: 1915, 1916, 1933, 1935. 75,00

997
 Polierte Platte

5 Dinars Silber AH 1401 = 1981. Beginn des 15. Jh. der Hejira. Im Etui mit Zertifikat. Krause/Mishler 16. Schön 15.
50,00

Lots

Kuwait

Dschabir al-Ahmed adsch-Dschabir as-Sabah, 1978-2000
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999
10011000

1002

998

998
 sehr schön bis vorzüglich

Jahrgangssammlung, 15 versch. Münzen vom Santims bis zum 5 Latu aus 1922 bis 1939. Dabei der seltene 2 Santimi 1937.
75,00

999

 vorzüglich, sehr selten

Einseitige Bronzemedaille 1914. "Zweite (all-)russische Olympiade" in Riga. 32 mm. Diakov -. Die Pernauer Zeitung, Ausgabe 1.
Juli 1914, berichtet, daß diese "Olympiade" in Riga in der darauffolgenden Woche stattfinden sollte. Einer der Organisatoren war
der Fotopionier und Sportfunktionär Wjatscheslaw Ismailowitsch Sresnewski. 250,00

1000  prägefrischPiaster 1940. Krause/Mishler 3a. 50,00

1001  sehr schön5 Para AH 1223, Jahr 1 = 1808, Tripolis. Krause/Mishler 126. 75,00

1002  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken 1924 Divo 67. 250,00

Lettland

Lots

Riga, Stadt

Libanon

Republik

Libyen

Mahmud II., 1808-1839 (AH 1223-1255)

Liechtenstein

Johann II., 1858-1929
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1003

1004 1005

1003  fast sehr schön, SchrötlingsfehlerDreigröscher 1586. Gumowski 761. 50,00

1004  prägefrisch10 Litu 1936. Krause/Mishler 83. 50,00

1005  vorzüglich/Stempelglanz10 Litu 1938. Smetona. Krause/Mishler 84. 50,00

1006

1006  sehr schön bis vorzüglichTypensammlung, 10 versch. Münzen vom Centas bis zum 10 Litu aus 1925 bis 1936. 50,00

Litauen

Stephan Bathory, 1576-1586

Republik 1918-1940

Lots
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1007

1009

1012

1011

1007
 Polierte Platte

Set mit 6 X 2 Euro Gedenkmünzen aus 2004 bis 2008. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur 2500
Sets. 250,00

1008
 Polierte Platte

Set mit 6 X 2 Euro Gedenkmünzen aus 2009 bis 2012. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur 3000
Sets. 75,00

1009
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2012 Hochzeit Guillaume und Stephanie. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage
nur 2000 Stück. 75,00

1010
 sehr schön bis prägefrisch

Typensammlung im Album: 48 versch. Münzen ab 1854. Auch bessere Silberstücke, u.a. 5 und 10 Francs 1929, 20, 50 und 100
Francs 1946, 100 Francs 1963, 1964, 250 Francs 1963, etc. 100,00

1011
 Polierte Platte, kl. Kratzer und etwas berieben, äußerst selten

Piedfort mit ESSAI 10 Francs 1960, Präsident Motibo. 49,74 g. Auflage nur 10 Ex. Krause/Mishler PE1/KM1.
350,00

1012
 vorzüglich, schöne Patina, kl. Randfehler

Silbermedaille 1879 a.d. Wiederherstellung des Malteser Ordens durch Papst Leo XIII. 28 mm; 8,73 g. Slg. Wurzbach 4063 (Ae).
200,00

Luxemburg

Henri, seit 2000

Lots

Mali

Republik, seit 1960

Malta

Britisch, 1798-1964



147

1014 1015

1016

1017

ex 1013

1013
 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

Album mit 88 Münzen aus 1972 bis 2007. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen u.a. 54 meist verschiedene Silbergedenkmünzen,
dabei bessere Stücke und seltenere Ausgaben. 400,00

1014  sehr schön8 Reales 1771 FM, Mexiko City. Krause/Mishler 105. 100,00

1015  sehr schön, Randfehler8 Reales 1804 Mo TH, Mexiko City. C./C./T. 662. 50,00

1016  gutes sehr schön, schöne Patina, kl. Randfehler8 Reales 1807 Mo TH, Mexiko City. C./C./T. 665. 75,00

1017
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Funktionsprobe 1882 von Emil Weigand, "Poker Mark" zum Testen der Prägemaschine für die geplanten 5-Centavos-Stücke.
Kopf Donny l./C. Nickel, 20 mm; 4,97 g. 200,00

1018
 sehr schön bis vorzüglich

11 Münzen des 19. und frühen 20. Jh. U.a. Peso 1872, 8 Reales 1874, Bürgerkriegsprägungen Jalisco, usw.
150,00

1019  alle sehr schön, teils Chopmarks, einmal Graffiti3 Stück: 8 Reales 1884 Pi MH (2X), 8 Reales 1893 Cn AM. 75,00

Lots

Mexiko

Karl III., 1759-1788

Karl IV., 1789-1808

Republik, seit 1867

Zusammenstellungen/Lots
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1020 1021

1022 1023 1024

1025 1026 1027

1028 1029 1030

1020
 beide Münzen schön/sehr schön

Schatulle mit zwei Münzen aus dem Schiffswrack der "El Cazador" (gesunken 1784, wiederentdeckt 1993 im Golf von Mexiko): 2
Reales 1756 Mo und 1779 Mo. 50,00

1021
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2007. 25. Todestag von Grace Patricia Kelly. Im Originaletui mit Umverpackung, (Umverpackung mit
leichten Gebrauchsspuren). Krause/Mishler 186. 1.500,00

1022  Polierte Platte2 Euro Kursmünze 2010. Fürst Albert II. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 195. 50,00

1023
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2011. Hochzeit von Charlene und Albert. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 196. 50,00

1024
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2012. 500 Jahre Unabhängigkeit des Staates Monaco. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(diese mit leichten Gebrauchsspuren). Schön 81. 150,00

1025
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2013, 20 Jahre UNO-Beitritt. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung (diese mit min.
Gebrauchsspuren). 100,00

1026  Polierte Platte2 Euro Gedenkmünze 2015. 800 Jahre Schloss Forteresse. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 1.000,00

1027  Polierte Platte2 Euro Gedenkmünze 2016. 150 Jahre Monte Carlo. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 200,00

1028
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2017. 200 Jahre Fürstliche Karabinierskompanie. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
200,00

1029
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2018. 250. Geburtstag Francois-Joseph Bosio. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
100,00

1030
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2019. 200 Jahrestag der Thronbesteigung Honore V. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(diese mit leichten Gebrauchsspuren). 100,00

1031  meist sehr schön5 Kupfermünzen: 4 X 5 Centimes 1837 MC, Decime 1838 MC. 100,00

1032  unterschiedlich erhalten34 Münzen des 20. Jh. Viel Silber. Alle in Rähmchen. Besichtigen. 100,00

Monaco

Albert II., seit 2005

Lots

Mosambik

Portugiesisch, bis 1975
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1033

1035

1036

1033  Polierte PlatteProofset 1953 mit 8 Münzen (Halfpenny bis Crown) im Originaletui. Krause/Mishler PS6. 200,00

1034

 sehr schön bis Polierte Platte

Typensammlung ab 1871 im Album. 51 Stück (50 Münzen und 1 Token). Penny Token 1871 Auckland Licensed Victuallers
Association, Halfcrown 1940 Centennial, viele komplette Münzreihen von Halfpenny bis Halfcrown bzw. Crown,
Dezimalwährung, etc. Besichtigen. 100,00

1035

 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler

Bronzemedaille o.J.(1817) von Schouberg, a.d. Bürgermeister von Rijkswijk, Johan Willem van Vredenburch (1782-1849). Brb.
r./von Adler und einem Löwen gehaltenes Familienwappen. 54 mm. Vredenburch war ebenfalls Großsekretär der Großloge der
Niederlande. 100,00

1036
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille o.J.(1817) von Schouberg, a.d. Bürgermeister von Rijkswijk, Johan Willem van Vredenburch (1782-1849). Brb.
r./Brb. seiner Ehefrau l. 54 mm. 100,00

Neuseeland

Britisch

Lots

Niederlande

Willem I., 1815-1840
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1037

1038

1039

1042

1041

1040

1037

 vorzüglich

Bronzemedaille o.J.(1817) von Schouberg, a.d. Bürgermeister von Rijkswijk, Johan Willem van Vredenburch (1782-1849). Brb.
r./Kirchengewölbe mit Namen aus seinem Stammbaum. 54 mm. Vredenburch war ebenfalls Großsekretär der Großloge der
Niederlande. 75,00

1038
 vorzüglich

Versilberte Bronzemedaille o.J.(1817) von Schouberg, a.d. Bürgermeister von Rijkswijk, Johan Willem van Vredenburch (1782-
1849). Brb. r./Brb. seiner Ehefrau l. 54 mm. 75,00

1039  vorzüglichZinnmedaille 1863 von Snoek, Amsterdam. 50 Jahre niederl. Unabhängigkeit. 34 mm. Dirks 909. 50,00

1040  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich2 X Gulden 1892. Krause/Mishler 116. 75,00

1041  selten in dieser Erhaltung25 Cents 1893. Im NGC-Blister mit Grading AU 58. Krause/Mishler 115. 150,00

1042  vorzügliches Prachtexemplar, selten25 Cents 1895. Mit schrägem Münzmeisterzeichen. Krause/Mishler 115. 400,00

Willem III., 1849-1890

Wilhelmina, 1890-1948



151

1045

1048

1049 Vergrößerung 2:1

1043

ex 1050

1043  sehr schön/vorzüglichGulden 1898. Krause/Mishler 122.1. 75,00

1044  meist sehr schönJahrgangssammlung 14 X 1 Gulden aus 1901 bis 1940. 100,00

1045  vorzüglich/Stempelglanz10 Cents 1905. Krause/Mishler 136. 75,00

1046  meist vorzüglich8 X Gulden 1907. Krause/Mishler 122.2. 200,00

1047  meist sehr schön11 X 1 Gulden aus 1914 bis 1940. 60,00

1048  vorzüglich, gelocht, kl. DruckstelleEinseitige, quadratische Steinzeugplakette 1938 zu ihrem 40j. Reg.-Jub. 135 X 135 mm. 50,00

1049
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, äußerst selten

10 Cents 1945 P, Eichel. Fast alle Stücke eingeschmolzen. Krause/Mishler 182.
750,00

1050

 unterschiedlich erhalten

Ca. 800 Münzen des 18. bis 20. Jahrhunderts inkl. niederländischer Kolonien. Vom Cent bis zum 2 1/2 und 10 Gulden. Dabei viel
Silber und teilweise seltene Einzelstücke in guter Qualität, z.b. 2 1/2 Cent 1883. Hochinteressanter Posten. Unbedingt
besichtigen. 1.000,00

1051
 unterschiedlich erhalten

46 Münzen, u.a. 5 Cents 1825 B, 10 Cents 1828 B, 25 Cents 1826, 2 1/2 Gulden 1848, 25 Cents 1890 (selten), 1906, usw.
Besichtigen. 300,00

1052
 schön bis sehr schön

11 Münzen: Westfriesland Gulden 1703, 1793, 2 Stuivers 1767, Duit 1765, Holland Gulden 1793, 2 Stuivers 1787, Stuiver 1739,
Nijmegen Rijderschelling 1691, usw. 150,00

1053  schön bis sehr schön8 Münzen, u.a. Gulden 1848, 1856, 1906, 2 1/2 Gulden 1842, 1872, etc. 150,00

1054  schön/sehr schön bis prägefrisch14 Münzen (6 X Silber). U.a. Gulden 1845, 1897, 1914, usw. 50,00

Lots
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1056

1058

1060

1055

1057

1059

1055  gutes vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am RandLöwentaler 1648. Delmonte 862. 100,00

1056  vorzüglich/StempelglanzSilberne Senatsmedaille o.J.(um 1700). 32,5 mm; 8,38 g. van Loon 196,1. 100,00

1057

 gutes sehr schön, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten

Doppelter zilveren Rijder (Dukaton Piedfort) 1659. Ritter zu Pferd über Provinzwappen/von 2 Löwen gehaltenes, gekröntes
Generalitätswappen. 65,18 g. Delmonte 1029a (R2-3). Davenport A 4937.

2.000,00

1058  gutes sehr schönSchutterspenning 1661. 7,00 g. van Orden 7.8. 75,00

1059
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten

Messing-Gildepfennig 1625 der Apotheker, Hut- und Handschuhmacher der Stadt Goes. 40 mm. Unten auf der Waage die Zahl
14. Slg. Brettauer 5144. 200,00

1060  gutes sehr schön6 Stuivers (Scheepjesschelling) 1793, Middelburg. Passon/van der Wis Ze 75. 50,00

Niederlande-Kampen

Provinz

Niederlande-Leyden, Stadt

Niederlande-Utrecht, Provinz

Niederlande-Zeeland, Provinz
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1063

1064
1065 1066

ex 1067

1069

1061 1062

1061  fast sehr schön, etwas gebogen, seltenII Skilling Danske 1687, Kongsberg. Hede 70. 50,00

1062  schön, Zainende, sehr seltenSkilling 1721 Kongsberg. Sieg 7. 200,00

1063  fast sehr schönVIII Skilling 1729 NBF. Hede 2. Krause/Mishler 224. 50,00

1064  schön/sehr schön, sehr seltenes JahrVIII Skilling 1730 NBF. Hede 2. Krause/Mishler 224. 250,00

1065  sehr schön2 Skilling Kupfer 1810 Rosette unter Hämmern. Hede 5. Sieg 4. 50,00

1066  vorzüglich/Stempelglanz2 Kroner 1907. Norwegens Unabhängigkeit, ohne Gewehr und Säbel. Krause/Mishler 365. Sieg 70. 75,00

1067

 schön bis Polierte Platte

110 verschiedene Münzen. Schöne Typensammlung ab 1809 bis 2005 im Album. Von 1/2 Skilling bis 200 Kronen. Dabei auch
div. seltene Ausgaben und bessere Erhaltungen. U.a. 4 Skilling 1809, Krone 1877, 2 Kronen 1900, 1906, 1907 mit Gewehren
und ohne, 1908, 1914, viel modernes Silber. Besichtigen. 800,00

1068
 gering erhalten bis schön/sehr schön

11 Münzen des 17. bis 19. Jh. U.a. 2 Skilling 1695, 1711, 8 Skilling 1702, 1706, 1713, 1785, etc.
100,00

1069  vorzüglichDenar o.J. Krieger mit Schwert attackiert kniende Person/Adler fängt einen Hasen. Frynas P.7.6. 250,00

Norwegen

Christian V., 1670-1699

Friedrich IV., 1699-1730

Christian VI., 1730-1746

Friedrich VI., 1808-1814

Haakon VII., 1905-1957

Lots

Polen

Wladislaw II., 1138-1146
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1071
1072

1073

1079

1070

1074

1075 1076

1077 1078

1070  vorzüglich, PrägeschwächeSzostak 1661 TT, Bydgoszcz. Kopicki 1629. 50,00

1071

 vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am Rand

Tympf 1754 EC, Leipzig. Kurios abgewandeltes Brustbild und von dem Mzz. fehlt das "C", das "E" ist gespiegelt. Vermutlich
inoffizielle Prägung einer Heckenmünzstätte im 7-jährigen Krieg oder zeitgen. Fälschung. Kahnt zu 687.

75,00

1072  schön/sehr schön20 Kopeken = 40 Groszy 1850 MW, Warschau. Bitkin 1263. 75,00

1073  beide sehr schön2 Stück: 10 Zloty 1933 Sobieski und Traugutt. 100,00

1074  fast vorzüglich5 Zloty 1928, Nike. Fischer OB 013. Yeoman 18. 200,00

1075  sehr schön5 Zloty 1928, Nike. Fischer OB 013. Yeoman 18. 100,00

1076  gutes vorzüglich5 Zloty 1930, Standarte. Yeoman 19.1. 150,00

1077  vorzüglich5 Zloty 1930, Standarte. Yeoman 19.1. 150,00

1078  vorzüglich5 Zloty 1930, Standarte. Yeoman 19.1. 150,00

1079  sehr schön5 Zloty 1930 Standarte. Yeoman 19.1. 100,00

Johann Casimir, 1648-1668

August III. v. Sachsen, 1733-1763

Nikolaus I. von Rußland, 1825-1855

Zweite Republik, 1923-1939
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1084

ex 1086

1080

1085

1081

1082

1083

1080  sehr schön5 Zloty 1930, Standarte. Yeoman 19.1. 100,00

1081  fast Stempelglanz, selten200 Zlotych Silber 1982, Johannes Paul II. Fischer K 039. Krause/Mishler 137. 200,00

1082  fast Stempelglanz, sehr selten100 Zlotych Silber 1986, Johannes Paul II. Auflagen nur 80 Ex. Krause/Mishler 136. 500,00

1083  vorzüglich bis Polierte Platte94 moderne Gedenkmünzen. Viel Silber und 14 PROBA-Prägungen. Viele in Originalkapseln. 400,00

1084  sehr schön400 Reis 1816. Krause/Mishler 331. 50,00

1085  fast vorzüglichKupfer 10 Reis 1829. Krause/Mishler 390. 50,00

1086

 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung in 3 Alben, ca. 225 Münzen aus 1980 bis 2007. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen, der Hauptteil liegt bei ca.
120 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen, dabei bessere Stücke und Ausgaben, auch etwas Portugal-Azoren. Münzen in
Rähmchen. Besichtigen. 750,00

1087

 schön bis Stempelglanz

Schöne Typensammlung im Album: 76 versch. Münzen ab 1809. Viel Silber und bessere Typen enthalten (u.a. 400 Reis 1809,
Kupfer 40 Reis 1812 und 1829, 1000 Reis 1898, 1899, 1910, Escudo 1910, 10 Escudos 1928, etc., aber auch Prägungen für die
Azoren). Besichtigen. 400,00

1088  sehr schön bis vorzüglich22 teils bessere Silbermünzen des 19. und frühen 20. Jh. 8 X 1000 Reis, 3 X Escudo, 11 X 500 Reis. 350,00

Volksrepublik Polen, 1952-1989

Lots

Portugal

Joao VI., 1799-1825

Michael I., 1828-1834

Lots
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1092

1094

1093

1095

1089
 unterschiedlich erhalten

40 Münzen des 19. und 20. Jh. Bis zum 1000 Reis, bzw. zum 20 Escudos. Viel Silber, alle in Rähmchen. Besichtigen.
200,00

1090
 Polierte Platte

8 X Euro-Kursmünzensatz 2002 von 1 Cent bis 2 Euro. Jeweils in original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
100,00

1091
 unterschiedlich erhalten

48 Münzen der portug. Kolonien Macao (25 X), Timor (4X), Angola (7X), Guinea-Bissau (9X) und Sao Tome e Principe (3X). Alle
in Rähmchen. Besichtigen. 75,00

1092
 sehr schön, Schrötlingsriß

Alte Sammleranfertigung (oder Novodel ?) zum Poltina 1725 St. Petersburg. 16,82 g. Mit diesem Brustbild (und in diesem
Gewicht sowieso) ohne historisch-numismatisches Vorbild. Bitkin -. 50,00

1093
 vorzüglich, viele Randfehler

Zinnmedaille 1741 einseitig, unsigniert. Auf ihre Thronbesteigung am 25. November 1741. 83 mm. Diakov -; vgl. Revers von
84.1f. 75,00

1094  schönRubel 1762, St. Petersburg. Bitkin 11. Davenport 1682. 600,00

1095
 vorzüglich, gereinigt, aus Brandschutt

Novodel der Bronze-Preismedaille o.J. unsigniert. Gabe der Universität Kharkov an Studenten "Für Talent und Wohlverhalten".
53,7 mm. Diakov 361.1 (R2). Exemplar der Sammlung Horn mit altem Beizettel. 75,00

Russland

Peter I. der Große, 1689-1725

Elisabeth I., 1741-1761

Peter III., 1762

Alexander I., 1801-1825
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1097

1098

1099

1100

1096

1096
 vorzüglich, gereinigt, aus Brandschutt

Novodel der Bronze-Preismedaille o.J. unsigniert. Gabe der Universität Kharkov an Studenten "Für Talent und Wohlverhalten".
53,7 mm. Randpunze "200". Diakov 361.1 (R2). 75,00

1097  schön2 Zlote 1824 IB, für Polen. Bitkin 840. 50,00

1098

 fast vorzüglich, kl. Kratzer, Randfehler

Bronzemedaille 1839 von Cerbara. Auf den Besuch des Zarewitsch Alexander Nikolaevich in Rom. Brb. des jungen Thronfolgers
n.l. / Stehende Hilaritas mit Palmzweig und Füllhorn als Sinnbild der Freude der Gastgeberstadt. 48,3 mm. Diakov 556.1 (R1).

100,00

1099  schön25 Kopeken = 50 Groszy 1846 MW, Warschau. Bitkin 1252. 50,00

1100
 vorzüglich, Belag

Bronzemedaille 1854 von Facius, zum 50. Jahr segensreichen Wirkens der Maria Paulowna (v. Sachsen). 56 mm. Diakov 611.
100,00

Nikolaus I., 1825-1855
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1105

1106

1107

1108

1102

1104

1109

1101

1103

1101

 vorzüglich, gereinigt, aus Brandschutt

Novodel der Bronzemedaille 1864 von I. Chukmasov. Dem Akademiker C.E. Baer zur Erinnerung an den Tag, als er vor 50
Jahren, am 29. August 1814 an der Universität Dorpat seinen Titel als "medicinae doctor" verliehen bekam. 69,9 mm. Diakov
731.1 (N0). Slg. Brettauer 53. Exemplar der Sammlung Horn mit altem Beizettel. 100,00

1102  sehr schön, kl. SchlägeBronzejeton zu 5 Kopeken 1872. Kaiserliche Jagdgesellschaft. Gegenstempel Kreuz. 50,00

1103

 vorzüglich, Schrötlingsfehler, gereinigt, aus Brandschutt

Novodel der Bronze-Preismedaille o.J. (gestiftet um 1874) von I. Chukmasov. Die Kaiserliche Akademie der Wissenschaften zu
Ehren von Karl Ernst von Baer für "herausragende Verdienste bei der Entdeckung von Geheimnissen von Mutter Natur". 70 mm.
Diakov vgl. 730.1 (Original nur AV; N0). Slg. Brettauer 54. Exemplar der Sammlung Horn mit altem Beizettel.

75,00

1104  gutes sehr schön, selten25 Kopeken 1883, St. Petersburg. Auflage nur 2008 Ex. Bitkin 56 (R1). 750,00

1105  vorzüglich/Stempelglanz, Vs. leicht beriebenRubel 1896. St. Petersburg. Bitkin 39. 300,00

1106  fast Stempelglanz5 Kopeken Silber 1900, St. Petersburg. Bitkin 175. 50,00

1107  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler, seltenRubel 1911, St. Petersburg. Bitkin 65. 200,00

1108  vorzüglich, kl. RandfehlerRomanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 75,00

1109  vorzüglich, kl. RandfehlerRomanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 75,00

Alexander II., 1855-1881

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917
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1110

1111

1112

ex 1113

1115

1120

1110  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler50 Kopeken 1913 BC, St. Petersburg. Bitkin 93. 50,00

1111  Polierte PlatteStuttgartballerina in Silber 1993. 1 Unze. Auflage: nur 1000 Ex. 100,00

1112  Polierte PlatteStuttgartballerina in Silber 1994 1 Unze. Auflage: nur 1000 Ex. Im Etui mit Zertifikat. 50,00

1113 Album mit 89 modernen Münzen aus 1997 bis 2007. 35 Kurs- und Gedenkmünzen aus 1997 bis 2006 u.a. 24 X 10 Rubel
Bimetall, 38 X 1 Rubel Silber aus 1997 bis 2007 (augenscheinlich kpl. Serien) und 16 X 3 Rubel Silber aus 2005 bis 2007 Parch.
1147 bis 1162 kpl. inkl. Tretjakow-Galerie 2006 mit 1,55 g. 900/1000 Goldeinlage. Münzen in Rähmchen. 500,00

1114
 schön/sehr schön bis Polierte Platte

18 Silbermünzen, u.a. 25 Kop. 1877, Rubel 1818, 1896, 1897, 1899, 3 Rubel 1993 Anna Pavlowa und Ballett, etc.
150,00

1115  schön bis sehr schön21 X Tropfkopeke, bzw. Tropfdenga des 16./17. Jh. Fundgrube. 100,00

1116  schön bis sehr schön20 Münzen der Zarenzeit, 17. bis 20. Jh. U.a. Rubel 1847 Warschau und 1851 St. Petersburg. 100,00

1117  Polierte Platte6 Gedenk-Silbermünzen: 1 Rubel 1994 Bär, 5 X 2 Rubel aus 1994/1995. 100,00

1118
 schön bis vorzüglich

21 Münzen Zarenzeit und Sowjetunion. Davon 18 Stück Silber. U.a. Poltina 1817, 1896, 1922, 1924, 5 X 20 Kopeken, 15 Kop.=
1 Zloty 1839 für Polen, usw. 100,00

1119
 schön bis prägefrisch

23 Münzen, 18. bis 20. Jh. Rubel 1898, 4 X 20 Kopeken, 9 X 15 Kopeken, 3 X 10 Kopeken, usw. Fast alles Zarenzeit, nur 2 Ex.
Sowjetunion. 100,00

1120  fast Stempelglanz50 Centesimi 1898. Krause/Mishler 3. 75,00

Russische Republik, seit 1991

Lots

San Marino



160

1121 1122

1132

1123

1131

1121  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer5 Lire 1898 R. Krause/Mishler 6. 200,00

1122  sehr schön/vorzüglich, Randfehler20 Lire 1932 R. Krause/Mishler 11. 50,00

1123  vorzüglich/Stempelglanz20 Lire 1935 R. Krause/Mishler 9. 100,00

1124

 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

Sammlung von ca. 330 meist versch. Münzen in 3 Alben aus 1973 bis 2001. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen, der Hauptteil liegt
bei ca. 80 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen, dabei bessere Ausgaben. Münzen in Rähmchen. Besichtigen.

300,00

1125
 Stempelglanz

10 X 2 Euro Gedenkmünzen: 2004 Borghesi, 2006 Kolumbus, 2 X 2009 Innovation, 2010 Botticelli, 2013 II Pinturicchio, 2017
Giotto, 2 X 2017 Tourismus und 2019 Leonardo da Vinci. Jeweils im Originalblister. 200,00

1126
 meist sehr schön

12 ältere Münzen: 5 Centesimi 1935, 1936, 10 Centesimi 1894, 1935 (2X), 1937, 1938, 5 Lire 1933, 1935 (2X), 1936, 10 Lire
1935. 100,00

1127  Stempelglanz und Polierte Platte8 Kursmünzensätze/Gedenkmünzensets aus 1973 bis 1990. 100,00

1128  schön bis vorzüglichKl. Typensammlung 1864 bis 1937. 8 Münzen. U.a. 1 Lira 1898, 2 Lire 1906, 10 Lire 1935. 100,00

1129
 Stempelglanz

4 Sets: 500 und 1000 Lire 1982 Garibali (im Etui mit Zertifikat), 1983 Raffaelo, 1984 Olympiade, 1991 Olympiade 1992 (im Etui
mit Zertifikat). 75,00

1130
 meist prägefrisch

Ca. 65 Münzen der Euro-Währung, vom Cent bis zum Euro. Dazu: 9 X 50 Cents Vatikan und einige moderne Medaillen.
50,00

1131

 III

Eigenhändiger Brief, Weimar 24. September 1886, verfasst von dem Schriftsteller und Afrikareisenden Gerhard Rohlfs (1831
Vegesack bis 1896 Rüngsdorf), der 1884/1885 einige Monate Generalkonsul von Sansibar war. Der Brief geht an einen Herrn
Schweitzer, Vorstand des Gewerbevereins Beuthen, betreffend einen Vortrag in Beuthen über seine Abessinien-Reise. 114 X
177 mm. 75,00

1132

 sehr schön

Schmuck-Brakteat (?), Silber. Frontale Büste im gestreiften Gewand mit langen kordelartigen Haaren und Kordelumrandung. 23
mm; 1,28 g. Hauck/Axboe - (vgl. Nr. 190, Fig. 18, 3). Anscheinend unpubliziert. Die Zuordnung und Datierung ist ungewiß und
nur als Vorschlag zu verstehen. 100,00

Lots

Sansibar

Schweden

Vendelzeit, ca. 550-800
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1134
1135

1137

1140

11421141

1133

1136

1138

1133  vorzüglich, äußerst selten1/2 Öre 1599, Stockholm. Zwitterprägung mit der Rückseite aus der Zeit von Sigismund III. SM 27. 150,00

1134  sehr schön, leichte PrägeschwächeKupfer-Klippe zu 1 Öre 1625, Nyköping. 26,68 g. Ahlström 123. Krause/Mishler 106.2. 100,00

1135  gutes sehr schönKupfer-1 Öre 1628/29, Nyköping. Durch leichte Dezezentrierung Jahreszahl unlesbar. 100,00

1136
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille o.J.(um 1710), von den Schülern des Arvid Karlsteen. Brb. r./gekrönter Löwe mit Schild und Schwert. 26 mm; 7,96
g. Hildebrand 238. 50,00

1137
 vorzüglich

Versilberte Bronzemedaille 1903 von B. Kruse, a.d. 56. Hauptvers. des evang. Vereins der Gustav-Adolf-Stiftung in Hamburg. 51
mm. Ruffert 9038. Slg. Whiting 823. 50,00

1138  sehr schön, Schrötlingsfehler4 Öre 1669. SM 192. 50,00

1139
 schön/sehr schön bis sehr schön

9 versch. Kupfer-Notdaler aus 1715 bis 1719. Geprägt als Ersatzgeld im schwedisch-russischen Krieg. Tingström aus 29-38.
Exemplare der Slg. Horn mit Beizetteln (einige Zettel nicht zugehörig). 50,00

1140  gutes sehr schön, leicht justiert. schöne Patina1/3 Riksdaler 1777 OL, Stockholm. Krause/Mishler 516. 75,00

1141  gutes sehr schön, Randfehler, KratzerRigsdaler 1781 OL Stockholm, Münzmeister Olof Lidijn. Davenport 1736. S.M. 47a. 75,00

1142  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaRiksdaler 1782 OL, Stockholm. Davenport 1736. Krause/Mishler 527. 150,00

Karl IX. als Herzog, 1560-1604

Gustav II. Adolf, 1611-1632

Christina, 1632-1654

Karl XII., 1697-1718

Gustav III. Adolf, 1771-1792
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1143

1145

1146

1147

1148

1149

1150

1144

1143  vorzüglichRiksdaler 1788 OL, Stockholm. Davenport 1736. Krause/Mishler 527. 200,00

1144 1/6 Rigsdaler 1814 OL. Im NGC-Blister mit Grading AU 53. Krause/Mishler 568. 200,00

1145  sehr schön, Kratzer1/4 Riksdaler Specie 1831 CB. Krause/Mishler 627. 50,00

1146  gutes sehr schön, leichter KratzerRiksdaler 1839, AG. Krause/Mishler 632. 200,00

1147  gutes vorzüglichRigsdaler Riksmynt 1857. Krause/Mishler 693. 150,00

1148  sehr schönRigsdaler Riksmynt 1857. Krause/Mishler 693. 50,00

1149  vorzüglich, kl. Randfehler4 Rigsdaler Rigsmont (1 Rigsdaler Specie) 1857 ST, Stockholm. Krause/Mishler 689. Sieg 26. 150,00

1150  sehr schönRiksdaler Riksmynt 1864 ST. Krause/Mishler 708. 50,00

Gustav III., 1771-1792

Carl XIII., 1809-1818

Carl XIV. Johan, 1818-1844

Oskar I., 1844-1859

Carl XV., 1859-1872
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1151 1152

1153

1157

1158

1159

1160

1154

1151  gutes vorzüglich, etwas berieben4 Riksdaler Riksmynt 1871, ST. AAH 24. Krause/Mishler 506. Davenport 356. 200,00

1152  vorzüglich4 Riksdaler Riksmynt 1871, ST. AAH 24. Krause/Mishler 506. Davenport 356. 200,00

1153  gutes sehr schön10 Öre 1873 ST. Fuss des E von SVERIGE geteilt. Krause/Mishler 727. 75,00

1154  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerKrone 1889. Krause/Mishler 747. SM 72. 125,00

1155
 unterschiedlich erhalten

Typensammlung im Album. 70 Münzen des 18. bis 20. Jh. U.a. 25 Öre 1856, 1/8 Speciesdaler 1832, Speciesdaler 1842 und
1854 (beide mit Fehlern), viele 1 und 2 Kroner, etc. 200,00

1156  sehr schön bis prägefrisch10 Silbermünzen der 1940er bis 1970er Jahre. 50,00

1157  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung, min. berieben20 Batzen 1809. HMZ 2-20b. 500,00

1158
 vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung, leicht berieben, selten

Neutaler zu 4 Franken 1812. Auflage nur Divo/Tobler 189. HMZ 2-19.
1.000,00

1159  fast Stempelglanz, schöne Tönung, seltenHalbfranken 1809. Auflage nur 6534 Ex. HMZ 2-30. 750,00

1160  vorzüglich/Stempelglanz, selten4 Franken 1812. Auflage nur 2357 Ex. Divo/Tobler 154. HMZ 2-28a. 1.000,00

Oskar II., 1872-1907

Lots

Schweiz-Aargau, Kanton

Schweiz-Appenzell

Kanton
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1161
1162

1163

1164 1165
1166

1167 1168

1169 1170

1161  vorzüglich/Stempelglanz, selten2 Franken 1812. Auflage nur 1861 Ex. Divo/Tobler 156. HMZ 2-29a. 750,00

1162  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, selten4 Franken 1816. Auflage nur 1850 Ex. Divo/Tobler 155. HMZ 2-28b. 1.000,00

1163  vorzüglich, kl. RandausbruchVierzipfliger Brakteat o.J. Kopf mit Mitra zwischen B-A. HMZ 1-225. 50,00

1164  fast sehr schönDicken 1633. HMZ 2-81d. 50,00

1165  schön/sehr schön, kl. SchrötlingsrißDoppelassis 1623. HMZ 2-85b. 50,00

1166
 vorzüglich/Stempelglanz, herrliche Patina

Silberne Schulprämie im 1/4 Taler-Gewicht o.J. (18. Jh.). CULTURA MITESCIT PRAEM DILIG. Gärtner beschneidet
Bäumchen/gekr. Wappen. 30 mm; 7,37 g. 75,00

1167
 sehr schön, justiert

Französischer Ecu 1787 M, Toulouse. Mit Gegenstempel von Bern zu 40 Batzen der Jahre 1816/1819 und Laubrand.
Divo/Tobler 32. Davenport 1334. HMZ 2-231a. 150,00

1168  sehr schönTaler 1795, mit 2 Federn. Divo/Tobler 507a. Davenport 1795. HMZ 2-218b. 200,00

1169  gutes vorzüglich1/2 Taler 1796. Divo/Tobler 510. HMZ 2-219a. 200,00

1170  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1/2 Taler 1796. Divo/Tobler 510. HMZ 2-219a. 100,00

Schweiz-Basel, Bistum

Johann II. Senn von Münsingen, 1335-1365

Schweiz-Basel, Kanton

Schweiz-Basel, Stadt

Schweiz-Bern
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1171 1172

1173
1174 1175

1176 1177

1178

1179 1180

1181

1171
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, min. Schrötlingsfehler am Rand

Taler 1798. Breiter Krieger. Divo/Tobler 508. HMZ 2-218e.
500,00

1172  vorzüglich, Stempelbruch, etwas beriebenTaler 1798. Breiter Krieger. Divo/Tobler 508. HMZ 2-218e. 300,00

1173  vorzüglich/Stempelglanz, feine PatinaFranken 1811. HMZ 2-233a. 300,00

1174  vorzüglich/StempelglanzBatzen 1826. Wertangabe 1 BAZ. HMZ 2-236g. 50,00

1175  vorzüglich/Stempelglanz5 Batzen 1826. Wertangabe BATZ. HMZ 3-234f. 75,00

1176
 vorzüglich/Stempelglanz, Schrötlingsfehler

Halbbatzen (5 Rappen) 1826 Rs. mit Perlkreis. Rs. starker Doppelschlag HMZ 3-237c.
50,00

1177  fast Stempelglanz2 1/2 Batzen 1826 Wertangabe BATZ. Divo/Tobler 38a. HMZ 2-235a. 50,00

1178
 sehr schön, Henkelspur

Michaelspfennig o.J. (um 1619). St. Michael tötet Drachen/Wappen. Seltener Typ, Michael mit Lanze. 13,57 g.
100,00

1179  vorzüglich/Stempelglanz, seltenViertelgulden (14 Kreuzer) 1793. HMZ 2-274d. 200,00

1180  vorzüglich/Stempelglanz, seltenAchtelgulden (7 Kreuzer) 1797. HMZ 2-276i. 100,00

1181  gutes sehr schön, min. Schrötlingsfehler am RandTaler 1795 (Ecu). Divo/Tobler 1032. HMZ 2-339 h. 200,00

Schweiz-Beromünster, Chorherrenstift

Schweiz-Freiburg, Kanton

Schweiz-Genf Kanton
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1182

1183

1184 1185

1186 1187

1188

1189

1182  sehr schönSol o.J.(um 1535). Mzz. *. HMZ 2-303e. 50,00

1183  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, selten40 Batzen 1798, Solothurn. Divo/Tobler 3a. HMZ 2-1185a. 1.000,00

1184  fast sehr schönVierteltaler (10 Batzen = 40 Kreuzer) 1793. HMZ 2-654d. 100,00

1185  sehr schön, PrachtexemplarVierteltaler (10 Batzen = 40 Kreuzer) 1796. HMZ 2-654e. 500,00

1186  vorzüglich/Stempelglanz, seltenNeutaler zu 4 Franken 1813. Divo/Tobler 53a. HMZ 2-668a. 750,00

1187  vorzüglichNeutaler zu 4 Franken 1814. 3-blättriger Laubrand. HMZ 2-668c. 300,00

1188
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1947 v. A. Stockmann/Luzern, a.d. Heiligsprechung v. Niklaus von Flüe. 42 mm, 37,48 g. In Originalschatulle.
Martin 124. 50,00

1189  sehr schönDicken 1631. Divo/Tobler 1378. HMZ 2-765l. 100,00

Schweiz-Genf, Stadt

Schweiz-Helvetische Republik

Schweiz-Luzern, Stadt

Schweiz-Obwalden

Schweiz-Schaffhausen, Stadt
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1190

1194

1195

1196

1198

1191

1199

1197

1190  sehr schön, ZainendeDicken 1632. Divo/Tobler 1378. HMZ 2-765m. 100,00

1191  fast sehr schön, PrägeschwächeÖrtli (15 Kreuzer) 1657 mit Gegenstempel Widderkopf. HMZ 766f. 50,00

1192
 schön bis sehr schön

Sammlung von 22 versch. Kupfer-Kleinmünzen: Angster 1774, 1812, 1846, Rappen 1777, 1782, 1793, 1797, 1798, 1811, 1812,
1815 (2 Var.), 1816, 1843, 1846, 2 Rappen 1812, 1813 (2 Var.), 1815 (2 Var.), 1845, 1846. 100,00

1193  schön bis sehr schön49 X 1 Rappen Kupfer aus 1782 bis 1846. Viele Varianten. HMZ 2-804 und 2-811. 150,00

1194  sehr schön2/3 Batzen 1810 mit BATZ. HMZ 2-809b. 50,00

1195  sehr schön, RandfehlerFünfer o.J. (um 1450). HMZ 2-818c. 50,00

1196  gutes vorzüglich, kl. Kratzer20 Batzen 1795, Solothurn. HMZ 2-844b. 300,00

1197  meist vorzüglich20 X Schüsselpfennig o.J. Bär über G. HMZ 2-912h,i,j. 200,00

1198  fast sehr schönEinseitige Zinnmedaille o.J. (17. Jh.). Tanzender Bär zwischen I-G im Vielpass. 44 mm. Richter -. 50,00

1199  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1901 a. d. Kantonalschützenfest in Wyl. 38 mm, 23,89 g. Im Etui. Richter 1173. 50,00

Schweiz-Schwyz, Kanton

Schweiz-Solothurn

Schweiz-St. Gallen

Stadt
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1200

1202 1203 1204

1205

1201

1206

1200  sehr schön/vorzüglich, seltenTaler 1777, aufrecht schreitender Bär n.r./Wappen. Davenport 1778. 400,00

1201
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1929 von Huguenin, a.d. Schützenfest in Bellinzona. 50 mm. Im Originaletui. Richter 1465b.
50,00

1202  fast vorzüglich1/2 Batzen 1808. HMZ 2-935a. 75,00

1203  vorzüglichVierzipfliger Brakteat o.J. Kopf mit Zipfelmütze l. zwischen TEV. Slg. Wüthrich 169. Slg. Bonhoff 1793. 75,00

1204
 schön/sehr schön, Schrötlingsloch, selten

Pfennig o.J.(993/1032), Orbe/Tabernis. Verballhorntes Karolus-Monogramm/Trugschrift um Kreuz, in den Winkeln Kugeln.
Imitation des frühen Denartyps Karls des Großen vor 793. HMZ 1-553a. 500,00

1205

 sehr schön, sehr selten

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert"). Roberts (Nr. 4889) wies diese Münze Ludwig von Savoyen,
Anfang des 10. Jh. zu. Herve Grut (in BSFN 2009) vermutete dagegen die Stadt St. Claude im Jura im 12. oder 13. Jh. als
Münzherren. 300,00

1206

 sehr schön, sehr selten

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert"). Roberts (Nr. 4889) wies diese Münze Ludwig von Savoyen,
Anfang des 10. Jh. zu. Herve Grut (in BSFN 2009) vermutete dagegen die Stadt St. Claude im Jura im 12. oder 13. Jh. als
Münzherren. 300,00

Schweiz-St. Gallen, Abtei

Beda Angehrn, 1767-1796

Schweiz-Tessin

Kanton, seit 1803

Schweiz-Thurgau Kanton

Schweiz-Tiengen, Herrschaft

Herren von Krenkingen

Schweiz-Waadt, Kanton

Rudolf III., 993-1032, König von Burgund

Schweiz-Wallis

Bischöfe von Sitten - St. Moritz
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1207
1208

1210 1211

1213

1214

1215

1212

1207  fast sehr schön, gewelltHalbbatzen 1645. HMZ 2-1058b. 50,00

1208  fast sehr schön, etwas BelagBatzen 1722. HMZ 2-1065e. 50,00

1209  schön bis sehr schön12 Kupferkleinmünzen des 18. Jh. 1 X Angster, 11 X Rappen. HMZ 2-1104, 2-1107. 50,00

1210  vorzüglich/Stempelglanz, leicht beriebenNeutaler 1813 zu 40 Batzen. Divo/Tobler 18. Davenport 366. HMZ 2-1172a. 300,00

1211  vorzüglichNeutaler 1813 zu 40 Batzen. Divo/Tobler 18. Davenport 366. HMZ 2-1172a. 250,00

1212  schön, sehr seltenPlappart o.J.(1419). Karl der Große/Adler über Wappen. HMZ 2-1110a. 300,00

1213
 vorzüglich, schöne Patina

Schilling-Klippe 1589. 1,75 g. Winterstein zu 23b. HMZ 2-1130n. Vgl. Sincona Auktion 29, Nr. 2645 (stempelgleich).
500,00

1214  vorzüglichTaler 1732, Justitia et Concordia. Davenport 1786. HMZ 2-1164z. 500,00

1215  gutes vorzüglichHalbtaler 1756, Stadtansicht. Divo/Tobler 436. HMZ 1-1164uu. 500,00

Schweiz-Wallis, Bistum Sitten

Adrian III. von Riedmatten, 1640-1646

Franz Joseph Supersaxo, 1701-1734.

Schweiz-Zug

Schweiz-Zürich, Kanton

Schweiz-Zürich, Stadt
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1216

1217

1218
1219

1220
1221

1216  sehr schön/vorzüglich, am alten HenkelTaler 1758, Stadtansicht. Davenport 1791. HMZ 2-1164ee. 200,00

1217  vorzüglichTaler 1761, Stadtansicht. Davenport 1791. HMZ 2-1164zz. 500,00

1218  vorzüglichHalbtaler 1768, Stadtansicht. Divo/Tobler 436. HMZ 1-1164bbb. 350,00

1219  vorzüglich, justiertTaler 1773, Justitia et Concordia. Davenport 1793. HMZ 2-1164eee. 500,00

1220  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Taler 1776, Justitia et Concordia. HMZ 2-1165lll. 500,00

1221  sehr schön/vorzüglichTaler 1776, Justitia et Concordia. Davenport 1794. HMZ 2-1164fff. 500,00

1222
 schön bis vorzüglich, teils Fehler

Schuber mit 107 Kantonalmünzen des 16. bis 19. Jh. Appenzell, Basel, Bern, Genf, Luzern, St. Gallen, Schwyz, Ticino, etc.
250,00

1223
 schön bis sehr schön, meist mit Fehlern

14 Silbermünzen des 16. bis 19. Jh. Aargau, St. Gallen, Luzern, Unterwalden, Basel, Uri, etc.
200,00

1224  schön bis sehr schön17 Münzen des 17. bis 19. Jh. U.a. Graubünden, Zürich, Waadt, Luzern, Basel, Bern, Genf, etc. 150,00

Schweiz-Zusammenstellungen von Kantonalmünzen



171

1225

1226

1227

1228

1230

1231
1229

1225
 fast vorzüglich, min. Randfehler

4 Franken (Schützentaler) 1842. Eidgenössisches Freischießen in Chur. Auflage nur 6000 Ex. Divo 44. HMZ 2-1340a.
500,00

1226  vorzüglich, kl. Kratzer und etwas berieben2 Franken 1850 A. Sitzende Helvetia. Divo/Tobler 295. HMZ 2-1201a. 200,00

1227  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer5 Franken 1850 A. Sitzende Helvetia. Divo/Tobler 295. Davenport 376. HMZ 2-1197a. 200,00

1228  gutes sehr schön1 Franken 1850 A. Divo/Tobler 305. HMZ 2-1203a. 100,00

1229
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung

1/2 Franken 1850 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Divo/Tobler 308.
350,00

1230  sehr schön5 Franken 1851 A. Sitzende Helvetia. Divo/Tobler 295. HMZ 2-1197b. 100,00

1231
 gutes vorzüglich, min. Randfehler und etwas berieben, selten

5 Franken (Schützentaler) 1855. Solothurn. Auflage nur 3000 Ex. Divo 46. HMZ 2-1343a.
1.000,00

Schweizerische Eidgenossenschaft
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1232 1233

1234

1235

1236

1237 1238

1239 1240

1241 1242

1232  gutes vorzüglich, etwas berieben5 Franken (Schützentaler) Bern 1857. Auflage nur 5195 Ex. Divo 47. HMZ 2-1343b. 200,00

1233  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben5 Franken (Schützentaler) Zürich 1859. Auflage nur 6000 Ex. Divo 48. HMZ 2-1343c. 200,00

1234  schön/sehr schönFranken 1860 B. Sitzende Helvetia. 50,00

1235  gutes sehr schönSchützentaler Stans-Nidwalden 1861. Auflage nur 6000. Divo 49. HMZ 2-1343d. 150,00

1236  gutes vorzüglich1 Franken 1861 B. Divo/Tobler 305. HMZ 2-1203e. 100,00

1237  sehr schön/vorzüglich5 Franken (Schützentaler) La Chaux-de-Fonds 1863. Divo 50. HMZ 2-1343e. 150,00

1238  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Schaffhausen 1865. Auflage 10000 Ex. Divo 51. HMZ 2-1343f. 100,00

1239  vorzüglich, min. berieben5 Franken (Schützentaler) Schwyz 1867. Auflage nur 8000 Ex. Divo/Tobler 52. HMZ 1-1343g. 150,00

1240  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Zug 1869. Auflage nur 6000 Ex. Divo 53. HMZ 2-1343h. 150,00

1241  fast Stempelglanz, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Zürich 1872. Auflage nur 10000. Divo 54. HMZ 2-1343i. 150,00

1242  sehr schön, kl. Randfehler, sehr selten5 Franken 1873 B. Sitzende Helvetia. Divo/Tobler 295. HMZ 2-1197c. 750,00
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1243 1244

1245 1246

1248

1249 1250

1251 1252

1247

1243
 sehr schön/vorzüglich

5 Franken (Schützentaler) St. Gallen 1874 ohne Wertangabe. Auflage nur 15000 Ex. Divo 55. HMZ 2-1343j.
75,00

1244
 fast Stempelglanz, kl. Kratzer, schöne Patina

5 Franken 1874 B. Sitzende Helvetia. Ohne Punkt. Divo/Tobler 296. Davenport 376. HMZ 2-1192d.
300,00

1245  vorzüglich5 Franken 1874 B. Sitzende Helvetia. Mit Punkt. Divo/Tobler 296. Davenport 376. HMZ 2-1197e. 200,00

1246  sehr schön, kl. Randfehler5 Franken 1874 B. Sitzende Helvetia. Mit Punkt. Divo/Tobler 296. Davenport 376. HMZ 2-1197e. 75,00

1247  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1/2 Franken 1875 B. Divo/Tobler 309. 50,00

1248  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben5 Franken (Schützentaler) Lausanne 1876. Auflage 20000 Ex. Divo 56. HMZ 2-1343k. 100,00

1249  vorzüglich5 Franken (Schützentaler) Basel 1879. Divo 57. HMZ 2-1343I. 75,00

1250  vorzüglich/Stempelglanz, leicht berieben5 Franken (Schützentaler) Fribourg 1881. Divo 58. HMZ 2-1343m. 75,00

1251  sehr schön, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Fribourg 1881. Divo 58. HMZ 2-1343m. 50,00

1252  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer5 Franken (Schützentaler) Lugano 1883. Divo 59. HMZ 2-1343n. 75,00
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1253 1254

1255

1257 1258

1259 1260

1261 1262

1256

1253  vorzüglich/Stempelglanz5 Franken (Schützentaler) Bern 1885. Auflage 25000. Divo 60. HMZ 2-1343o. 75,00

1254  sehr schön, kl. Randfehler, selten5 Franken 1888 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198a. 300,00

1255  sehr schön, Randfehler5 Franken 1889 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198b. 75,00

1256  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler5 Franken 1889 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198b. 75,00

1257  sehr schön, Randfehler5 Franken 1890 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198c. 75,00

1258  schön/sehr schön, Randfehler5 Franken 1891 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198d. 100,00

1259  sehr schön, kl. Randfehler5 Franken 1892 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198e. 100,00

1260  sehr schön, Randfehler, selten5 Franken 1894 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198f. 500,00

1261  sehr schön, kl. Randfehler, selten5 Franken 1895 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198g. 350,00

1262  gutes sehr schön, kl. Randfehler, selten5 Franken 1900 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198i. 600,00
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1263 1264

1265 1266

1267 1268

1269 1270

1271 1272

1263  sehr schön, kl. Randfehler, selten5 Franken 1904 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198j. 500,00

1264  sehr schön, kl. Randfehler5 Franken 1907 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198k. 100,00

1265  gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne Patina5 Franken 1908 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198i. 100,00

1266  gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne Patina5 Franken 1909 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198m. 200,00

1267  vorzüglich, winz. Kratzer, etwas berieben, selten5 Franken 1916 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198o. 1.000,00

1268  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken 1922 B. Alphirt. Divo/Tobler 298. HMZ 2-1199a. 50,00

1269  gutes vorzüglich5 Franken 1923 B. Alphirt. Divo/Tobler 299. HMZ 2-1199c. 50,00

1270  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler und Kratzer, selten5 Franken 1924 B. Alphirt. Divo/Tobler 299. HMZ 2-1199d. 500,00

1271  fast Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar5 Franken 1925 B. Alphirt. Divo/Tobler 300. HMZ 2-1199e. 250,00

1272  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler5 Franken 1926 B. Alphirt. Divo/Tobler 300. HMZ 2-1199f. 100,00
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1273

1276

1277 1278

1279 1280

1274

1275

1273  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler5 Franken 1926 B. Alphirt. Divo/Tobler 300. HMZ 2-1199 f. 50,00

1274
 prägefrisch, kl. Randfehler, selten in dieser Erhaltung

5 Franken Alphirt 1931 B, mit Randstellungsvar. "13 Sterne über Kopf". HMZ 2-1322.
75,00

1275  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken Alphirt 1931 B, mit Randstellungsvar. "13 Sterne über Kopf". HMZ 2-1322. 50,00

1276
 vorzüglich/Stempelglanz und besser

4 bessere 5 Franken: 1934 Schützenfest Fribourg, 1939 Laupen, Schützenfest Luzern und Landesausstellung Zürich.
200,00

1277  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Franken (Schützentaler) Fribourg 1934 B. Richter 431a. 50,00

1278  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Franken 1939. Landesausstellung Zürich. HMZ 2-1223c. 50,00

1279  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Franken 1939 B, Schützenfest Luzern. HMZ 2-1345c. 50,00

1280  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Franken 1939 B. Laupen. Divo/Tobler 330. HMZ 2-1223b. 150,00

1281  alle prägefrisch9 Stück: 5 Franken Alphirt 1940, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954 und 1965 B. HMZ 2-1200. 50,00
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1282

1283

1284

1282  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille Luzern 1988. Liegender Löwe, 65 mm. 125,00

1283  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1989 Chateau de Chillon, 65 mm. 125,00

1284  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1990 Zürich Dom, 65 mm. 125,00
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1285

1286

1287

1285  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1991 auf 700 Jahre Schweizerische Eidgenossenschaft, 65 mm. 125,00

1286  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1991, Wilhelm Tell/Helvetia, 65 mm. Kratzer auf der Kapsel. 125,00

1287  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1994 Luzern Stadtansicht, 65 mm. 125,00
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1288

1290

1291 1292

1289

1288  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1995 Burg Sion, 65 mm. 125,00

1289  Polierte Platte50 Franken Schützentaler 1995, Thun. HMZ 2-1348m. 75,00

1290  Polierte Platte5 Unzen Silbermedaille 1996, Schaffhausen, 65 mm. Kratzer auf der Kapsel. 125,00

1291  Polierte Platte, seltenSchützentaler Silber zu 50 Franken 2000, Bière. In Kapsel. HMZ 2-1348r. 75,00

1292  Polierte PlatteSchützentaler Silber zu 50 Franken 2010 Aarau. In Kapsel. Auflage nur 2000 Ex. HMZ 2-1348bb. 50,00
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1293

1298
1299

1300

1293

 vorzüglich bis Stempelglanz

Kleine Sammlung von 93 verschiedenen Münzen aus 1936 bis 2016. 7 X 5 Franken Silbergedenkmünzen aus 1936/1963 inkl.
Laupen 1939, 18 X 5 Franken Cu/Ni aus 1974 bis 1990, 6 X 5 Franken Bimetall aus 1999 bis 2003, 13 X 10 Franken Bimetall
aus 2004 bis 2016 und 49 X 20 Franken Silber aus 1991 bis 2016 1.000,00

1294  schön bis prägefrisch23 Silbermünzen: 12 X 1/2 Franken aus 1920 bis 1963, 11 X 1 Franken aus 1861 bis 1963. 100,00

1295  unterschiedlich erhalten22 Münzen (davon 18 Silber). 2 Rappen bis 20 Franken. Besichtigen. 100,00

1296  sehr schön bis prägefrisch14 Kursmünzen ab 1899, u.a. 5 Franken 1923 B Alphirt. 50,00

1297

1297  sehr schön bis prägefrisch36 Münzen der 1930er und 1940er Jahre. Viel Silber. 100,00

1298  sehr schön, Revers DoppelschlagReal o.J. Toledo. C./C./T. 230/1. 50,00

1299  vorzüglich, selten4 Reales 1621, Segovia. C./C./T. 576. Calicó 789. 300,00

1300  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar2 Reales 1721, Madrid. C./C./T. 1248. 100,00

Lots

Slowakei

Lots

Spanien

Ferdinand und Elisabeth, 1474-1504

Philipp III., 1598-1621

Philippe V., 1700-1746
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1301 1302

1303

1304

1301  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1 Maravedi 1842 J. Im NGC-Blister mit Grading MS 64 BN. 100,00

1302
 fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

2 Maravedis 1844, Segovia. Im NGC-Blister mit Grading MS 64 RB (nur 1 Ex. wurde bisher besser gegradet). Krause/Mishler
532.4. 100,00

1303
 fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

4 Maravedis 1847, Jubia. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 RB. C./C./T. 517. Yeoman 530.2.
100,00

1304
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, winz. Randfehler, selten in dieser Erhaltung

20 Reales 1851. 7-strahliger Stern. Krause/Mishler 593.3.
350,00

Isabel II., 1833-1868
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1305

1307

1306

1305  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer5 Pesetas 1885 (87) MS-M. Im NGC-Blister mit Grading AU 58. Krause/Mishler 688. 100,00

1306  vorzüglich, kl. Randfehler, berieben5 Pesetas 1889 (89) MP-M. Yeoman 82. Davenport 342. Krause/Mishler 689. 50,00

1307  fast Stempelglanz, schöne Patina50 Centimos 1894 PG-V. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Krause/Mishler 703. 75,00

Alfons XII., 1874-1885

Alfons XIII., 1886-1931
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1308

1309

1310

1308
 Polierte Platte

25 Ecu Silber 1992 Kulturhauptstadt Madrid. 168,75 g., 925er. In original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
100,00

1309
 Polierte Platte

25 Ecu Silber 1994. Cervantes-Don Quijote. 168,75 g., 925er. In original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
100,00

1310  Polierte Platte25 Ecu Silber 1995. Segelschiff. 168,75 g., 925er. In original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. 100,00

Juan Carlos I. 1975-2014
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1311

1312

1313

1311  Polierte Platte25 ECU Silber (5 Unzen) 1995, Segelschiff. In Originalholzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. 125,00

1312  Polierte Platte25 Ecu Silber 1996. Segelschiff. 168,75 g., 925er. In original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. 100,00

1313
 Polierte Platte

25 Ecu Silber 1997. Spanische Luftfahrt. 168,75 g., 925er. In original Holzschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
100,00

1314
 schön bis prägefrisch, ein Exemplar gelocht

Typensammlung im Album, ab Isabella II. 57 versch. Münzen. U.a. 10 Reales 1863, 20 Reales 1851, 1856, Escudo 1867, 5
Pesetas 1870, 1871, 1877, 1888, 1893, 1898, usw. 300,00

Lots
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1317

ex 1319

1318

1315  im Durchschnitt sehr schön10 Münzen des 19. und 20. Jh. Viel Silber, u.a. 20 Reales 1861, 5 Pesetas 1871 (3X), 1892, usw. 125,00

1316

1316
 schön/sehr schön bis PL

145 Münzen ab 1892. U.a. 7 X 2 1/2 Schilling und 3 X 2 Schilling 1892 bis 1897, 34 X 5 Schilling bzw. 50 Cents Silber in
Crowngröße, teils PL. Dabei insg. 123 Silbermünzen. Im Münzkoffer. 800,00

1317  schön bis sehr schön, selten51 X Akce. Zahlreiche Jahrgänge/Varianten. Mzst. meist Sofya. Pere 355ff. 300,00

1318

 sehr schön, Kratzer und Randfehler, Revers Broschierspuren, sehr selten

Silbermedaille 1737 von Vestner. Einnahme von Otschakov im russisch-österreichischen Türkenkrieg. Gekröntes Brb. der
russischen Zarin Anna r./Nike mit Trompete und türkischer Fahne fliegt über Schlachtfeld. 44 mm, 27,63 g. Diakov 79.1 (R3).
Bernheimer 306. 300,00

1319

 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung von über 260 Münzen in 4 Münzalben aus ca. 1930 bis 2007. Dabei Kurs- und Gedenkmünzen, der Hauptteil
liegt bei ca. 145 meist verschiedenen Silbergedenkmünzen, hauptsächlich von 500 bis 10.000 Lira in Stgl. und PP, dabei
bessere Ausgaben und schöne Motive. Münzen in Rähmchen. Besichtigen. 1.500,00

Südafrika

Lots

Türkei-Osmanisches Reich

Osman II. 1618-1622 (AH 1027-1031)

Mahmud I., 1730-1754 (1143-1168 AH)

Lots
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1320

1322

1323

1324

1320  sehr schön/vorzüglichRezpenz (Skyphat) o.J. Nachahmung der byzant. Tracheis. Huszar 72. 50,00

1321
 meist sehr schön

20 X Parvus (auch Heller oder Pankhart) o.J.(1387-1427) S-V-R. Vierfeldriges Spitzwappen mit Adlern und je 5 waagerechten
Streifen/ Andreaskreuz mit Kronen in den Winkeln. Huszar 580. 50,00

1322  sehr schön, Prägeschwäche, kl. Schrötlingsfehler am RandDenar o.J. Huszar 706 (R4). 50,00

1323
 vorzüglich

Bronzemedaille 1885 von Schwartz, auf eine Ausst. in Budapest. Verliehen an Basthy Györgynek in Nyiregyhaza. 65 mm.
50,00

1324  vorzüglichEins. rechteckige Bronzeplakette 1909 von Zala. Auf den Tod des Ökonomen Gyula Kautz (1829-1909). 58 X 91 mm. 50,00

Ungarn

Bela III., 1172-1196

Sigismund, 1387-1437

Matthias Corvinus, 1458-1490

Franz Josef I., 1848-1916



187

1326

1325

1325
 sehr schön/vorzüglich, gereinigt, äußerst selten

Tachira State, 2 Reales 1872, mit Stern unter 2. Im PCGS-Blister mit Grading AU Detail, Harshly Cleaned. Krause/Mishler S2
(Rare). 1.500,00

1326
 sehr schön, Zainende, sehr selten

Early Federal Patterns: Nova Constellatio, Kupfermünze 1785, mit INDE ET LIB. Im PCGS-Blister mit Grading VF 35 Mint Error
and Straight End Clip. Krause/Mishler EA9. 200,00

Venezuela

Bundesstaat, 1864-1954

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776



188

1327

1328

1329

1330

1331

1332

1333 1334

1335

1336

1327
 sehr schön, Schrötlingsfehler, sehr selten

Connecticut: Kupfermünze 1788, mit INDE ET LIB. Im PCGS-Blister mit Grading Planchet Flaw-XF Detail. Krause/Mishler 22.3.
500,00

1328  gering erhalten/schön, seltenClassic Head Cent 1803. Krause/Mishler 39. 100,00

1329  vorzüglichLiberty Cap Dime 1831. Krause/Mishler 48. 150,00

1330  sehr schönHalf Dollar Capped Bust left 1834, large Date. Krause/Mishler 37. 50,00

1331  vorzüglichLiberty Cap Half Dime 1834. Krause/Mishler 47. 100,00

1332  gutes sehr schön, kl. Kratzer und RandfehlerBraided Hair Cent 1849. Krause/Mishler 67. 50,00

1333  gutes vorzüglich1/4 Dollar 1853 mit Pfeilen und Strahlen. Krause/Mishler 78. 200,00

1334  fast vorzüglich, feine Tönung, selten20 Cents 1875 CC, Carson City. Krause/Mishler 109. 500,00

1335  schön/sehr schön, KratzerTradedollar 1877, Philadelphia. Krause/Mishler 108. 75,00

1336  sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1877 S. Krause/Mishler 108. 75,00
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1337

1338

1339 1340

1341

1342

1337
 sehr selten

Morgandollar Alligator Eye 1878, Philadelphia. 8 Schwanzfedern. VAM 14.1. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. (Unter 6332
gegradeten Ex. in MS 63 befanden sich nur 62 Ex. dieses Typs). Krause/Mishler 110. 200,00

1338  seltenMorgan Dollar 1878 CC, Carson City. Im ANACS-Blister mit Grading MS 63. Krause/Mishler 110. 250,00

1339  gutes sehr schön, schöne PatinaTradedollar 1878 S, San Francisco. Krause/Mishler 108. 100,00

1340  schönMorgan Dollar 1883 CC, Carson City. Krause/Mishler 110. 75,00

1341
 alle vorzüglich/Stempelglanz und besser

4 gut erhaltene Morgan Dollars: 1883 O, 1885, 1885 O, 1886 New Orleans. Krause/Mishler 110.
150,00

1342  sehr schön bis vorzüglich, einmal Randfehler3 Stück: Morgandollar 1884 O, 1887 und 1921. 50,00



190

1343 1344

1345

1347

1348

1349 1350

1343  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler und sehr schön2 Stück: Morgandollar 1885 O und Peacedollar 1923. 75,00

1344  prägefrischMorgan Dollar 1885 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 50,00

1345  schöne Patina1/4 Dollar Barber 1892, Philadelphia. Im PCGS-Blister mit Grading AU 53. Krause/Mishler 114. 75,00

1346

 meist sehr schön/vorzüglich

3 Stück: Zinnmedaille 1893 v. R. W. Boldenweck & Co. auf die Weltausstellung in Chicago und die Landung von Kolumbus und
den Pilgrims in Amerika. 59 mm (Wurzb. 1298), dazu Cu/Ni Medaille auf Roosevelt sowie Messingjeton auf den 15. Präsident
James Buchanan. 50,00

1347  vorzüglich/StempelglanzMorgan Dollar 1900, Philadelphia. Krause/Mishler 110. 50,00

1348  vorzüglich/Stempelglanz, seltenMorgan Dollar 1903 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 300,00

1349  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1/2 Dollar Barber 1906 D, Denver. Krause/Mishler 116. 75,00

1350  sehr schön1/2 Dollar Barber 1915 D, Denver. Krause/Mishler 116. 50,00
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1353
1355

1356

1357

1351

1352

1351
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, Revers eingeritzte Buchstaben

USA: Große, eins. Bronzemedaille 1928 von A.A. Kolb. Zum 75j. Bestehen der Bausch & Lomb Optical Co. Rochester, New
York. 82 mm. 100,00

1352  sehr schönPeace-Dollar 1928, Philadelphia. Krause/Mishler 150. 100,00

1353

 sehr schön/vorzüglich

(Large Cent) ohne Wertangabe 1837 I FOLLOW IN THE STEPS OF MY ILLUSTRIOUS PREDECESSOR. Esel läuft n.l. über
Prärie /FISCAL AGENT EXECUTIVE EXPERIMENT. Schildkröte trägt den Staatsschatz n.r. Rulau-Mat HT 34.

50,00

1354  vorzüglich bis prägefrisch5 X 1/2 Dollar Washington-Carver: 2 X 1952, 1953 D, 1953 S, 1954 S. Krause/Mishler 200. 100,00

1355  sehr schön, etwas Fundbelag, seltenIsabella Quarter 1893. Krause/Mishler 115. 100,00

1356  schöne PatinaLafayette Dollar 1900. Im ANACS-Blister mit Grading MS 61. Krause/Mishler 118. 600,00

1357 1/2 Dollar Pilgrim 1920, Philadelphia. Im NGC-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 147.1. 100,00

Hard-Times-Tokens, 1836-1837

Gedenkmünzen
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1358

1359

1360 1361

1362

1363

1364

1358  sehr schön/vorzüglich1/2 Dollar Alabama 1921, Philadelphia. Krause/Mishler 148.2. 75,00

1359 1/2 Dollar Grant-Memorial 1922, Philadelphia. Im ANACS-Blister mit Grading AU 50. Krause/Mishler 151.1. 50,00

1360  vorzüglich1/2 Dollar Monroe Doctrine 1923 S, San Francisco. Krause/Mishler 153. 50,00

1361  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer1/2 Dollar Huguenot-Walloon 1924, Philadelphia. Krause/Mishler 154. 50,00

1362 1/2 Dollar Lexington-Concord 1925. Im ANACS-Blister mit Grading AU 55 Details polished. Krause/Mishler 156. 50,00

1363  gutes vorzüglich1/2 Dollar Stone Mountain 1925, Philadelphia. Krause/Mishler 157.1. 50,00

1364  vorzüglich/Stempelglanz, selten1/2 Dollar Fort Vancouver Centennial 1925, Philadelphia. Krause/Mishler 158. 200,00
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1365

1366

1367

1368

1369

1370

1365 1/2 Dollar California Diamond Jubilee 1925 S, San Francisco. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Krause/Mishler 155. 100,00

1366  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Oregon Trail Memorial 1926 S, San Francisco. Krause/Mishler 159. 75,00

1367  selten1/2 Dollar Vermont Sesquicentennial 1927, Philadelphia. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Krause/Mishler 162. 200,00

1368  gutes vorzüglich, sehr selten1/2 Dollar James Cook (Hawaiian) 1928. Auflage nur 10008 Ex. Krause/Mishler 163. 1.000,00

1369  vorzüglich1/2 Dollar Maryland 1934. Krause/Mishler 166. 75,00

1370  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Texas Centennial 1934, Philadelphia. Krause/Mishler 167. 75,00



194

1371

1372

1373

1374 1375

1376 1377

1378

1371 1/2 Dollar Daniel Boone 1935, Philadelphia. Auflage nur 10008 Ex. Im NGC-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 165.2. 150,00

1372  fast Stempelglanz, selten1/2 Dollar 150 J. Hudson, New York 1935. Auflage nur 10008 Ex. Krause/Mishler 170. 500,00

1373  gutes vorzüglich, leicht berieben1/2 Dollar San Diego 1935 S, San Francisco. Krause/Mishler 171. 75,00

1374
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer

1/2 Dollar Arkansas Centennial 1936, Philadelphia. Auflage nur 9660 Ex. Krause/Mishler 168.
50,00

1375  fast Stempelglanz1/2 Dollar Cleaveland 1936, Philadelphia. Krause/Mishler 177. 75,00

1376  gutes vorzüglich1/2 Dollar Long Island 1936, Philadelphia. Krause/Mishler 182. 50,00

1377  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Lynchburg, VA 1936. Krause/Mishler 183. 100,00

1378  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben1/2 Dollar Arkansas/Robinson 1936, Philadelphia. Krause/Mishler 187. 50,00
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1379

1380

1381

1382 1383

ex 1385

1379 1/2 Dollar York County, Maine 1936, Philadelphia. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 189. 100,00

1380  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Arkansas Centennial 1936 D, Denver. Auflage nur 9660 Ex. Krause/Mishler 168. 75,00

1381  gutes vorzüglich1/2 Dollar Rhode Island 1936 D, Denver. Auflage nur 15010 Ex. Krause/Mishler 185. 75,00

1382  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Arkansas Centennial 1936 S, San Francisco. Auflage nur 9662 Ex. Krause/Mishler 168. 75,00

1383  vorzüglich, berieben1/2 Dollar San Francisco-Oakland Bay Bridge 1936 S, Philadelphia. Krause/Mishler 174. 50,00

1384  meist vorzüglich/Stempelglanz3 X 1/2 Dollar Booker T. Washington: 1946, 1946 D, 1946 S. Krause/Mishler 198. 50,00

1385

 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Schöne Sammlung mit u.a. ca. 100 X Silbergedenkdollar aus 1983 bis 2007, dabei bessere u.a. Büffel 2001, Olympiade Atlanta
in St etc. Außerdem 25 X 1 Unze Silber Eagle in St aus 1986 bis 2010, 23 X 1 Unze Silber Eagle in PP aus 1986-2007. (Münzen
meist in Kapseln, die dazugehörigen Schatullen sind teils auch vorhanden in einem extra Karton). Sammelmappen mit
Teilsammlungen von 1 Cent bis Half Dollar, Kursmünzensätze in PP, Cu/Ni Münzen etc. Bitte besichtigen.

3.000,00

Lots
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ex 1386

1388

1387

1386

 sehr schön bis Stempelglanz

Sammlung Morgandollars in 2  Alben (World Coin Library), 60 verschiedene Stücke ab 1978 bis 1921. Dabei viele
Spitzenerhaltungen, seltene Jahre und Buchstaben. U.a. 1882 CC, 1884 CC, 1900 O over CC, 1885 S, 1893, 1894 S, 1895 O,

2.500,00

1387
 meist vorzüglich/Stempelglanz bis Stempelglanz, wenige sehr schön

Sammlung von 42 Morgandollars aus 1978 bis 1921. Dabei viele Spitzenerhaltungen, wenige doppelt. Besichtigen.
1.250,00

1388
 sehr schön bis prägefrisch

25 X Peacedollar, div. Jahre von 1921 bis 1935. Dabei bessere Erhaltungen (1921 vz). In 2 Leuchtturm-Schubern: Einige
doppelt. 500,00



197

ex 1389

1395

1394

1389
 Stempelglanz

Album mit 41 versch. 1 Dollar Silbergedenkmünzen aus 1992 bis 2007. Dabei bessere Stücke u.a. 8 versch. Olympiade Atlanta,
American Eagle 2000 mit Teilvergoldung etc. Münzen in Rähmchen. 500,00

1390

 unterschiedlich erhalten

Schuber mit 44 älteren US-Münzen ab 1839 vom Cent bis zum Dollar. U.a. 4 gut erhaltene Morgan-Dollars incl. 1897 S (meist
vz/st), 14 X 1/2 Dollar, u.a. 1871, 1926 Oregon Trail, 1/4 $ 1843, Dime 1854, 1/2 Dime 1853, 5 Cents 1867 Strahlen, 3 Cents
1853, 1865, etc. Besichtigen. 400,00

1391
 schön bis Stempelglanz

44 Münzen ab 1828. Vom Cent bis zum Dollar. U.a. Cent 1828, 5 Cents 1868, Gedenkhalfdollars (Pilgrim etc.). Besichtigen.
200,00

1392
 alle Stempelglanz

5 versch. Gedenk-Dollars Silber 1995/1996 zu den Olymp. Spielen Atlanta: Hochsprung, Paralympics, Rudern, Radfahren und
Tennis. 100,00

1393

 vorzüglich

5 großformatige Bronzemedaillen (alles Neuprägungen der 1960er Jahre). Eva Adams, James Ross Snowden, William H. Brett,
Nellie Tayloe Ross (alles Direktoren/-rinnen von US-Münzstätten) und United Stats Mint Philadelphia. Je 74 bis 76 mm.

60,00

1394  sehr selten in dieser Erhaltung1/4 Piaster 1879. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 BN. Krause/Mishler 3.1. 300,00

1395
 schön bis prägefrisch

Schöne Typensammlung. 23 Münzen von Victoria bis George VI. U.a. 1/2 Piaster 1879, 3, 4 1/2 und 9 Piaster 1901, 9 und 18
Piaster 1907, Piaster 1930, 4 1/2, 9 und 18 Piaster 1921, 45 Piaster 1928, usw. Besichtigen. 250,00

Zypern

Britisch, bis 1960

Lots
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1396 1397

1398 1399

1402

1400
1401

1396  gutes vorzüglich, übl. StempelfehlerReichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/2 var. Klemesch 111. 200,00

1397
 gutes vorzüglich, schöne Patina, min. Zainende

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt auf T. Voglhuber 87 Var. 4 vgl. Davenport 8097.
Moser/Tursky 270 var. 250,00

1398
 vorzüglich, schöne Patina

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt zw. R und I. Voglhuber 87 Var. 4 vgl. Davenport
8097. 200,00

1399
 vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Reichstaler o.J. Hall. Rs. mit Binnenkreis, Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter zeigt auf R. Voglhuber 87 Var. 5 vgl.
250,00

1400

 vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sonst Prachtexemplar mit schöner Patina, sehr selten

Geprägte Silbermedaille o.J., von Valentin Maler. Auf den Reichstag in Regensburg. Brb. Rudolf II. mit Zackenkrone n.r./Wappen
der 7 Kurfürsten: Böhmen, umgeben von Mainz, Köln, Trier, Brandenburg, Sachsen und Pfalz. 24,2 mm, 6,46 g. Donebauer
1407. Slg. Montenuovo 667. 400,00

1401  vorzüglich, seltenMaleygroschen 1581, mit Weinblättern und Mmz. Rosette, Tobias Gebhardt, Prag. Slg. Donebauer 1429. 125,00

1402  vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1653 KB, Kremnitz. Herinek 480. Davenport 3198. Voglhuber 197. 600,00

Römisch Deutsches Reich

Haus Habsburg

Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595

Rudolf II., 1576-1612

Ferdinand III., 1637-1657
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1405

1407

1409

1403

1404

1408

1403
 vorzüglich, schöne Patina, äußerst selten

Reichstaler 1657 (über 1656 geschnitten), Breslau, Mzm. Georg Hübner. Herinek 462. Davenport 3222. Fr.u.S. -.
4.000,00

1404  gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr seltenEinseitiger Pfennig 1669, Graz. Herinek - (vgl. 2105, Jahr 1671). 75,00

1405  vorzüglich, schöne Patina, seltenBreiter doppelter Reichstaler 1675, Graz. 57,10 g. Herinek 565. Davenport 292. 3.000,00

1406
 schön/sehr schön bis sehr schön

6 Silbermünzen: 6 Kreuzer 1677 SHS, 15 Kreuzer 1660 CA, 1661 GH, 1663 CA, 1663 GH, 1664 SHS.
150,00

1407  sehr schön, zaponiertBronzemedaille 1683 a.d. Entsatz Wiens. Stadtansicht/Schrift. 27 mm. Mont. 907. 50,00

1408
 sehr schön, am alten Henkel, schöne Patina

St.-Georgs-Taler o.J. (vor 1690). Stempel von Chr. Herm. Roth, Kremnitz. Huszar 8.
100,00

1409  fast vorzüglich, feine Tönung, sehr selten1/2 Reichstaler 1705 FN, Breslau. Herinek 826. Fr.u.S. 633. 2.000,00

Leopold I., 1657-1705
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1411

1410

1412

1413

1410  gutes sehr schön, Felder min. bearbeitet, schöne TönungReichstaler 1713 Hall. Herinek 332. Davenport 1050. 200,00

1411

 vorzüglich

Silbermedaille 1759 von Wiedemann. Auf die kaiserliche Familie. Brb. Franz und Maria Theresias gegenüber/Portraitmedaillon
von Joseph II. umgeben von den 12 Medaillons seiner Geschwister. Nachprägung des Hauptmünzamtes Wien. Punze A900 /
1958 auf dem Rand. 60 mm; 107,36 g. Slg. Montenuovo zu 1872. 100,00

1412  schön1/2 Scudo 1780, Mailand. Herinek 1738. 50,00

1413
 schön/sehr schön bis sehr schön

10 Varianten zur M.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF, alle geprägt vor 1930. Darunter auch ein sehr frühes Exemplar.
250,00

Karl VI., 1711-1740

Maria Theresia, 1740-1780


